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Szóljunk Önmagunkról.
Szóljunk a sajtóról és annak szabad­

sagáról. Es szóljunk azokról, kik a sajtó 
szabadsagai korlátozni s öngyilkossáoj kí­
sérletüket tetszetős ürügyekkel igazolni tö- 
rekesznek. A felszólalásra szükség van. An- 
nál nagyobb szükség, mert a törvényho­
zásnak egyik legtekintélyesebb szakbizott­
sága vegleg agyon csapta a Dárday-féle 
se holt, se eleven torzszülöttet, s mert a 
miniszterelnök ennek daczára is kijelenté, 
hogy a sajtó rendszabályozásának törvény- 
javaslatát csak azért is behozza a képvi­
selőházba, A miniszterelnöknek egyik szo­
kott taktikája csütörtököt mondott. Az a 
taktika, mely a nagy elvek tárgyalását be- 
lefojtja apróságok, kicsiségek tárgyalásá­
nak halmazába, s mely úgy tesz, mint a 
rósz cseléd, ki ékszert, ezüst kanalat sze­
mét közé rejt, hogy ezzel együtt söpör­
hesse, sikkaszthassa el. Mint a hadsereg 
elhelyezésének nemzeti jogát elkótyave­
tyélte a katonabeszállásolási s laktanyaépi- 
tési törvény paragrafusai között: úgy akarta 
elkótyavetyélni a sajtószabadságot a bün­
tető codex életbeléptetésének szakadozott 
szakaszai között. Nem nagy és ünnepélyes 
temetést szánt a sajtószabadságnak, ha­
nem a hátulsó ajtón lopva akarta azt a te­
metőbe kicsempészni, hogy a világ vala 
mikép észre ne vegye.

Mert a kérdés nagy és egyáltalán 
nem oly egyszerű, mint a minőnek a kor­
mány és sugalmas lapjai feltüntetni szere­
tik. Fenálló törvényt, életben levő intéz­
ményt teljesen bebizonyított nagy szüksé 
nélkül megváltoztatni nem szabad. A bizo­
nyítás még hátra van a kormány részéről, 
í rés számadatok ép e kérdésben semmit 
sem bizonyítanak. Álljon elő a kormány 
terjeszsze az ország elé és a törvényhozás 
elé az utóbbi egy-két év sajtó-esküdtszéki 
tapasztalatait. — Terjeszsze elő a tény 
leg előfordult eseteket s minden esetnél 
azon indokokat, melyekre a fölmentés vagy 
elmarasztalás alapítva volt. Csakis Így és 
csakis ekként lehet közvéleménynek ala­
kulni abban a kérdésben : szükséges-e a 
sajtótörvényt megváltoztatni ? A sajtóhíré - 
ság elé nem vitt esetek érvet nem képez­
nek. A sajtónak agyonhallgatott magán- 
vádjaiból azon vádak alapossága ezerszer 
inkább következtethető, mint azoknak alap­
talansága. Mi tiltakozunk a meglepetés el­
len. Idő kell a nemzetnek s a törvényho­
zás tényezőinek a megfontolásra s anyag 
arra, hogy a megfontolás alapos lehessen. 
Vagy forradalmi természetű rögtönzést 
akar Tisza Kálmán ?

De hát menjünk tovább 
meg, mi történik bíróságaink

Daube O. L. is társánál, Wolkeile Nr. 12. 
Fárisban: Havas, Lafitte dk Comp.-nál' Pl*» 

de 1» Bonne.
fr Kifúrtban sjU. / Daube 0. L. is társánál.

most eszébe a rendes bíróságot az esküdt­
széki bírósággal szemközt állítani s a sajtó- 
veíségek egy részét, és pedig igen mmv 
részét a rendes bíróságok elé utasítani. A 
kérdés legfontosabb oldala minden esetre 
az lesz előzőleg: melyik vétség politikai 
természetű, s melyik vétség magántermé 
szetii, sőt a kérdés még az is lesz a leg­
több esetben, hogy egy és ugyanazon al 
kálómmal elkövetett vétségnek melyik ré­
sze politikai s, melyik része magántermé­
szetű. E kérdésre, bárminő bíróság adja 
meg a feleletet, minden esetben nem 
egyenlő lesz a felelet. S vájjon a bírói 
döntések ellentétes természetének 
fényre jötte emeli-e, emelheti-e a 
érzetet s a közintézmények iránti 
teletet ?

nap-
jog-
tisz-

És
Epen az ellenkező lesz az eredmény, 

az nem is lehet másként. Az egyik 
esetben teljesen hasonló ügynél biró lesz a 
királyi törvényszék, a másik esetben pe­
dig a sajtóesküdtszék. Egyik hasonló eset­
ben három egymás fölötti ‘biróság hoz Ítéle­
tet írásbeli eljárás mellett; a másik ha­
sonló esetben';egyetlen bírósághoz ítéletet 
szóbeli és közvetlen eljárás mellett. Hogy 

ítélet a hasonlóság daczára sem lesz,az

s vizsgáljuk 
mai szerve­

zetében, ha a Tisza Kálmán által kifundált 
javaslat csakugyan eljut a képviselőház 
elé. Mellesleg megjegyezzük, hogy e javas­
lat ellen természetesen semmi kifogásunk 
nem lenne, ha az egész büntető eljárás az 
esküdtszéki intézményre lenne alapítva. De 
erről szó sincs. Sőt a jelen kormány alatt 
szó sem lehet. Mert ha a kormány tervé­
ben az esküdtszék általános behozatalának 
czélja benne volna : akkor nem jutott volna

sza Kálmán s pártja? É kérdésre önkény 
telcnü! az a felelet áll elő ; büntetlenséget 
azoknak, kik a közszereples terén nem tisz­
tességesen jártak el.

Tizenöt esztendőnek keserű küzdelme 
kellett ahhoz, hogy a sajtószabadság „ 
nemzetnek tulajdonába menjen át. Meg kel­
lett ezért küzdeni Bécscsel és meg kellett 
ezért küzdeni a csőkönösség hátra néző 
szomorú lovagjaival. 1832-től 1848-ig tar­
tott e küzdelem, melyben a zászlót mind 
\egig Kossuth Lajos tartotta kezében 
Metternich herczeg, ott az osztrákok 
közt s Reviczky, Pálffy és Ap- 
ponyi, itt a magyarok közt állták útját 
a sajtószabadságnak. De végre diadalmas­
kodott az. A 48-iki nagy nemzeti lelkese 
elesnek legelső óhaja, legelső kivánata, 
legelső parancsa a sajtószabadság volt. S 
e pai ancs előtt meghajolt király és ország 
gyűlés egyaránt. Állott a sajtó szabadsága, 

ig állott a nemzett szabadsága, Együtt 
virágzott és együtt hervadozott mind a 
kettő. Az uj alkotmányos korszak kormá­
nyai 67-től kezdve tisztelték ezt. ügy lát­
szik, Tisza Kálmán most már nem akarja 
tisztelni sem ezt a szabadságot, sem az 
előtte volt kormányoknak e szabadság 
iránti tiszteletét. A Bafthy á ny-kormány 
alatt a sajtószabadság első szava volt 
Talpra magyar !* A Tisz a-kormány 

alatt, ha minden úgy történik, mint 
akarja, 7 utolsó szava ez lesz : 
magyar!“

állapotának képét rajzolta le az uj oktatásügyi mi- 
niszternek; Először is kimutatta, hogy a fél millió né- 
met 611 népiskolával bír, holott az 1.500,000 szlávnak 
bekell érni 1359 iskolával. Még rosszabbul vannak a 
morvaorszagi szlávok a polgári tanodákkal. 39 közül 
csakis 2 cseh nyelvű, 10 iskola urakvisztikus, e 
szó azonban nem jelent többet, mint germani- 
zaló. Jégre kiemeii egy reáltanodának szükséges- 
seget Bruunben. — A miniszter biztosította az il­
letőket, hogy minden nemzetiség iránt igazságosan 
fog eljárni hogy panaszaikat megvizsgáltatja és a 
torvény értelmében elintézi.

V o 1 j

Az orosz forradalmárok.
A párisi „Lan tér ne“ ma érkezett szá­

mában a kővetkező szentpétervári levelet közli:

i nihilisták foközlönyenek, a „Narodna 
ólja -mák utolsó száma, nehány óra óta közkézen 

orog a rendőrség szemeláttára anélkül, ho°r ez 
legkevésbé is törődni látszanék vele. Csak egyetlen 
frázisát e lapnak közlöm önökkel, mely az eszmét 
teljesen kiíejezesre hozza, s melynek nagy fontos­
ságú hordereje igazolva lesz a legutóbb történtek 
altat, s mely így hangzik :

H. Sándor halála elhatározta- 
t o 11 s megtörténte már csak az idő­
tol es alkalomtól függ.

0
„Hasra

sót nem is lehet egyenlő: az a dolog ter­
mészetéből következik. Az egyik esetben a 
vádlott hónapokon sőt éveken át hurczolta- 
tilc s a sértett hónapokon sőt éveken át 
lesz elégtétel nélkül, mint ezt mai bűnvádi 
eljárásunk igazolja; a másik esetben pár 
hét alatt vádlott a büntetést, sértett az elég­
tételt megnyeri, vagy legalább igy vagy I Budapest, márczius 4. 
amúgy az igazság ki lesz szolgáltatva. Sőt Az általános költségvetési vitában iné» Kom- 
ogy, és ugyanazon tényt minősítheti a bi- j AtLy Béla és egy horvát képviselő e 
róság részben politikai s részben magán | ley ,s jr a z ‘ m i r Károly, ki a horváto 
természetűnek s vádló és vádlott egy ” és 
ugyanazon tény miatt egyik bíróságnál éve­
kig perlekedik s a másiknál pár hét alatt 
intézi el ügyét. Ha az igazságszolgáltatás 
iránti bizalmat sajtó vétségekben alaposan 
meg akarják rendíteni: csak a szándékba 
vett törvényjavaslatot kell 
emelni.

-V

törvényerőre

on-
való

nemzet mélyebben látó elméi az 
igazságszolgáltatás egész birodalmában a 
közvetlenséget és szóbeliséget törekesznek 
behozni. És most előáll a kormány s még 
ott is meg akarja azt szüntetni, a hova 
már egy szerencsés korszak behozta azt. 
A sajtó a politikai élet mezején nem 
ezéi s nem önmagától s önmagáért 
életműködés. A sajtó eszköze a szabadság­
nak s a szabadságot töri össze, ki annak 
leghatalmasabb eszközét semmisiti vagy 
bénítja meg. A napisajtó c-ak viszfénye a 
politikai életnek. A politikának csak jelen­
sége, de nem lényege. Azért nem érnek 
semmit a külföld példáira való hivatkozá­
sok. A külföldnek egy-egy sajtórendszabá- 
ya nem azt igazolja, miként vélekedett ott 

hatalom a sajtóról, hanem azt igazolja, 
miként vélekedett a politikai mozgalmakról. 
Nem a sajtó terén, hanem a politika terén 
akart valamely czélt elérni s azért alkotott 

sajtó számára ilyen vagy amolyan rend­
szabályt s a sajtószabadság számára ilyen 
vagy amolyan korlátot. Mit ak r most Ti-

valószinü-
, , „, - - hurrátok által a bud-

get-vel szemben elfoglalt álláspontot jelzendi — 
fognak szólani. — A vita befejeztével Hegedűs 
Sándor fog a pénzügyi bizottság jelentése ellen 
több oldalról irányzott támadásokra válaszolni. 
Ltána Helfy Ignáez és gróf Apponyi Albert 
szolnak illető határozati javaslataik érdekében, ezeken 
kívül azonban — a mint a „Búd. Oorr.“ értesül — 
SzapáryGyula gróf pénzügyminiszter és T i- 
sza Kálmán miniszterelnök is fel fognak szólalni. 
Az általános költségvetési vita bevégeztével három 
kisebb törvényjavaslat fog AKntéztetnj. Folytatólag 
kezdetet veszi aztán a résziét es költs'égve- 
tejsi vita, mely a húsvéti szünidők kezdetéig 
(márczius 20-ig) folytattatni fog.

, Az őrs zággyűlési függetlenségi 
p a r tn a k ma este tartott értekezletén az áll am - 
adósságok és a földtehermentesitési kötvények tőke­
törlesztéséről szóló törvényjavaslatok vétetvén tár- 
gyalas alá, az értekezlet elhatározta, ho^y azokat 
átalánosságban sem fogadja el.

A briinni „Móra vs ká 0 rli ce“ szerint a 
cseh klubb küldöttsége 0 o n r a d miniszternél a 
cseh iskolaügy felől felvilágosítást volt adni. ])r. 
Rieger és J i r e c s e k az egyetem egyenjogúsí­
tásának szükségességét hangoztatták, mely úgy vol­
na keresztiig vihető, ha két egyetemi szenátus szer- 
veztetnók külön a németek és külön a csehek szá­
mmá és az összes tudományszakokra paralel kathé- 
di ák állíttatnának. Tovabbá rámutattak az igazságtaia- 
nul egy beállított iskolai tanácsokra, a kerületi tan- 
lelügyelőségeknél feltünedező hiányokra (sok tan- 
felügyelő nem tud csehül), a fanatikus germanizá- 
lasra melynek kedvéért a cseh községekben német 
iskolák szerveztetnek es végre arra, hogy mennyi 
terhet kell a cseheknek az által elviselni, ha a kö­
zép iskolákat maguk kötelesek fentartani. Dr.
8 r o m a morvaországi cseh iskolák nyomorúságos

,.. lu/.iaisasagi lapoanKözzétenni szándékozik - feltéve, hogy Andrieux 
rendőrfőnök azt megengedi. íme a közzéteendő 
jegyzek:

„A polgári elem egy része, nem tudjuk mely 
czelbol azt hiresztelte a napokban, hogy 'a Hart- 
niaun nevű polgártárs, ki a minden oroszok ezár- 
ának rendeleté folytán fogatott el mint orosz szo- 

czialista Andrieux rendőrfőnök által • e<ry és imvan- 
azon személy volna azzal, kit mi a „Proletaire“ 
e , , számában mint a moszkvai kormány 
szolgálatában allo kémnek neveztünk meg.

, -Mogy ezen állítást az igazság jellegével fel­
ruházzák nem késtek Hartmannak tulajdonítani 
azon lakast, melyet mi legutóbb tréfából említettük t 
i. Szajna-ntcza 81. szám. Sőt mi több Grévy ur 
foglyának rótták fel mindazon törekvéseket és vál- 
alkozasokat, melyeket Noel-Meyer ur (az orosz 
kém) hajt vegre azon czélbót, hogy Francziaor- 
szagban titkos társulatokat alakítson.“

„Ezen tévhit — hogy másnak ne nevezzük 
^araS^ Hartmann polgártársra nézve veszélyes 

eloiteletet alkothatna s helyzetét mint vádlottét igen 
telhesse változtathatná, sőt mi több, okul szolgálna 
az önök, kormányának, hogy őt kiadja.

"Kp ez okból kötelességünknek tartjuk ezen 
insmuacziókat határozottan megczáfolni Tesszük 
ezt azért, hogy határozottan állítsuk,' miszerint 
Hartmann polgártársnak semmi köze sincs Noel- 
Meyer úrral, hogy Ő soha sem lakott a Szajna- 
utcza 81. sz. a, házban, és hogy soha esze ágában 
sem volt, Francziaországban oly társulatokat szer­
vezni, melyek itt nálunk romba döntik a kor­
mányt.

A végrehajtó bizottság.

de a
senki
száz

és haliga-

1U6TETEBTÉS" TiMiä
Olympia kisasszony.
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Mások gyermekeinek atyja.

ra.
Ne bízzunk az alvó kocsisban.

(Folytatás.)
— Jól van, menjen, tehát holnap, és értsen 

meg jól, egy szót se szóljon.
— Én hallgatag vagyok, mint a sír; 

sem tudja, hogy mi történik lenn . . 
trank még mindig áll ?

— Hogyne, minél ügyesebb 
tagabb . . .

— Már mondottam, hogy hallgatag leszek ... 
tehát holnap ...

Alig távozott el a kocsis. Péter a fajdalomtól 
lesújtva egy karszékbe dőlt: két kezével elfödte 
arezát, mint a gyermek könnyezett, és jaj­
gatott :

— Óh! Istenem, ő el van veszve! ... ki 
tudhatta meg! mi boldogtalanok vagyunk . . . mily 
borzasztó bünhődés:

A szobrász zokogott és a hallottak folytan el 
volt rémülve.

Midőn a szakácsné jelenteni jött, hogy a reg­
geli az asztalon van, a kereveten elterülve találta; 
szemei nedvesek voltak, arcza halálsápadt volt ; foly­
tonosan azon törte fejét, hogy ki lehet a rejtélyes 
idegen, ki annyira elrémitette. Midőn a """ ,wA “ 
óhült arezát látta, azt monda, hogy 
és hogy egy borzasztó álomra ébredt lel. Az 
tálhoz ült, de hasztalanul iparkodott enni. 
taszitá tányérját, az asztalra könyökölt, és folytono­
san tanakodott, mintha reménylené, hogy n^gy 
tuegeröfeszitéssel talán mégis jut valami eszebe. 
Hasztalan fáradság volt. . . Csengetés hallatszott, 
és közvetlenül ezután belépett aJromorna, és jelenté, 
hogy a kocsis, ki már reggel itt volt, ismét szólam^

izgatottan, egy név­

ön felvilágosítást

szolgáló 
elaludt 

asz-
enni. Félre

kíván vele, a szobrász megparancsolta, hogy vezes­
sék műtermébe, ezután eldobta asztalkendőjét, és 
rögtön oda ment. a kocsis nevetve várt reá. Mi­
dőn meglátta, rekedt hangján felkiáltott:

Ljságot mondok! képzelje mit találtam 
midőn felemeltem párnáimat, hogy szárítani 
vigyem ? . . .

— Mit ? veté oda Péter 
jegyet ? a lakást . . .

— Nem ; de majd nem annyit. Most egy 
mocskos tárczában keresgélt és egy szines papirt vett 
ki. A magánzó lakását, ki lehetett tudni, egy 
zálog-házi elismervény által, mely egy hat frankért 
elzálogosított felöltőről szól.

— És hogy nyerhet 
ez által ?

— Ez nagyon egyszerű. Ha valamit elzálogo­
sítunk kenyszeritve, vagyunk megmondani nevün­
ket és lakásunkat. En majd elmegyek a zálogház 
irodájába és igy szólok: HTram én ezt kocsimban 
találtam, én vissza akarom adni tulajdonosának: 
ez nagyon jól van igy, ő bizonnyal keresni fogja 
az elismervényt, és én meg találtam.“ Majd meg­
mondják a lakást, a számot és . . . például azon 
ürügy alatt, hogy behajtsam tőle a pénzt, mellyel 
az éji kocsizásért tartozik elviszem neki elismer- 
vényót ... On ezen kívül esik polgártárs : ha 
megfizeti én azért önnek nem adom vissza Be én 
közelről láttam emberemet, és rögtön eljövök ide 
tudtára adni lakását és nevét.

— Adja nekem ezen elismervényt.
— Bocsánat . . . még mindig áll a száz 

frank ?
— Azonnal megadom.
— Oh! nem sürgős polgártárs. Önnel is 

úgy teszek: mint a másikkal; ón bízom.
Costin Péter kezében tarta az elismervényt, 

és elolvasta, ha nem szolgálhat-e útmutatásul. 
Be nem. A felöltő az nap zálogosittatott el. Mily 
nyomorait szegény ember lehet az, ki ily bor­
zasztó időben kényszerítve van felöltőjét hat frank­
ért a zálogházba adni? és mily érdeke lehet 
ily embernek a múlt éj rejtelmeit fürkészni ?

Hasztalan gondolkozott, semminek sem jut­
hatott nyomára, nem tudta eltalálni, a fiatal leány 
kit Costolade-hoz kisért, egy igen gazdag ember 
menyasszonya volt, ezen ember nem volt Párisban

Budapest, márczius 4.
A Ler is-Melikoff ellen elkövetett me- 

rénylétről az újabb hirek következőleg hang­
zanak: A merénylet Loris-Melikoff grófra rettene­
tes hatással volt. A mint a czár a grófot a nehéz 
missióval a nihilismus elnyomásával megbízta, szó 
szerint ezeket mondta: kedves tábornok, nagyon fáj­
lalom, hogy a gyilkosok golyóinak kiszolgáltat­
tak ; ón szeretném, ha csak engem érne a sötét 
sors, mely nekem van szánva, de magasabb 
kötelességek parancsolják, hogy a társadalom meg­
mentését a legalkalmasabbra bízzam s azért téged kel­
lett a veszélyes állásra helyezne m.“ A czár sejtelme rö­
vid idő múlva teljesült. Loris Melikoff már febr. 
25-ón fenyegető levelet kapott Petrov aláirás-

ós talán szeretne pi-

és csak tiz nap múlva kellett megérkeznie; a há­
zasságnak két hét múlva kellett végbe mennie. Ö 
meg volt győződve, hogy az ifjú grófnőre nem gya­
nakszik senki. Az ő szerelmek — melvet majd 
később elbeszélünk — rohamosan fejlődött. Ők ta- 
mlkoztak, a bűn elkövettetett . . . bennök a szé- 
gyen, a csüggedós, a lelkifurdalás, a szerelem és 
az érzékiség küzdött. Ez nem volt Kin, hanem 
szerencsétlenség. Costin Péter úgy érezte (igaz 
volt-e ?) hogy ő a főbíinös, és minden áron jóvá 
akarta tenni a múltat. Mit törődött ő a vagyonnal, 
életével ? 0 el volt, határozva, hogy a kis grófnőért 
mindent feláldoz. 0 azt reménybe, hogy még na­
gyobb áldozatot hozhat: hogy kitépheti szivéből e 
szerelmet, mely tönkre tette, és hogy a szép 
Geneviéve emlékét is eltörülheti ... Az őrült

A papirt még mindig kezében tartá és azon 
törte fejét hogy mitévő legyen. A kocsis büszke 
volt diadalára, örült a sikernek és várakozott. Az 
ifjú szobrász igy szólt:

— Ön nagyon fáradt 
henni.

— Oh! polgártás, ne törődjék azzal, ha fá­
radt vagyok-e vagy sem, én mindig betöltőm he­
lyemet, és szükség esetén a bakon alszom; külön­
ben Bibi ezt már megszokta. Én mindenre kész 
vagyok, mit ön parancsol.

Tud ön hajtani ma ? Nem nagyon fá­
radt lova?

— Hisz ez nem ugyanaz ; a másik pihen. Bibi 
friss, jo kedvű és gyors.

— En elmegyek önnel ezen embert felke­
resni ; ön utasításom szerint fog eljárni.

— Ah! uram, önnek épen ily ember kell: 
én jó kocsis vagyok. Ez azonban nem foglaltatik 
benn a száz frankban; ez soronkivüli munka. Ha 
ellenére van szóljon nyíltan.

— Ám legyen. Mi indulunk. Készüljön.
— Szolgáltjára állok . . . azonban figyelmez­

tetnem kell, hogy várjon még vagy tiz perczig. 
Midőn ma reggel megtaláltam az elismervényt, 
megfeledkeztem a levesről . . . pedig igen jó 
gyomrom van . . . tegnap óta egy harapást sem 
ettem, és most oly éhes vagyok, minta farkas. Ha 
ön megengedi, hogy haza menjek enni, és egy kissé 
megabrakoljam Bibit, akkor" azután akár éjféli«*- 
kocsikázhatunk. °

sál, melyben közük vele a forradalmi tör­
vényszéknek február 24-én este hozott ítéle­
tét. Ez iratban értesítik az elitéit Loris-Melikoffot, 
hogy az Ítélet végrehajtásával több egyén bízatott 
meg, ez tehát okvetetlenül végre fog hajtatni. Lo- 
ris-Melikofl alkalmazott némi elő vigyázat! rend­
szabályokat, de nagyobb jelentőséget nem tu­
lajdonított a fenyegető levélnek. A márczius 3-diki 
merénylet bizonyítja, hogy nem volt igaza. Tegnap 
d. u. 2 órakor történt az elhibázott lövés a grófra, 
már 3 órakor értesítést kapott, hogy 
a forradalmi törvényszék ítéletének 
végrehajtásával más bízatott meg. 
Az elfogott merénylő fiatal, szak áll tálán, s végtele­
nül daczos ifjú. Sajnálja, hogy nem lőtte meg a 
grófot. Loris-Melikoff maga vezeti a kihallgatást, de 
a merénylőt eddig nem tudták vallomásra bírni.

Mondják, hogy a merénylő még másodszor is 
lőni akart Loris-Melikoffra, mely szándékát azon­
ban a gróf egy ütéssel meghiúsította. Erre a gróf­
nak, a kíséretében levő kozákok segélyével sikerült 
a merénylőt, ki tisztességesen volt öltözködve, el­
fogni. A gróf aztán a merénylőt e felkiáltással 
„Fiezkó!“ felpofozta,

A revolverlövés a gróf köpenyegén ment ke­
resztül, egy más verzió szerint a golyó a gróf al­
testét súrolta, mely aluminium pánczél által 
volt védve.

Az orosz főkormányzói bizottság tagjai a 
következők: gróf Loris-Melikoff Tarielo- 
vics Mihály elnök; Suvaloff Andreje- 
vics Péter volt zsandárfőnök és londoni nagv- 
kuvet; Timásev E. A. volt belügyminiszter; gr. 
Palen volt igazságügyminiszter; Ignatyev 
Petrovics Miklós volt konstantinápolyi nagy­
követ; végre herczeg Uruszov N. Sz. a czári 
II. osztály főnöke, — rendes tagok.

A Gaulois levelezőjének f. hó 1-én beszél­
getése volt Hohenlohe herezeggel Németország 
párisi nagykövetével, ki most Berlinbe hivatott. E 
beszélgetés alkalmával Hohenlohe herczeg megerő- 
sité, hogy Bismarck beteg, s a birodalmi kan- 
czellári s a külügyminiszteri hivatalt egyidejűleg 
nem töltheti be, s hogy neki (Hohenlohenek) is­
mételve felajánlották, hogy foglalja el Bülo w he­
lyét ; de ő nem szívesén hagyja el Párist s csak 
e napokban határozta el magát Berlinbe menni 
hogy Bismarck herczegnek lehetségessé tegye a 
nyáron át némi nyugalom élvezését Ö reményű, 
hogy Berlinben nem fog oly sokáig maradni, mint 
a hírlapok állítják. A levelező határozott kérdésére 
Hohenlohe herczeg biztosan állitá, hogy Párásba 
visszatérni remél, teljesen alaptalan dolog Berlinbe 
hivatásának allarmirozó jelentőséget adni. Ha Né­
metországnak Francziaországtól tartani kellene, ak­
kor szükségesebb volna nagykövetének Párisban 
maradni informácziók czéljából és ép úgy, ha Fran- 
cziaországnak Németországtól kellene tartani, ez 
utóbbi terveinek nem adna feltűnő jelleget nagy­
követének idő előtti visszahívása által. A pillanat­
nyilag sokszor felmerülő aggodalmak csak ismétlé­
sei a 6 év óta koronkint fellépő alaptalan híreknek. 
Németország szomszédainak nincs mitől félniők s a 
nyugtalanságok meg fognak szűnni, mihelyt a külföld 
megszokja Németországot hatalmasnak s egységesnek 
látni. A levelező a franezi a-oro sz szövetség lehe­
tőségére igyekezett terelni a beszédet, de H o h e n 1 o- 
h e erről nem akart szólni, de azon német hírlapi köz­
lemények ellen fordult, melyek az ördögöt a falra 
festik, mint például a legközelebb megjelent röp- 
irat Németország hadjáratáról Franczia- és Orosz­

szólt Péter, midőn elhagyta a mü-

Lapiink mai tzámábsz fél iv melléklet van csatolva,

— Igen, ön éhes! Abrakoltassa meg lovát
és míg én felöltözöm, ön elmehet enni.

Ezután Costin csengetett, a szolgáló be­
lepett.

— Készítsen reggelit ezen kocsis számára.
~ <)n tetszik nekem polgártárs, ez már 

szép ön derek ember! , . . Be én sem vagyok 
halatlan és bizton elmondhatja, hogy jó kocsisra 
tett szert.

— Siessen 
termet.
,, Hagy.l'a cl polgártárs, ón készen leszek. 
Hamar menyecske, terítsen fel, ón megetetem lo- 
vamat es rögtön vissza jövök. - Ezután sze- 
mével hunyorított, nyelvével csattantott, és pa- 
ranesola: Azt megmondom, jó reggelit adjon!

Egy oraval később Costin Péter a kocsi­
ban ült.

A kocsis elbeszélé a szolgálónak, hogy Ra- 
cotnak hívják, és midőn a Montmartre boulevar- 
don a zálogház előtt leszállött a bakról, igy szólt 
„polgártárshoz:“

Legyen egy kis türelemmel! ily helyeken 
gyakran tovább kell várnunk, mint óhajtanók • " 
telmegyünk és azt gondoljuk, hogy egyedül le­
szünk, épen akkor temérdek néppel találkozunk !... 
Párisban oly nagy a nyomor! Legyen egy kis 
türelemmel!

Míg Costin Péter a kocsi szegletébe húzódva, 
keresztbe font karokkal, vagy felkönyökölve fejét 
kezére hajtva, teljes bizalommal, de izgatottan 
várta a tudakozódás eredményét, Rácot felment a 
lépcsőn és igy szólt önmagához :

— Egy részt kezemben van az ember, ki 
oly jól fizet; ma este meg kell fizetnie a mostani 
fuvart és a többit majd meglátjuk. Ennek érdeké- 
ben áll kitudni, hogy ki üldözte; a másiknak érde­
keben áll elrejtőzni. Nem szükséges, hogy az első­
nek mindent megmondjak; én pénzért valamit el­
mondok neki és a másiknak elbeszélek mindent. 
Az nagyon jó lenne, ha ez is megbízna valamivel

Ezen üdvös elmélkedés után Rácot belépett á 
zálogház irodájába.

— Egy kérésem lenne uram. Nem tudná 
megmondani, hogy kié ez az elismervény ?

Ezzel előmutatta a papirt.
— Miért ? kérdé a hivatalnok bizalmatlanul.

tetett

— Teremtette ! nem azért kérdem, mintha ki- 
akarnam váltani.

A hivatalnok kinyitotta könyvét, egy sajátsá­
gos tekintetet vetett a kocsisra és kérdé : J

~ Hogy jutott ezen elismervénv kezei közé9 
. , , — Uh ! kedves öregem, ezen modor egészen 
helytelen... Te udvariasabb is lehetnél

- Ezen elismervényre ma reggel tilalom tó- 
. . . es en kénytelen vagyok önt elfogatni, ha 

nem magyarázza meg, miként jutott birtokába.
. Rácot e szóra: elfogatni! nagy zavarba jött 
es nyitott szájjal állott. J

7" Ah! ez már különös . . . Nos tehát uram, a 
dolog így történt. . .

■ , elbeszélte, hogy elottevaló éjjel egy egyé­
niséget vitt, ki e papirt a kocsiban elvesztette. Mi­
után ezen ember nem fizette meg a vitelbért. most 
szeretne tudni lakását és nevét.

Az elismervényt megtartották és a lakást tud-
rILi a -i A fen7®getés egészen megzavarta 
Rakot-ot. Melyen felsóhajtott, és midőn lement 
mormogá :

Ah ! száz frank miatt en nem gvötörte- 
tem magamat; kivéve ha a másik is lépre ke- 
, . Midőn Costin Péter jönni látta, felnyi­
totta a kocsi ajtaját és a kocsis igy szólt hozzá:

- Most sem sokat tudunk . . . először is 
majdnem elfogtak es azt állították, hogy tolvaj va­
gyok . a nevet ugyan megmondották, de az el­
ismervényt lefoglalták . . . mert erre ma reggel ti­
lalom tetetett ... c5"

— Átkozott; riadt fel Costin ;
— Masset Henrik.
— Masset, Masset! isméidé Costin elgondol- 

• én nem ismerem.
Akarja-e, hogy nyíltan szóljak, ón azt hi­

szem, hogy ezen elismervényt egymás ur vesztette
i klt elől?b. Vlttem - és hogy embe­

rünknek semmi köze sincs hozzá: de legyen én 
ztíeg akarom érdemelni a pénzt,’ melyefadot“ 

nap lefolyása alatt feltaláltam emberünket 
— Bizton igéri ?

1 “p.n tydja, hogy Rácot megakarja érdemelni 
a kapott pénzt... és két nap alatt tudni fogja az

(Folytatása következik.)

es e név.

kozva

két

illető nevét.
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azonkívül a kormánytól távirati utón kért se­
gítséget.
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ország ellen. Németország hisz a franczia a borzasztó nyomor enyhítésére 50Ö0 irtot vitt ma­
kormány békés érzületében s maga pusz­
tán csak védelmi politikát követ. Azon kérdésre, 
hogy Németország, ha végre meggyőződnék, hogy 
Francziaország 1870-órt revanche-háborura készül, 
nem fogná-e Francziaországot megelőzni, a védelmi 
állásból kilépni, s a háborút megkezdeni. Hohen­
lohe igy válaszolt: „Ez is csak védelmi háború 
lenne.“ A levelező közbe sz ólt: „Tehát meg­
előző védelem ?“ „Igen az“, válaszolt Ho­
henlohe.

Altonában szoezialdemokrata üldözés fo­
lyik, eddig több, mint 50 ember fogatott el, mint 
szoezialdemokrata. Az elfogottak között van B e i- 
mers, volt birodalomgyülési képviselő is, ezért 
tekintélyes kaucziót ajánlottak fel, de az államügyész­
ség ezt nem fogadta el.

China a kuldsai határon 30r000 íőnyi 
hadsereget állított fel. Az orosz kormány még nem 
kapott hivatalos értesítést China vonakodásáról a 
Kuldsa átengedését czélzó szerződést aláírni. A 
Pekingben megjelenő Sun Pao ezimü lap szerint 
Chung How, ki China követe volt a pétervári 
udvarnál, degradáltatott.

Abissyniából hírek érkeznek, melyek a 
János király eleni újabb felkelésről szólnak. Rész­
letesebb tudósítások még hiányzanak.

A z árvíz.
Árvízről Budapesten ma már alig le­

het szó, sőt veszélytől sincs mit tartani. A Duna 
tegnap déltől ma (márez. 4) d. u. 4 óráig ö t 
1 á b n y i t apadt s igy a viz leszállóit 13'-nyira. 
Hogy a zsilipek mégis ki nem nyittattak s a csa­
tornák továbbra'is elzárva maradtak, annak oka az, 
hogy a váczi jég még nem érkezett meg, pedig a 
zalás, rendszerint hirtelen vizduzzadást is szokott 
magával hozni. A Dunán ma csak kevés jég úsz­
kált, zajlás nincsen. A Margithid tói fel 
egész Ujpestig a Pest felé eső Duna- 
agban szilárd jégtömeg áll, melyen tán 
járni is lehelt — ezt jelenté ma délután a vizafogói 
gat felügyelősége az árvíz bizottságnak, Ez az a 
jég, mely tegnap éjjel érkezett és a Margithidnál 
megakadt. A budai oldalon levő Dunaág tiszta, az 
a kevés jégtábla, mely felülről érkezik, ezen az 
agon uszdokál. A vizafogói gát felügyelősége egy- 

jelenté, hogy márczius 1-jén két méreze 
állíttatott a gátnál föl; egyik az u. n. L i n c z e r 
mercze, a másik a Rá kos hidi, feljebb. Ezek 
tegnap a legnagyobb áradás napján a következő 
vízállásokat mutattak.
L in ez er-m é r c ze 

reg. 6. ó. 6.76 
déli 12 ó. 5.98 
este 6 ó. 5.41

— márez. 4.
— Lapunk mai száma mellékletének tartalma;

Országgyűlés. A honvédmenház ügye. Közgazdaság.
* Időjárás Budapesten. Borult, esős. Hőmérő 

állása délben -f- 6 B°.
— Személyi hírek. Óváry Lipót or­

szágos levéltári tisztviselő, hosszabb betegségéből 
felüdülve, a napokban fel évi tartózkodásra Olasz­
országba utazik. — Soóvári So ó s Elemér honvéd- 
századosnak, ki családi levéltárát a nemzeti mú­
zeumnak ajándékozta, a közokt. miniszter köszöne­
tét mond a mai hivatalos lepban.

— A szőrén ym eg y ei legújabb sik­
kasztás. Csorba Ákos szőrénymegyei volt fő­
jegyző ügyében a Krassói Lapok még a következő­
ket jelenti: Szőrénymegyóben az utolsó hétnek ese­
ményét Csorba Ákos volt megyei ügyész esete kó- 
pezé. Ugyanis Csorba mint megyei ügyész, ezen hi­
vataláról lemondott, de lemondása nem fogadta­
tott el mindaddig, mígnem a megyei ügyekre 
vonatkozó számadását be nem adja s az ez 
iránti felmentést meg nem nyerte. — Csor­
bának irattára átadására s leszámítolásra, határidő 
lön szabva. Csorba Budapesten leven, a megsza­
bott határidőre meg nem jelent. Csorba ugyan „ _ J_______ _______
táviratilag kérte nehány napra a határidőnek meg- I republikánusokat is ki akarván elégíteni, kik a ko- 
hosszabbitását, de ennek daczára a közigazgatási rónát eladni kívánják, nem akarván, hogy azt valaki 
bizottság őt fegyelmi eljárás alá fogta, irattárát valaha még viselje, a következőket határozta el: A ko- 
megvizsgálta - 1-----L n/'r' 1 —- —~-~t-L-~- 1 ' ■ ....

rmjn központi pénztáránál fognak e nőhivatalnokok 
működni, épen úgy, mint ez a párisi Rothschild- 
haz pénztáránál történik, a hol e reform életreva­
lónak bizonyult. Egyelőre 13 helyet fognak fokoza­
tosan nőkkel betölteni s ezek működése már ápri­
lisben megkezdődik. E reformot, mely a pénzügy­
miniszteri hivatalnokok közt nagy senzacziót kelt, 
Buzetzky miniszteri tanácsos indítványozta.
, ,, , —épescdési mozgalom Budapesten. A 
leíoiyt heten elve született 295 gyermek, elhalt 229 személy; 
a születések tehát 66 esettel múlják főiül a halálozásokat. Az 
ehe szülöttek közt volt 213 törvényes, 82 törvénytelen. — 
rs ernre nezye 115 fiú, 140 leány. Halva született 14 gyer- 
uiS!r ‘ törvényes, 7 törvénytelen. — A halottak közt 

volt 126 nnemü és 103 nőnemű. Egy éven aluli gyermek 
szama 58. Az összes elhaltak közt egy éven alul tartózkodott 
Budapesten J. (A tartózkodás tartama 24-nél ki nem tud- 
„ ®v 5 hetében élve született összesen 2042 gyermek,

elhalt 177o egyén, a születések többlete tehát 267. Születések 
alanyszama 1000 lakosra 46.8, halálozások arányszáma 1000 
lakosra a tálában 36.3. Az egy éven felüli lakosságnál 27.9, 
az ot even felüli lakosságnál 22. Elhaltak kora 1 évig 58 
(koztuk 35 törvényes és 23 törvénytelen), 5 évig 45, 20 évig 
7 1 30 évig 20, 40 évig 15, 60 évig 35, 80 évig 29, 80-on 
túl 4. Ismeretlen korú 1.

— A franczia 
Nem rég szó volt azon
meny eladásáról, mely a franczia korona ékszerei- 
nek egy részét teszi. A gyűjteménynek 40 millió 
fianá értéke van, s a többek közt hozzá tartozik a 
hires „regent“ is, mely darab egymaga 8 millió frankot 
er- -4 franczia kormány nem akarván ily művészi be­
csli gyűjteményt szétszórni, másrészt azonban azon
l’Prm tílMrónnc’/xlr.wL in, Ki ___ ' .1' •!. • 1 «1 1

korona ékszerei, 
pompás gyémántgyüjte-

a
így

Rák oshi d i. 
6.27 meter 
6.10 „

................................ 5.70 „
A vízállás éjfél után 1 órától d. u. 4-ig a 

P etőfi-tér vízmérő szerint a következő volt Bu­
dapesten ; reggel 1 órakor 4.50 m., 2 órakor 4.45 
m., 8 órakor 4.40 m., 4 és 5 órakor 4.35 m, 6 es 
‘ °rakor 4.27 m., 8 órakor 4.25 m., 9 órakor 4.23 
m 10 órakor 4.20 m., 11 órakor 4.18, 12 órakor
4.10 m., délután 1 órakor 4.15 m., 2 órakor
4.10 m.. 3 órakor 4.13 m., 4 órakor 4.10.

*

,.A fővárosi árvizbizottsághoz 1880. márez. 4. 
délelőtt erkezett táviratok :

.E^tergom, márez. 4. 10 óra délelőtt. 
Vízállasunk 406 ctm. Duna jégmentes. borult 
esős idő.

Komárom, márez. 4. d. e. 10 ó. Jég foly­
ton mozog, vízállás 19 láb. Vágón a Duna vize erő­
sebben kezd felfelé nyomulni, enyhe esős időjárás.
• • 'I oA°kk’ márez. 4. 11 ó. Viz tegnap déli 12
órától 30 ctm. apadt, Dunán kevés zajlás, melee 
esős idő. 6
... Tolna, márez. 4. 9 ó. 50 p. d. e. Jé«- az 
ejje! elindult, folyton megy, mégis Gemencz alatt 
osszetorolva kell lennie, mert a viz a jégmenet kez­
detétől fogva mostanig 122 ctmt áradt s jelen­
leg is árad. Bogyiszló községe az áradásról órtesit- 
tetett.

Mohács, márez. 4. d. e. 9 óra, időjárás hi­
deg, jég megy, viz tegnap óta apad.

7ác> ™árc?- 3- 9 ó. 35 p. este. Vízállás 
4lo ctm. jég all, idő meleg.

• .1I.BlJ.yaPest> márcz- 3- 7 ó. 10 p. este. A
vízállás 430 emt. a jég megindult és lassan zajlik 
idő lanyha. J

.Yát;z’Amárcz- 4- d. e. 10 ó. 30 p. Vízállás 
d7U> Jog ,b0° meter, csúszott, most áll, az idő lanyha 
most meleg eső.

A közlekedési minisztériumhoz beérkezett táv­
iratok a következők :
c-no Gy«la>,máxcz. 3. 1 ó. 30 p. éjfél után. A 
693 szelvénynél történt 8 meterre haladt szakadás­
nál egy ideiglenes hid építtetett, mai 7. sz vonat 
mar akadalytalanul közlekedett, a töltés fenntartá­
sán minden erelylyel dolgozunk.
_,0 V.u.kővár, márez. 4. 9 ó. 10 p. Vízállás 
~/8, a jég egesz vonalon megindult, hőmérsók ma 
reggel + 3 tegnap délután 4 11, időjárás száraz 

__ M oha cs, márcz. 4. 8 óra 10 p. Vízállás 
4wo, felső jégfolyás ma reggel 1 órától 5-ig e»ész 
Duna szelességben; torlat nincs, hőmérsék ma 
reggel 4- 4, tegnap délátán 4* 10, időjárás derült.

Kalocsa, marcz. 4. 9 óra 40 p. A jó» te»- 
naP 47* , órakor megindult és azóta megy °Reg- 
gelre 3 láb apadás, horodi partnál volt köves hajók 
egyiket összetörte a másikat elvitte, eddig veszélv 
nincs.

Komárom, márcz. 4. 8 óra 15 p. Szered­
ről vett távirat szerint ott a jég megindult, a hid 
egy jármát kitörte^ veszélyt nem jeleztek.
-rí JLe z’ ,4'én 5 ó. d. u. ajég elment, viz- 
alias 3.50 meter.

Szolnok, 4-ón délután 5 ó. jég elindult 
hídnál megállóit jég igen gyengült, a zagyvahidoni 
közlekedés holnap helyre lesz állítva.

Pozsony, 4-én délután 3 óra 50 p., a jég 
elindult, a szeredi hid fél igája elpusztult, veszély 
töl nem tarthatni mivel Komáromnál a jég torlasz 
elvonult. Óvintézkedések megtótettek.

Kassa, 4-dikén 3 óra 7 p., Her nád jege 
megindult, felső jég szlittváni vasúti hídnál fenakadt 
vízállás nem nagy.

ó J ő r, 4-én 3 ó. 6 p., a Dunán a jég elvo- 
nult, éjjeli szolgálat Gönyö és Győr állomásokon 
beszüntetett.

Komárom, 4-ón d. u. 2 ó. A j ó g K o 
mártom- és O-Szőnynól elvonult, vizái- 
1 á s 5.61; a viz rohamosan apad.

*

A rábaközi árvízről a Sopron márcz. 3-iki 
szamában ezeket irja : Súlyos csapást mert a gond­
viselés arra a szerencsétlen Rábaközre. Éhhalállal 
küzd a szegény uép, nincsen vetőmagja, és most 
meg a Baba bősz arjai elszakították a Megá» töl­
tést es a vad elem ölnyi magasságban zuhogva 
hompolyog a part melletti községekre és földekre 
Vasárnap ejjel Sobor községét elöntötte és estig 
30 ház omlott össze. Árpást szintén elöntötte.
A vasúti töltés is veszélyeztetve van. A nép alig 
bír menekülni; hogy csak életét menthesse, ott 
hagyja minden ingo-bingó vagyonát. Simon Ödön 
alispán tegnapelőtt reggel a helyszínre utazott és

s konstatálta, hogy 800 frt hivatalos 
pénz, mely mint ügyésznél nála volt, nincs leszámolva. 
Ennek folytán Csorba ellen, ki ez alatt Karánse- 
besre érkezett, a bűnvádi eljárás megindittatott s 
az első kihallgatás után azonnal vizsgálati fog­
ságra vettetett. A megyei főpénztárnoki tisztet 
egyelőre szívességből Brankovits J. vállalta el. 
Az állandó ^ vizsgáló bizottság folytonosan műkö­
dik s egyelőre, mig hiteles adatokat közölhetünk, 
csak azt registráljuk, hogy a Nikolits teregovai 
szolgabiró irattára s pénzkezelése is rendben talál­
tatott. Ugyané lapnak írják még a következőket: 
A sikkasztott összeg 882 írtban van kitüntetve, 
ehhez azonban különféle előlegek is vannak szá­
mítva, melyeket kiküldetése alkalmával részint 
pénztárból, részint a felektől vett fel és " 
a sikkasztás tárgyát nem is képezhetik. — 
Még sokkal nagyobb zajt és ingerültséget 
mint Csorba letartóztatása okozott ama hir, mely 
27-én este villámgyorsasággal terjedt városunkban. 
Fennen hangoztatták ugyanis, hogy a megyei 
pénztárhoz hamis kulcsok vannak forga­
lomban. A bejelentés a kir. biztoshoz eljutván, 
a pénztár nyomban scontriroztatott, de legcsekélyebb 
hiány sem találtatott. Brankovics J. mint a pénztári 
teendők ideiglenes vezetésével megbízott bizottsági 
tag, még az nap esti 8 órára egybehívott gyűlésen, ma­
gát azonnal felmentetni kérte és esak a kir. biztos 
tapintatos eljárásának köszönhető, hogy állásában 
megmaradt. A kulcsok eredetére nézve a következő 
yersió forog : Eperjessy a volt pónztárnok egy al­
kalommal a pénztár ajtaját becsapta, a kulcsokat a 
pénztárban felejtve. Mondják tehát, hogy Pausz 
Eperjiessyvel egyetértőig csináltatott volna uj kul­
csokat. Minderről azonban ez ideig bizonyosat nem 
tudhatni. J

,H a Iá 1 0 z á sok. B. Jósika Torda-Aranyosme- 
gyei országgyűlési képviselő Olaszországban Nervyben meg- 

tojkov i es Szilárd a nagykanizsai törvényszék 
biraja ette 48-rk eveben febr. 29-én elhunyt. — Borsányi 
Bors János nyugalmazott ref. lelkész e hó 1-én Debreezen-
Irrt1,! t L 4 P a P h á z y István Krassómegye árvaszéki 
iktatója febr. 29-en meghalt. Béke poraikra !

, Az adóvégrehajtások ellen. 
Pápán febr. 28-án az ottani adófizető polgárok 
nepgyülést tartottak s kérvényt intéztek a° kor­
mányhoz, hogy az adók végrehajtását legalább ara­
tásig szüntesse meg. A kérvényre okút ado.,t a 
végrehajtók kíméletlen eljárása, melynek példájául 
a kérvény a többek közt fölhozza a következő ese­
tet: „í reisb erger József a városnak és 
nazanak 49 év óta becsületes és pontos adófi- 
zeto polgára az államnak 70 írtjával adó 
í ej eben adósa volt, ezért 250 írt értékű 
b ? * 0 \ aí} e f0 S1a 11 a 11 a k, miknek árveré­
sére 1880. február 26-a kitüzetett s el is 
arvéreztetett, s a 250 frt b ecsórtékü 
targyakbóí befolyt 33 frt, tehát a kincstár 
kovetelese is^ részben elveszett, de a becsületes pol­
gár majd 65 éves korában az állam által tönkre­
tevő, megszűnt adózó polgár lenni; ily eseteket 
nemhogy előidézni, de az államnak meggátolni 
szent feladata. A kérvény átnyujtására Ráth Károly 
orsz. képviselőt kérték föl.

.7óstai sikkasztás. Pestmegyében 
a volt pilisi alsó járás volt szolgabirója idősb Szi­
lagyi Lajos 1875. aug. 6-án 170 frt 60 kr„ s 1873. 
okt. 9-en 1332 frt 28 krt adott fel a megyei házi­
pénztárrá czimezve a ráezkevei pósta-hivatalnál, de 
a pénz rendeltetése helyére soha sem került, mi­
nélfogva nevezett szolgabiró az 1873. évi közmun- 
kavaltsagi számadása alól, jóllehet a pénzfeladást 
okmányokkal igazolta, nem volt felmenthető. Pest 
megyét a folyó évben arról értesítette a m. kir. 
posta-igazgatóság, hogy a feladás és kézbesítés 
adatait a hivatalos irományokból azért nem lehet 
kipuhatolni, mert ez iratokat selejtezték; az alispán 
tehat a volt pósta-mester által kiadott feladóvevó- 

előforduló aláírások valódiságának megvizs- 
galasara utasította a megyei főügyészt, e vizsgálat 
eredmenyehez képest fogja a megye a további tör- 
venyes lepeseket megtenni. Meg kell itt említe­
nünk, hogy az időben Sentz nevű ráezkevei posta­
mester több rendbeli hivatali sikkasztás után ön­
gyilkossá lett.
... . "7tw* ® SSz ö k öt t gy e r m e k c k. A következő érte­

sítést vettük: Kwaschinszky Károly 13 éves HI-ik syinna- 
siumi osztályú tanuló e hó 2-án

róna gyémántjai három csoportra osztatnak : 1. a 
czimertaniak, mivel ezeknek művészeti vagy törté­
neti érdekük van. Ezek közt a hires „regent is, a 
Louvrebeli Apollo“ képtárban fognak őriztetni, 2. 
azon gyémántok, melyek különösen ásványtani ér­
tekkel bírnak, a természettudományi múzeumnak 
fognak átadatni; 3. azok, melyek csak ékszerül te- 
kinthetők, s melyeknek értékét 8 millió frankra be­
csülik, a muzeum-alap javára eladatnak.
.. ~ Hirek a városbó 1. Vakmerő betörés

történi a múlt éjjel Budán. Hegyessyné magánzónak elzárt 
lazasaba hatoltak az eddig még ismeretlen tettesek (1. I. 
kerület Atilla-utcza 673. sz. házban) ruhát és egyéb értékes 
tárgyát vittek el magukkal, körülbelül 5(h: frtnyi értékig. A 
betörök^ páratlan vakmerőségének jellemzésére kiemelendő azon 
körülmény, hogy az okozott zajra a konyhában alvó sza­
kaesne felébredt, és kérdé : ki jött ? és ki az ? .,. . a fur­
fangos betörők egyike egész otthoniasan feleié „Én“, a mire 
a szakaesne, azon véleményben, hogy az illető háziura volt, 
tovább aludt. — A tolvajlást csak reggel fedezték fel. 
— bzerel mi tragoe dia a József-városb a n. K. 
fővárosi polgár, kinek neje már 17 éve ágyban fekvő beteg, 
ezen hosszú idő alatt tiltott szerelmi viszonyban állott egy 
leányzóval, kinek házasságot Ígért azon esetre, ha neje jobb- 
letie szenuGrülne. Ez rövid idő előtt meg is történt, K. 
azonban belátta szerelmi viszonya ozéltolanságát, csakhamar 
eljegyezte magát vagyonos helybeli leánynyal. Megcsalatott 
kedvese tudomására jutván K. eljegyzése, módot talált, hogy 
a hitszegeit szándéka megvaiósifcása előtt még egyszer laká­
sára csalja. A leányzó méltó fogadtatására megtette előkészü­
leteit, es midón tegnap előtt este K. látogatóba oda jött, az 
elszánt leány hirtelen rázárta az ajtót, egy jó adag mor- 
phiumot vett magához és mielőtt K. még észre vette volna, 
egy pohár választó vizet öntött az arczába Segéh'kiáltásra a 
haznep összecsődült, az előhívott dr. Kelen kerületi orvos K 
súlyos megsebesülését konstatálta, a leánynak pedig ellen­
szert akart adni, mit ez határozottan visszautasított azon 
megjegyzéssel, hogy ő meg akar halni. K állapota aggasztó, 
a leány azonban az ellenszer nélkül is életben fog maradni 
e& mái is veszélyen kívül van. A vizsgálat ez ügyben inc(r- 
indittatott. A VH. kerületi elöljáróság, mint I. 
foku egészségügyi hatóság a napokgan Hecht testrvéreket 
(kerepes! ut 41. szám alatt), valamint a Schwarz és Elfer 
czegct_ nagymennyiségű nyersbőrök szárítása miatt megbírsá­
golta es pedig elóbbenieket 300, utóbbiakat pedig 200 írttal.

— „Az újabb mozgalmakról“ tartott 
ma előadást Tenczer Pál az iparos körben. Elő­
adását kellemes csevegéssel kezdte és a nagyszámú 
nőközönség kedvéért a közgazdasági mozgalmakat 
illető bírálatát megelőzőleg több kitérést engedett 
meg magának, melyek által jó kedvre hangolta a 
szépszámú közönséget. Azután rátért felolvasása tu- 
lajdonképeni tárgyára. Találó vonásokban emelte ki:

kormány e kérelmének támogatására több okmányt 
csatol, igy a többek közt a vizsgálati jegyzőkönyvét, 
mely súlyos terhelő momentumokat tartalmaz Hart­
mann ellen. E jegyzőkönyvet, ha közönséges bűn­
tényről van szó, rendesen elégnek tartják; a fran­
czia kormány azonban azt véli, hogy puszta rendőri 
jegyzőkönyv Francziaországban nem bir jogi ér­
vénynyel s a Hartmannak tulajdonított cselekmények 
és azok igaz voltáról is vizsgálatot kívánt. Az 
orosz kormány azt felelte, kogy az eljárás tel­
jesen igazoltnak látszik előtte, s azért bevárja, mig a 
franczia kormány a tényállás felől iuformatiókat 
szerez. Ez hihetőleg sok időt fog kívánni. Az orosz 
kormány tudja ezt, s nem tesz ellene kifogást. Ki­
jelenti, hogy foltétien bizalommal van a franczia 
justitia és a köztársasági kormány loyalitása iránt; 
bár milyen lesz is a megoldás, előre elfogadja azt, 
mint bármely más gonosztévőnél teszi. Az inczidens 
tehát mindenesetre a franczia államjog és az euró­
pai népjog szabványai szerint fog • elintéztetni. — 
I gyám-sík Parisból Írják, hogy e hó 1-én az or- 
szággülósi hírlapírók asztalán egy csomagot találtak 
ily felirattal : „A hírlapíró uraknak.“ A csomagban 
két levél volt; az egyik köszönő irat Hugó Viktor­
hoz; a másik levél kijelenté, hogy ha Hartmannt 
kiadják, Grévy elnökre ki fog mondatni a halálos 
ítélet. A leveleken sokat nevettek, s általában Pa­
risban tréfás oldalról fogják fel a dolgot, mint 
olyant, mely épen nem a nihilistáktól ered, hanem 
hamarabb az orosz kormány szolgáitól, kik a pá­
risi közhangulatot ekkép akarják a nihilisták ellen 
fordítani.

Rövid híreit. Carré czirkusza hir szerint 
Budapestre jön, s a most üresen álló Renz-lovardá-

rából (közkívánatra.) 4. a) Liszt F., „Angiolin dal 
biondo erin,“ b) Bubinstein A., „Die blauen Früh­
lingsaugen“ Wein Margit. 5. Jähns F„ „Nacht1“ 
vegyes kar (uj.) 6. Népdalok, énekli Bergl Kor- 
nélné asszony (e. t.) 7. Káldy Gyula, Ó spanyol 
népdal (1650) magánhanga s vegyes karra, Wein 
Margit. Kezdette 7 és ]/2 órakor.

Böjti mulatságok.
— Az első budai Fröbel-nőegylet 

gyermekkertje javára a Becker-féle helyiségben (II. 
kér. Albreeht-ut) márczius hó 6-án j e 1 m e z - e s- 
t ó 1 y t rendez, melyre jegyek 1 frt 50 krral a ren­
dezőségnél válthatók.

— A budapesti „Fröbel“ -egylet 
gyermekkertjei javára márczius hó 10-én, esti 7 és 
fél órakor a Hungária dísztermében hangverseny­
nyel összekötött családi estélyt rendez. A hang­
versenyt társas vacsora követi. Belépti díj szemé­
lyenként 3 frt, Jegyek kaphatók Kralovánszky 
Istvánnénál (Lipót-uteza 36. sz.) és a bizottsági 
tagoknál.

— Az egri törzs-kaszinó termében márczius 
hó 1-én tartatott meg az Ínségesek javára a IH-ik felolvasás 
s zenerészekkel egybekötött szavalat! estély fényes sikerrel. A 
termet szép számú s válogatott közönség töltötte meg. A mű­
sor elég változatos volt. Brieger Adolf énekelt, dr. Kohn 
Jágó az ember bőréről tartott érdekes, itt-ott jóízű humorral 
vegyített felolvasást. A harmadik darabot Szokolay Lajosné 
asszony zongorajátéka képezte. Ezt követte Lőrmczfy Paula 
kisasszony és Hirsch Hugo által zongorán és hegedűn elő­
adott duó Donizetti Lucia dalművéből. Következett Sipoäs Károly 
szavalata, ki Szász Károly Angyal és Ördög ezimü szép köl­
teményét adta elő. Ez után ismét Lőrinezfy Paula kisasszony 
ült a zongorához s Liszt Il-ik magyar rapsodiáját játszotta 
el. Végre Brieger Adolf éneklése zárta be az érdekes estélyt.
A IrnyrímiiilmrlnL- minH -/«i.mc tanentat arotfoL- KAi —

javara.

, ff.,- . . , - . A közreműködők mind zajos tapsokat arattak. Még két ily
Dán lógja tartani előadásait május hónaptól kezdve, estély terveztetik : az egyik a két arvahaz, a másik a tűzoltó 
— Ismét sikkasztás. Sz.-Fehórvárról írják. S. E. | egylet j": 
ottani városi körigazgatási igtatót e napokban le­
tartóztatták 1200 frtnyi összeget meghaladó hiva­
talos pénzeknek elsikkasztása miatt, s azonnal folya­
matba tették ellene a bűnügyi vizsgálatot, — Ujon- 
ezozás. Az üllői laktanyában a mai nap megtar 
tott ujonezáliitásra az I. és II. kerületek hadköteles 
kisorsolt egyénei közül az I. korosztályúak 300-tól 
végig és a II. korosztály 1-től 140 számig levők 
jelentek meg. Besoroztatok 15 egyén. — Hol­
nap a Il-dik korosztály 141. számtól végig tartozna! 
megjelenni.

A hivatalos lapból. Kinevezések. A belügymi­
niszter Martinovich Elek segédfogalmazót miniszteri 
fogalmazóvá, és Kaffka László iizetésnélküli segédfogalma­
zót, valóságos segédfogalmazóvá nevezte ki, ugyanő az orszá­
gos közegészség! tanács rendkívüli tagjává, dr. Fekete 
Sámuel Szatmármegye tiszti főorvosát nevezte ki. Az igaz-

- „ , , , ----- ... .. Iy Tivadar soproni
fúr. törvényszéki Írnokot, a sümegi kir. járásbírósághoz he­
lyezte át. A kassai pénzügyigazgatóság Csomós Imre iro­
dasegédtisztet. 11. osztályú irodatisztté és T rohan János 
kezelési gyakornokot irodasegédtisztté, a zombori kir. törvény­
szék elnöke, Millasevits Sándor eddigi díjtalan joggya­
kornokot ugyanazon kir. törvényszékhez díjas joggyakornokká 
nevezte ki.

Lemondás. S t a s i a k Jenő, m. kir. I-sö honvéd 
lovas-ezredbeli tettleges állományú honvéd hadnagy kezelő­
tiszt, a m. kir. honvédségben viselt rendfokozatáról s ezime- 
ről önként leköszönvén, lemondása elfogadtatott, s honvédségi 
kötelezettségének tartamára, a m. kir. 63-ik honvédzászlóaij 
szabadságolt állományába mint törzsőrmester beosztatott.

N óv változta tás Haluska Vendel líptóuj vári szü­
letésű es. kir. hadnagy vezetéknevét Halmaira változtatta.

Színház, művészet.
— Nemzeti színház. A nemzeti szín­

házban ma fehér hollót bámulhattak: egy operai 
újdonságot. Újdonságnak különben eléggé ócska­
ság ; előadatását csak egy körülmény igazolhatja: 
hogy újabban Párásban is többször adták. Különben 
librettója ép oly esetlen, mint a milyen eredetiség- 
nélküli zenéje.. - „„ , -------------- ----------------j- Donizetti „Rita“-ja reminrszczen-

mennyire hátrányára ralik, a hazai iparfejlődésének j cziákból élés egészen a ckablon müve Alin
azon körülmény, hogy előkelő es gazdag polgáraink í ;u„(( k ■■ - - - - - ®
szükségleteik fedezése alkalmával nem veszik te­
kintetbe a hazai ipart és legtöbbnyire a külföldhöz

„„ . , - , .------------ hazulról hozzátartozóitól
egy hasonkoru szőke hajzatu társával eltávozván, hihetőleg a 
e^ozelebb1lT. környékén valamely községben tartózkodnak 

különösen \ acz irányában vagy pedig a budai hegyek kö­
zött. Kwaschinszky sötét színű hajzattal bir, szemei barnák 
orra hajlott sötét színű ujjas köpenyt és fekete puha niagyai1 
kalapot viselt, csupán magyarul beszél. Neki és társának van 
egy egycsövű gyutacsot puskája sárga színű agygyal 4 ki e 
két tanulót feltalajjá es a főkapitányi hivatalnak Budapesten
TahVaai s" ftkap^ny“ alaU beV6ZetÍ’ kaP száz frt

^ °i ',a J katonatisztek. Krajnovics 
kaprfony a 6-rk gyalogezredből, Hútter kapitány s 
dr. hunger katonai főorvos Szerajevóbanmég a múlt 
evben egy vagyonos török béget családjával együtt 
vendégül hívtak s az alatt lakását kirabolták. A gaz­
tett után csakhamar mindhárman elfogattak Krajno- 
vrcsnak sikerült ugyan megszökni, de Lei’baehban 
elfogtak. A katonai törvényszék ítéletét tegnap a 
király is megerősítette. E szerint Krajnovics Rafael 
kapitány a Coronini ezredből, mint fővétkes, kato­
nai rangjának emésztésén kívül 2 évi fogságra ítél­
tetett, mely időből évenkint márczius, junius, szep- 
tember s deczember hónapokat magán-fogságban 
kell tölteni s minden hó 20-án bőjtölnie kell ké­
nyéi s viz mellett. Hiitter Ferencz reserve-százados 
rangja elvesztése mellett 5 havi súlyos börtönre 
Dr. Singer Sándor pedig két havi súlyos börtönre 

katonai s akadémiai fogságra Ítéltetett. Mind­
három ehtelt Möllersdoríban fogja büntetését
visszavették A karositott törökök tulajdonaikat

- Nőkmint miniszteri hivatalno- 
A posta és távirdaszolgálatban tudvalevőleg

folyamodnak. Érdekesen ecsetelte : mennyire hiány­
zik nálunk az igazi demokraczia és ennek 
bizonyításával hosszasan foglalkozott, több sikerült 
példával illustrálván állítását. Szolt végül az újabb 
iparegyletről és miu.án ennek szükségét nem képes 
belátni, a régi orsz. magyar iparegyesületnek erős- 
bödése mellett emelt szót, Végül különös tekintet­
tel a hazai ipar fejlesztésének kiváló fontosságára, 
egy oly uj mozgalom megindításának szükségét 
hangsúlyozta, melynek folytán a hazai munka 
és szorgalom érvényesiilhetése biztosittassék. E 
szép eszmét apostrophálva fejezte be sikerült elő­
adását, melyet a közönség több Ízben ruegél- 
jenzett. ~

— Communardok és nihilisták. A 
Parisban e hó 1-én a tanulók által egybehívott 
gyűlés, mely Hartmann kiszolgáltatása ellen tiltako­
zott, rendkívül zajosan folyt le. A ma érkezett 
Iranezia lapok bő jelentést közölnek a gyűlés lefo­
lyásáról. A gyűlésen, mely a Rue d'Arrasban tar­
tatott, tanulók csak kevés számmal vettek részt s a 
nagy számmal megjelent közönség mindjárt két 
egyenlőtlen pártra: forradalmira és mérsékeltre osz­
lott, A két tanuló egyike Camescasse, ki a gyűlést 
egybehívta, rögtön ki is jelenté, hogy a te­
rembe sokan erőszakkal nyomultak be, olya­
nok, kik nem tartoznak az egyetemi ifjú­
sághoz, s hogy azért ő a gyűlést a törvények ér- 
telmeben kénytelen feloszlatni. E kijelentés bor- 
zasztó zajt idézett elő, s Camescasse és társa 
Forster kénytelenek voltak vendégeik elől egy mel- 
lékajtón elmenekülni. A gyűlés azonban korán sem 
oszlott lel. Valami sajátságos véletlen következtében a 
ven forradalmár Blanqui egy közeli vendéglőben volt. 
a honnet nagy diadallal előhozták s az emelvényre 
vitték. Blanqui elfoglalván az elnöki széket resz­
kető hangon köszönetét mondott a „franczia ifjú­
ságnak e megtiszteltetésért. „Mindnyájan tudjátok 
úgymond, mily gyalázat lenne Francziaországra, ha 
Hartmannt kiszolgáltatná. Örökre elveszne a világ sze­
meben, a kormány az utcza sarába vonná le azt “&E»y 
hangközbeszól: „Ily hangon nem lehet Francziaor- 
szagrol beszélni!“ Egy másik hang: „Ki abonapartis- 
ta.k-lra.H- Blanqui: „E gyűlés, úgy látszik, tulnyomó-

í o k.
már régóta alkalmaznak nőket is hivatalnokokul. Most 
? f ■ , h„lre szerint a pénzügyminisztériumban 
is fognak nőket alkalmazni. Az említett miniszte-

lag csendzavarókból áll. Ismétlem, Francziaországot 
megbecstelenitik a koamányhivatalnokok, kik csupa 
bonapartisták és jezsuiták.“ (Zaj.) Pestour or­
vostanhallgató emelt ezután szót. „Önök úgymond 
ki akarják jelenteni a Hartmann ügy feletti néze­
tüket. Először Hartmann nem fiatal ember és nem 
tanuló, mivel legalább is 35-40 éves, másodszor 
midőn egy vasúti vonatot légbe akart röpíteni, nem 
politikai, hanem közönséges bűntényt követett el 
mely egyáltalán nem érdemli meg részvétünket! 
lovabb nem szólhatott — mert borzasztón ki­
fütyültek s lehurogatták. Miután még Befon 
tanuló Hartmann mellett beszélt, Ledere pol- 
gar indítványára nagy többséggel a következő 
nyilatkozata fogadtatott el, s íratott alá: „Az 
e bo 1-én 2000-en összegyűlt tanulók egyhangúk» 
tiltakoznak társuknak Hartmannak elfogatása ellen 
s azonnal való szabadon bocsátását követelik.“ Erre 
Blanqui föltette kalapját s a gyűlés a kommune él­
tetése közben szétoszlott. — Magáról a Hartmann- 
ügyről a Temps a következőkről értesül: Hartmann 
avval van vádolva, hogy egy vonatot, mely nemzet­
közi vágányon járt, fel akart robbantani, tehát közönsé- 
ges bűntényt követett el, melyet az orosz büntető tör- 
vény kényszermunkával fényit s mint ilyent az es­
küdtszék bírál el. Oroszország hivatalos kiszolgálta­
tási kérvényé kizárólag e pontra támaszkodik.Az orosz

a cnaoion müve. 
itt-ott bukkan fel egy-egy érdekesebb zenei gondolat, 
az egész opera minden tekintetben „múlt idők“ 
zenéje. Miután azonban a mi opera-repertoireunk 
tudvalevőleg teljes és semmi kívánni valót hátra 
nem hagy: Donizetti „Ritáját“ is szívesen fogad­
hatja közönségünk. — Rita az opera „hősnője“, 
egy utszéli korcsmárosné, kinek első férje csókok 
helyett ütlegekben mutatta szerelmét. A tengerész 
férjnek azonban még a nász napján hajóra kellett 
szállani. Azt hiszik róla, elveszett a tengeren. A 
második férjjel szemben most Rita viszi a „pofozó“ 
szerepét. A férj, a fordító ékes szavai szerint a „nász­
álomból“ felocsúdva, épen nem találja kedves­
nek helyzetét. — Szeretne a gyors nyelvű és kezű 
feleségtől megmenekülni. Ekkor toppan a kocs­
mába a mit sem gyanító első férj, Gasparo, ki 
Kanadába indul, hogy ott uj házasságra lépjen. — 
Képzelhetni a kellemetlen meglepetést! Szeren­
csére, Rita is inkább szereti Beppót, mint Gáspárét: 
s a darab egy koloratur áriával végződik, melyben 
Rita megígéri, hogy Beppót ezentúl pofozkodás 
nélkül is szeretni fogja. „Ritában“ csak Nádayné 
asszony tartotta lenn az életet; szép „contadina“ 
volt és nagyon szépen énekelt. Pauli is jól adta 
Beppót. Eekter Gasparója soka volt tengeren, 
kissé hangját veszté és a beszéd természetes mo­
dorától is elszokott. Az opera után a „Sylvia“ bal­
letet adták.

T A1I,an.^0 színház Szegeden. Sze­
gedi küldöttség járt tegnap a miniszterelnöknél - az 
ottani szinügyi bizottság részéről. A küldöttség azt 
kérelmezte, hogy a rekonstrukezió munkájánál egy 
állandó színház építése el ne ejtessék. Erre nézve 
a szegedi humánus és kulturális czélokra rendezett 
sorsjáték jövedelméből: avagy a könyöradományok- 
nak ily czélokra visszatartott 6%-ból kórt a kül­
döttség egy részt elöirányoztatni. Szegeden eddi» 
nem volt állandó színház ; közönség azonban igen 
is volt, csakhogy a roskatag ideiglenes színház 
6»ycs embei haszonélvezetében veit, s ez igen 
természetes, hogy ki is használta azt. Nem értjük, 
hogy maradt ki az újjáépítés tervéből az állandó 
színház terve, holott Szegeden a színház a kevésbé 
műveltek nyelviskolája, hasznos

Egyletek, társulatok.
— Honvódegylet. Felkérettünk a követ­

kező sorok közlésére: Nem tudni, mily forrásból, a 
lapok különfélekóp hozták a 48-as honvédek által 
m. vasárnap február 29-én tartott közgyűlésünk 
eredményét. Az egyik azt mondja, hogy a tiszt­
újító közgyűlés márczius bizonytalan napjára tűze­
tett ki, a másik azt jelzi, hogy Mikár Zsigmond 
jegyző iránti bizalomszavazással oszlottunk el stb. 
kétségkívül ezen hírekből származott azon ismeret­
len indoku felhívás is, mely által a budai és ó-bu- 
dai honvéd bajtársaink márczius 7-ikén délutáni 4 
órára Budán értekezlet! összejövetelre szólittatnak 
fel. — Mindezen tévedések helyreigazítása végett 
közhírré tétetik, miszerint bizalmi szavazásról szó 
sem leven, a tisztújító közgyűlés rendszeres szava­
zás utján folyó márczius hó 7-én délutáni 3 órá­
jára tűzetett ki, miután a két testvéregy­
let egyesülése tényleg végbe ment, 
melyre mint a pesti, úgy a budai és ó-budai hon­
védek is, külön igazolványok használata mellett, 
lapok utján egybehivatni határoztattak. Reméljük 
és elvárjuk, hogy e nagy horderejű, önmagunkat 
segélyezni és fölemelni czélzó közgyűlésre a fővá­
ros minden kerületéből minél több bajtárs fog 
megjelenni. Az állandó ötös bizottság elnöke, Nagy 
Gábor.

— A „budapesti állam és közintó- 
zeti hivatalszolgák szervezésben levő be- 
tegsegélyző és temetkezési egylete“ tisztelettel kéri 
a kartársakat, hogy részint ez ügybeni értekezlet, 
részint pedig az alakitó tagok összeírása czóljából, 
folyó hó 7-ikén vasárnap délután 5 órakor YIII-ik 
kér. nap-uteza 18. szám alatti egyleti helységben 
számosán megjelenni szíveskedjenek. Tekintve a 
nemes czélt, és azt, hogy a budapesti állami és 
közintézeti hivatalszolgáknak saját erejükből alakí­
tott segély-egyletük legyen ; kívánatos volna, misze­
rint a kartáesak ezen értekezletben mentül számo­
sabban jelennének meg.

— A fő vár o s legrégibb — 130 éves 
egylete a Mária Terézia királyné engedélye 
mellett Pestvárosában alakított hajós testület be­
tegsegélyező egylete f. é. augusztus hó 
23-án fogja fennállásának 130 éves jubilaeumát 
megülni. Az ünnepély emelése czóljából, szükséges 
eszmecserék megtartása végett az egylet saját he­
lyiségeiben (kalap-utcza 2. sz.) f. ó. márczius hó 
6-án d. u. 6 órakor értekezletet tart:

— A budapesti kir. magyar tudomány- 
egyetem bölcselet hallgatói tsegélyző egye­
sület javára adakoztak f. évi tebruár hóban : Peitler Antal 
József váczi megyés püspök 10 frt, Bonnaz Sándor|esauádi me- 
gjés püspök 5 irt, Bacskády Jenő 2 frt, Szabó Imre szom­
bathelyi megyés püspök 5 frt, Szabó József felszentelt püs­
pök Esztergomból 10 frt, Koronezy Imre bölcselet hallgató 
Budapestről 3 frt, Kántz Lázár választott püspök Esztergom­
ból 10 frt, Zsámbokréthy Emil Trenesénmegye alispánja 5 
frt, Belopotoezky Kálmán papnövelde! tanulmányi felügyelő 
Budapestről 1 frt. Koskoványi Ágoston nyitrai megyés püs­
pök 5 frt, b. Kemény György tordai főispán 2 írt és Koch 
Lajos Kassáról 10 irtot. Fogadják a nemes lelkű adakozók a 
segélyzö egyesület bizottságának hálás köszönetét. Budapesten, 
1880. márczius 4. Szenessy Mihály pénztárno .

— A nemzetközi Afrika társaság 
f. hó 1-én tartá évi közgyűlését Brüsszelben. 
Tekintettel arra, hogy nálunk is van egy Afrika 
t á r sa ság, melynek elnökei C o b ur g herczeg és 
Haynald bibornok, (érdemesnek ’tartjuk közölni 
ez ülésről a következő tudósítást: Anethan 
alelnök az ülést megnyitva, bejelenti, hogy 
a Hand r iái gróf elnök sajnálatát fejezte ki, hogy 
akadályozva van az ülésen elnökölni. A napirend 
első tárgyát G a 1 e z o t társulati pónztárnok jelen­
tése képezi, melyből kitűnik, hogy az 1877., 1878. 
és 1879-ben a bizottság által gyűjtött aláírások 
eredménye 664.000 frank. Az aláirt összegek fize­
tése vagy egyszerre, vagy évenként történik. 
Az utóbbi összegek évenkint 113.000 fkra rúgnak. 
Galesot után Strauch emelt szót. Rendkívüli ér­
dekes jelentése szólt azon különféle zsákmányról, 
melyeket Afrikából óvek során már is merítet­
tek, s részletesen fejtegető a megtelepültek vál­
lalatait. Konstatálta továbbá, hogy az utazók 
igyekezete nem maradt siker nélkül, s hogy ma 
már nem kell annyi akadálylyal megküzdeniük mint 
azelőtt. Jelentésének nagy része az elefántoknak 
van szentelve, melyek királyi pártfogójuk kezde­
ményezése folytán Indiából átszállittattak Afrika te-mulató helye, de

egyszersmind a közel vidékre kiható nemzetiséget I rületére. Utána Van V o 1 xe m taginditvánvozza 
terjesztő intézmény is. A miniszterelnök nem ni* I u , , ’ g muuvany°zza.

el magától az eszmét s ígéreteket lőn i h ,gy klSerlet tetessek blvalJok alkalmazásával, mi-sitotta el magától az eszmét s ígéreteket tőn a 
küldöttségnek, hogy nem feledkezik meg az ügy­
ről s a lehetőség határai között iparkodik azt a 
megoldás felé vinni. A királyi biztos is hasonló 
ígéretet tett. — Megy az csak akarni kell1 — Mi 
lelkűnkből óhajtjuk, hogy ezen ügy megvalósulást 
nyerjen. A küldöttség Farkas Antal elnöklete 
aatt Kalmar István és Oblatt Lipót tagokból 
folt s Bakay Nándor szegedi képviselő által mu­
lattatott be a miniszterelnöknél.

— Rákosi színigazgató egy bécsi lap hire 
szerint a nyáron Becsben vendégelőadásokat 
rendez a népszínház személyzetévé!. A kirándulás­
ban állítólag Blahánó asszony is részt vesz.

— A budapesti z enekedvelők egy- 
I e t e márczius 8-án (hétfőn) az egylet nagy ter­
meben (bálvány-uteza 14.) Káldy Gyula karmester 
vezetése alatt kis hangversenyt rendez következő 
műsorral : 1. Káldy Gyula, „Im März,“ vegyes kar 
(uj.) 2. Weber K. M., Rondo (Es-dnr). Zongorán 
előadja Larzsovszky Jusztin urhölgy (e. t) 3 Tho 
más A XT-----— “ - 1 -

mely a

után ezen állatok egyrészt szeretvén a meleg ég­
hajlatot s a mocsáros vidékeket, másrészt megho­
nosításuk sem járna nagy áldozatokkal. Az ülés 
A d a n ezredes felolvasásával végződik,
Tan ganika tót irta le érdekesen.

Magyar történelmi társulat.
— márez. 4.

A magyar keresztyén egyház ős zenéje eddi- 
gele kévéssé ingerelte a kutatókat. Megelégedtünk 
sejtelemmel, hozzávetésekkel s ha föl is merült a 
kérdés hogy milyen volt az lényegét tekintve ? el­
odáztuk s adosok maradtunk a felelettel. A kérdés meg- 
o dasa nem könnyű; mert egyházi ének szövegünk 
legregiebbjei is csak a XV. századból valók, dalla­
mokat pedig csak a XVI. századból ismerünk. A 
Hangjelzés ekkor még oly kezdetleges, föloldása any- 
nyi nehezseggel jár, hogy semmi sem könnyebb, mint 
atevedes Bogi sich Mihály az „Ős magyar 
zenerol“ ezimü előadásában
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, „Nymphák kara,“ női kar „Psyche“ one- CZ1lnU ,előadásában. a XVI. századot .
y ope 1 megelozőleg csak a legáltalánosabb dolgokat mond-



V
Í!ítaAelX^elés XVH7^ad?tokbó1. következtethe-

ban lehet szólani; mert vannak6 énekel izabato®a? 
melyek a szöveg mellett a dallam 
gyarló hangjelezéssel föntartották. E»y páíígyS 
eneket be is mutatott: B<>Idorri^-/n^.../.iP
..Dúsgazdag pokoli kínjai- cziinüt m/i szo ot: a 
sonlit „Az ég alatt, a földszinén- köídetö nTpdí- 
h°zt Az egyház! enekekben a keresztyén moS- 
mok mellett foltuno szerepet játszik a snecz Ihs 
magyar motívum s rythmusában a magva? nS 
rythmusa cseng. Nem csak eo-vhári ri„ii Fi n.ePctaI 
ratott be, hanem Tinódytól loztatva a Matray föloldását. AzKíS
IUegi, h°Evmatlk-J-rv,ktZ,elebb az eredetihez: ''de 
az.k ’ur F B?glSícb .kioldása szebb, dallamo­
sabb. Mintegy negy-ot dallamát adta elő Timódy- 
nak, melyek közül a „Varkóes Tamás viadaláról“ 
;-zolo a legszebb. A regi magyar dalok mély me- 
Imehohaja a dallamokból kirívó fájdalom és gyász 
laíoban mely es tartós benyomást tesz. S valóban 
óhajtjuk, hogy Bogosich óhaja valósuljon s a régi 
magyar zene emlekei minél hamarabb kiadassanak. 
Nemcsak mint emlekek érdemesek erre, hanem
“‘nt ?z ]faz klol.t,°1 *hl,et termékei is. Az előadást 
toltuno sokan hallgattak, kivált a nők közül

Folyo ügyek közt titkár jelenti, hogy Szom­
bathely varos polgármestere a városi levéltárból el­
hozott okleveleket kéri, melyek lehető hamar visz- 
szakuidetnek. Roncz József marosvásárhelyi tanár 
a íeleky-leveltarban fölfedezte Péehy Simon biblia 
fordítását.

A földrajzi társaságnak
ma ritka látogatott ülése volt. A társaság 

általában igyekszik felolvasásait népszerűvé tenni, s 
hova tovább több közönséget hódit a posta-palota 
termébe. Ma este Xántus János érdemes utazónk 
adta elő borneói élményeit, illetőleg Borneó-sziget 
földrajzi és politikai fekvését és felosztását. — 
Xautus Berneó szigetén 1870-ben járt, hová a 
közoktatási miniszter által küldetett ki, hogy a 
tudományos akadémia a nemzeti múzeum számára 
irodalmi, termeszetrajzi és népismei tárgyakat 
gyűjtsön. Előbb egyedül utazott s azután a kelet- 
azsiai eipediczióhoz csatlakozott; később ismét ma­
gánosán utazott, legutoljára hagyva Borneo szi­
getét, hogy ezen érdekes sziget tanulmányo­
zására előkészüljön; mi nem csekély fáradságába 
kerülhetett, mertBorneorról szóló irodalom cse­
kély és hiányos: egyedül Vallace Alfrédnek 
1869-ben a maláyi szigettengerről megjelent mun­
káját tartja szóló kiemelendőnek, melynek I. köte­
tében Borneóról rövid, de hii leírás van; felem­
líti, hogy téves tankönyveinknek azon állítása, 
hogy Borneo a hollandusoké, holott államai függet­
lenek, sőt Hollandia fizet kereskcoelmi jogaiért'igen 
nagy adót. A szigeten angolok alapítottak két 
államot s ezek hivatása egész Borneo és 
Celebes szigetét angol befolyás alá hozni; 
téves földrajzainkban, hogy a sziget legna- 
gyott városai Borneo és Pontianak, mert Borneo 
nevű város a szigeten soha sem létezett; Pontj­
ának pedig hollandiai erősség kevés katonasággal 
és egy bazárral. Ezek után részletezi a felolvasó 
Borneo politikai felosztását és történelmét és meg­
említi, hogy a sziget számos államai közül csak : 
Pontianak, Sambos, Maupawa, és Hau­
ler m a s s i n léteznek, — előadja utazását, leírja 
Sarawak állam alakulását s az ott ura­
lomra került B r o o k e család történetét és 

James Brooke viszontagságait, melyeketMr
legyőznie kellett, mig végre Sarawak álla­
mot függetlenítette s azt a maga és családja szá­
mára biztosította; — leírja továbbá, hogy mik nt 
olfözködnek ott a meleg ellen. Felolvasó Borneon 
tartózkodása alatt vastag parafa kalapban, erős fla- 
nell ingben s nadrágban és könnyű bőrtalpú ken- 
derbocskorban járt, mely öltözetben nemcsak eltűrte 
a 40" R-nyi meleget, de a dologban is kitartó volt. 
Ezután a törvénykezést, hadsereget, a maláyok typi- 
hus jellemét, nyelvét és öltözéket, a nőket, ipart, 
közlekedést, az építészetet és az életmódot tár­
gyalta igen érdekesen a felolvasó. — Felol­
vasása végén bemutatta a borneóiak házi iparát 
es fegyvereit, a mely utóbbiak Európa bármely 
i-gyverével (damaszkj kiállják a versenyt. — Az 
niesen H u n f a 1 v y János elnökölt, a társaság 
tagjai szép számmal voltak jelen; a hallgatóság,
— mely a szó teljes értelmében megtölté a termet
— élénk éljenekkel és tapsokkal jutalmazta meg 
a; érdekes felolvasást, melynek második részét a 
jövő héten fogja Xántus ur előadni.

Fővárosi ügyek.
— A tiszti főorvosnak eddig az egész­

ségügyi igazolványok dijának fele járt, a mi évenkint 
íVlment legalább háromezer forintra. Miután azonban 
a kormány nem akarja elismerni a fővárosnak még 
jogát sem ezen egészségügyi igazolvány! dijak sze­
désére, s a főorvosnak is csak 1879. deezember vé­
géig volt joga az igazolvány! dijak felerészének él­
vezetére, a tanács ma elrendelte, hogy a január 
1 -tői beszedett összes ilynemű dijak a házi pénz- 
tarba szállitandók be s szállitandók jövőre is, mig 
a díjszedési jog kérdését a kormány nem rendezi. 
A főorvos tehát ma évi háromezer fo­
rint jövedelmétől esett el.

— Az adókivető bizottságok holnap 
pénteken márczius 5-én a következő régi telek­
könyvi házszámok alatt összeirt III. osztályú kere­
seti "adóköteles felek adólajstomát veszik tárgyalás 
alá: u. m. az I.és II. kerületi bizottság a krisz­
tinavárosi 1 — 137 ; a III. kerületi az ó - b u d a i 
761— végig; a IV. kerületi a belvárosi 
306—340: az V. kerületi első bizottság a lipót­
városi 102/671. 103/672. 104/673. 105/664.
107/661. 108/660; az V. kerületi második bi­
zottság a lipótvárosi 271. 272. 273. 274. 
274a. 274b. 275. 285. 277. 278. 278a. 279. 280. 
281. 282. 283; a VI. kerületi a terézvárosi 
1176—1197; a VII. kerületi a terézvárosi 
394_403; végre a VIII—X. kerületi bizottság a 
józsefvárosi 951—1000 a számok alatt 
összeírtak adóját.

Tizenötmillióé kölcsön.
A tanács ma este hosszú tanácskozás után 

elhatározta, hogy a közgyűlésnek tizenötmillió 
forintos törlesztési kölcsön fölvéte­
lei fogja indítványozni.

Több mint egy évtized óta folynak a tárgya­
lások, tervezgetósek, nagyobb befektetések eszköz 
lesére valamely nagy kölcsön fölvétele iránt. A köz 
raktárakra pénz kell (s erre 1.200,000 frtos kölcsön 
művelet kötését a minisztérium már jóvá is hagyta) 
a budai vízvezeték ügye szintén már oly stádi­
umba jutott, hogy foganatosítani kell, s _ l 
költséget be kell szerezni; a kórházak épitese 
altalán elismert szükség; az általános csatornázás 
megint felette óhajtandó; iskolák építése nem kü­
lönben sürgős, mert számos iskola már berhazban 
ran elhelyezve s az nj iskolák évről-evre szaporod­
nak, mert az általános tankötelezettség élvéből s a 
népesség szaporodásának lényéből foly ez ; ne fe­
ledkezzünk meg még arról se, hogy a budaiaknak 
evek óta Ígérik a közvágóhidat, stb. stb., valóban 
sysiphusi munka Budapestet mindezen intézmények­
kel közművelődési, közegészségi, kereskedelmi te­
kintetben világvárossá s nyugoti nagyvarossá eme - 
ni rövid idő alatt. — Sokáig nem mer­
tek reá gondolni, kivált a múlt deficzites evekbe 
nem tartották az időpontot czelszerünek e nagy

munkálatok („közmüvek“) létesithetése végett ily 
óriási kölcsön fölvételét javaslatba hozni. Azonban a 
pénzpiacz helyzete hóról-hóra jelentékenyen javult, 
s közelebbről bekövetkezett azon nem remélt idő­
szak, hogy az előkelőbb pesti pénzintézetek is kész­
pénzükkel alig bírnak mitévők lenni, s a kamatlá­
bat jelentékenyen leszállították. Véletlen körülmény, 
hogy úgy a pesti hazai első takarékpénztár, mint a 
fővárosi takarékpénztár igazgató tanácsának tagjai 
egyszersmind a fővárosi törvényhatóságnak is hang­
adó elemei (Havas, Királyi, Steiger stb.) s igy 
nem csodálható, hogy a pénztárak pénzbőségével 
egyidőben a fővárosi képviseletben és a tanácsnál 
is megindult a mozgalom, hogy a tervezgetett nagy 
kölcsön ügyét most hozzák napirendre. Ismeretes, 
hogy a pénzügyi bizottság minap ötmillós kölcsönt 
indítványozott; de nem ölelt fel ezzel minden 
szükségesnek vallott közmüvet s ezért a tanács a 
tárgyalást elhalasztotta.

A tanács ina délután rendkívüli ülésben vette 
elő a kölcsön ügyét, s meghallgatván a főszámvevő 
számításait s a régebben hozott közgyűlési hatá­
rozat alapján működött kölcsönügyi bizottság javas­
latait, elhatározta, hogy a közraktárak, budai víz­
vezeték, korházak, altalános csatornázás, uj isko­
laépületek, budai vágóhíd és az Erzsébet leány-' 
arvaház kibővítése czéljára 15 milliós kölcsönt 
hoz javaslatba, mert aláírás, vagy ajánlati ver­
seny utján 5 százalékra lenne kibocsátandó.
A kölcsön realizálására a mostani időpont a 
legalkalmasabb, mert itthon is olcsó pénz 
nyerhető. — A törlesztési terv szerint 23 évet 
véve föl, évenkint mintegy 78.000 írttal terheltét­
nek a főváros budgetje. de ezt egy hatmilliós költ- 
segvetesben el lehet enyésztetni a nélkül, hogy az 
első öt éven át bármi újabb teher háromolnék a fővá­
rosra. A hatodik évben már fel kellene 
emelni a házbór kr aj ez ár okát s a ké­
sőbbi törlesztési évek alatt ismét 
újabb megterheltetósek jönnek elő. Az 
évi megterheltetósek összegéből, mit említettünk, 
levonásba hozattak már a productiv befektetések 
.jövedelmei is A 15 miliő nem egyszerre tétetnék 
folyóra, a mint hogy a főváros sem egyszerre viszi 
veghez a tervezett építkezéseket. A kiviteli sorrend 
az előbb említett módon állapíttatott meg, a mint 
feljegyeztük.

Meg kell említenünk, hogy ezen nagy pénz­
ügyi művelettel a tanács egy másik pénzoperácziót 
is tervez, nevezetesen, hogy Budapest eddigi nyolez 
milliónyi kölcsöne, mely 6%-ra van felvéve, bevál- 
tassek, bevonassák, olyformán, hogy a főváros fél­
évi felmondással él, s ekkor a kötvényeket vagy az 
5%-os kölcsön papírjaival cseréli be s a különb­
séget készpénzzel fedezi, vagy pedig egyszerűen 
beváltja őket, hogy e terhes kötelezettségeitől meg­
szabaduljon. Ezen eszme L a m p 1 Hugó főszám vevő­
től eredt.

A tanács az ő kölcsöntervét a pénzügyi bi­
zottság öt milliós kölcsöntervével együtt párhuza­
mosan terjeszti elő a közgyűlésnek, hogy ez sza­
badon válasszon, melyik combinatiót tartja czélsze- 
rübbnek magáévá tenni. A tanács javaslata indo­
kolásával együtt ki fog nyomatni s a bizottsági 
tagok között szétoszlatni.

A közgyűlési tagok az uj városháza tanács­
termében a nagy kölcsön fölött értekezésre hivat­
nak majd össze s ezután a főpolgármestert rendkí­
vüli közgyűlés egybehivására kéri fél a kölcsönügy 
tárgyalása végett.

Törvényszéki csarnok.
— Az „Egyetértés“ sajtópere. La­

punk két munkatársa László Elek és Eud- 
nyánszky Gyula ellen az államügyészség által 
indított sajtó pörben az esküdtszék! végtárgyalás 
márczius 24-ere tűzetett ki. E sajtópert tudvalevő­
leg a januári mozgalmakról közölt tudósítások miatt 
lázitás czimén indították meg hat munkatársunk 
ellen. Hogy a többi négy ellen mikor lesz a tár­
gyalás, nem tudjuk.

. Eli tóit ügy védjél ölt. Csalás, sik­
kasztás es zugirás vádja miatt állt a törvényszék 
előtt ina D a r s z o n Alajos budapesti ügyvédje­
lölt, kinek ügyéről már volt szó lapunkban, midőn 
abban az első tárgyalás megtartatott. Ez ügyben a 
vizsgálat már 4 éve foly, s végre is a vádlottnak 
csaknem teljes föl mentésével végződött. A törvény­
szék ugyanis Darszont a csalás és sikkasztás vádja 
alól fölmentette ellenben a zugirásban bűnösnek 
találván ezért 50 írt pénzbírságra, esetleg 10 napi 
fogságra ítélte.

I , kgy zsebkendőért. Becsben ez évi
I január 28-án egy Braunberger Ferdinand nevű 

ember a belvárosban bement egy boltba, s ott a 
tulajdonosnőtől pénzt követelt. Midőn ez kiutasí­
totta, Braunberger felkapott az asztalról egy zseb­
kendőt s avval elfutott. Később önként jelentkezett 
egy rendőrjáratnál s elmondá tettét. — Le­
tartóztatták s ügye ma került tárgyalás alá a tör­
vényszék előtt. Braunberger már egyszer gyújtoga­
tásért 20 évi börtönre volt ítélve, melyet ki is ült. 
Mostani tettét keresethiány következtében követett 
el. A törvényszék Braunbergert rablásban bűnösnek 
mondta ki, s 6 évi súlyos börtönre ítélte.

TÁVIRATOK.
Szeged, márcz. 4. (Az „Egyetértés“ tu­

dósítójának távirata.) A királyi biztos, valamint a 
tanács képviselő tagjai még mindig Budapesten 
tartózkodnak, és igy Szegeden újabb intézkedések­
ről szó sincs. Félő, hogy a segélypénzek kiosztásá­
nak legutóbb határozottan márczius közepére tett 
terminusa megint megnyúlik pár héttel.

A királyi biztosság műszaki osztálya tógla- 
szallitásra hirdet ma árlejtést. E szerint a márczius 
15-én lejáró határidőig adandók be ajánlatok h á- 
rom millió, egyenletesen kiégetett, 29—30 
cm. hosszú, 14—15 cm. széles és7—7y2 cm. vas­
tag tégla szállítására nézve. Fél milliónál keveseb­
bet nem tevő részletekre nézve is tehető ajánlat. 
Bánatpénzül minden fél millió tégla után 500 írt 
mellékelendő.

A Tisza vize mára ismét nagyot, 9 hüvelyket 
áradt. Vízállás 14‘ 3." A jég Szeged alól elvonult. 
A hajóhíd bekötése legközelebbre várható, habár 
azon sok javítást kell is eszközölni. Addig a To­
rontáliul való közlekedés szokott módon komp se­
gítségével folyik.

Szeged, márczius 4. (O. É.) A királyi biztos­
ság műszaki osztálya 3 millió első osztályú égett 
tégla szállítására hirdet árlejtési versenyt. A tégla 
szállítása június 1-én fog megkezdetni s szeptem­
ber 15-éig befejeztetik. A versenytárgyalás márczius 
15-én tartatik.

A jég leeresztésén szorgosan dolgoznak. Mű­
szaki katonák és molnárok vágják és tologatják a 
vashídon alul a fönakadt jeget. Kilátás van rá, 
hogy a jég már az éjjel elvonul. Veszély nincs.

Időjárás tartósan derült. Áradás mérsékelt. 
Vízállás reggel 6 órától d. u. 5 óráig 3 hüvelyket 
emelkedett.

Kossuth egy német levele.
Pozsony, márcz. 4. (Az „Egyetértés“ 

távirata.) A Westungarischer Grenzbote 
Kossuthnak egy németül irt levelét közli, melyet 
Stamp fel pozsonyi könyvárushoz intézett. A le­

vél németből lefordítva következőleg 
hangzik :

Azon iratoknak érdeke, melyeket ön 
Magyarország németajkú polgárainak hoz­
záférhetővé tenni vállalkozott, szerencsére 
nem az én csekély irói tehetségemtől függ. 
A mit én a közönségnek nyújtok, nem 
pusztán az én munkám, hanem in­
kább számadás arról, hogy a magyar 
emigráczió a számkivetésben miként fogta 
fel kötelességét a haza iránt, mint képvi­
selte Magyarország igaz ügyét a világ előtt, 
a mig a nemzet otthon hallgatásra volt 
kárhoztatva, s mint iparkodott a világese­
mények mozzanataival kapcsolatba hozni 
azon elévülhetlen igaz jognak újra megva­
lósítását. Nem tagadható, hogy Magyaror­
szág jelenlegi politikai helyzete éles ellen­
tétben áll ez iratok irányával. De ez 
irány Magyarország történelmi államéle­
tével sokkal bensőbben van összeforva, ez 
irány sokkal szilárdabban gyökerezik a nem­
zetnek legitim öntudatában és jogérzetében, 
valamint egyhosszu múltnak történelmében 
is, mely a jövő bölcsőjéül szolgál, — sem­
hogy ne érezném magamat jogosítva re­
ményleni azt, hogy a magyar hazában 
nyelvkülönbség nélkül még milliókban hű 
polgár szív dobog, melyben azon húrok 
hangjai, melyeket irataim érintenek, még 
visszhangot fognak ébreszthetni és azok kö­
zött, kiknek szivében e viszhang támad, 
Magyarország nőmet hazaifiai — és ebben bi­
zonyos vagyok — sem a legkevesebben, 
sem a legutolsók nem lesznek. -

„Noha még mindnyájan nem beszé­
lünk magyarul, érzelmünkben mégis oly jó 
magyarok vagyunk, mint bárki más a ha­
zában!“ E biztosítással s egy szívből jövő 
„éljen66-nel a magyar hazára, végződik 
Sopron német polgárainak barátságos 
levele, a melylyel az engem esetleg dena- 
czionalizáló törvény alkalmából engem nem- 
régbenső hálára köteleztek. Valóban azt mond­
hatták volna, hogy sokkal jobb magyarok, mint 
azok nagy száma, kik nyelvük szerint, de 
sajnos, csakis nyelvük szerint még magya­
rok. A derék soproniak ezen érzelme tel­
jesen megfelel azon tapasztalásnak, melyet 
Magyarország német polgárainak hazafias 
érzelmeiről a megpróbáltatásnak nehéz évei­
ben alkalmam volt szerezni s mely vihar­
tól hányt életemnek legkellemesebb emlékei 
közé tartozik. Mert tény, hogy amint az 
1848—1849-iki években a magyar szabad­
ságnak a német-elnyomástól való megmen­
tésére vagyont és vért kellett áldozni, Ma­
gyarország német-ajkú polgárai (az erdélyi 
szászok kivételével) hii hazaszeretetben, 
hazafias elszántságban és áldozatkészségben 
sokaknak például szolgáltak s senki mögött 
nem állottak. Ok tettekkel bizonyították be, 
hogy ámbár azon nyelvnek ismerete, —mely 
a nemzet történeti jellegének s állami in­
dividualitásának typikus ismertető jele, — 
minden bizonynyal igen kívánatos s igen 
fontos, mégis a nyelvegység a politikai 
egységnek sem nem egyedüli, sem nem 
legerősebb köteléke.

A világtörténelem számos példát szol­
gáltat arra. hogy mig egy és ugyanazon 
nemzetiségnek népei számos nemzetre le­
hetnek osztva, addig másrészről a nyelv­
különbség nem akadálya a nem­
zeti egységnek, mert a nemzeti­
ségek csupán a természet véletlenjéből 
származnak, ellenben a nemzetek alko­
tásai a történelemnek, melyek az érdekek 
közössége által a történelmi fejlődésnek 
műhelyeiben közös érdekek által kiképezve 
egy országnak polgárait nyelvkülönbsóge 
nélkül szent kötelékekkel fűzik a „haza“ 
szent fogalmához.

E nézetet egykor „névtelen féliste­
neink“ egyikének kifejezéses egyszerű vá­
laszában bámulatos világossággal hallot­
tam kifejteni. Egykor Czibakházánál 
szemlét tartottam, halhatatlan dicső vérta­
nunknak, a hős Damjanicsnak had­
teste felett. Amint a sor a „legyőzhetetlen“ 
czimet megszerzett 3-dik (vagy tán 9-dilc) 
zászlóaljnak 6-dik századára került, a hős 
Damjanics e szavakkal mutatá be őket: 
„Ezek itt svábok, nemde fiuk, ti svábok 
vagytok ?“ S a „névtelen félistenek“ hős 
soraiból e válasz hangzott; „Igen tábornok 
ur! Mi svábok vagyunk , de magyar 
svábok.“

A polgári egységnek, a magyar hazá­
hoz való hü ragaszkodásnak ugyan az a 
nézete ez, a melylyel Sopron német 
polgárai engem nemrég megörvendeztettek.

E nézetek felbátorítunk reménylenem, 
hogy Magyarország német olvasó közönségé­
nél talán nem fognak kedvezőtlen fogadtatás­
ra találni az én adalékaim az emigráczió fá­
radozásainak történetéhez, a minél a tö­
rekvés már maga is czél, a hatalmat 
biró körök politikai irányának példátlan 
visszaesése daczára s nem tekintve a 
hiányokat, a melyeknek mint szerző tuda­
tában vagyok.

London, márcz. 4. (Az „Egye t- 
értés“ távirata.) Teljes okom van hinni, 
hogy Anglia és Oroszország kö­
zött kielégítő és barátságos megegye­
zésnek van útja egyengetve a közép- 
ázsiai ügyeket illetőleg. A mi eddig tény, 
úgy látszik abban áll, hogy Oroszország 
felismerte Angliának ama feltétlen el­
határozását, hogy minden agresszív elő­
nyomulást indiai határaink irányában vissza­
utasít és ezért önszántából tudatta az an­
gol kormánynyal szándékát, hogy a merwi 
e xpediczió t feladja, de e mellett 
orosz részről ama reménynek adatott kife­
jezés, hogy Anglia lemond minden aktiv

intézkedésről, mely Herat annektálá- 
sát czélozza. Mert az Anglia és 
Perzsia közötti tárgyalások, ama felté­
telek iránt, melyek mellett Perzsia meg­
szállná Heratot, szintén nehézségekre 
akadtak. Perzsia oly követelésekkel állt elő, 
melyeket az angol kabinet nem teljesít­
hetett.

Lord Beaconsfield, mint bizto­
san állítják, a királynő teljes helyeslésével 
a legszivélyesebb módon nyilvánitá kész­
ségét, hogy fél utón eléje megy Oroszor­
szágnak, hogy minden fenyegető bonyoda­
lomnak eleje vétessék és már ki is adatott 
a rendelet, hogy a tavaszkor szándékolt 
expediczióra tett előkészületeket szüntes­
sék meg.

Ha a dolog csakugyan igy áll, úgy 
Perzsia fontos alkalmat mulasztott el, hogy 
mindenkorra identifikálja magát az angol 
érdekekkel és tiszteletreméltó állást foglal­
jon el a konföderáczióban, melyet 
lord Beaconsfield tervezett, midőn rövid 
időre a berlini kongresszus megnyílta előtt 
Törökországgal a konvencziót 
megkötötte. De Perzsia hibája Angliára 
nézve nem változtat a dolgon semmit. Per­
zsia ránk szorul, mihelyt szükségünk van 
rá. Csak Perzsia részén és nem a mien­
ken volna a hátrány, ha vonakodnék tel­
jesíteni Anglia tanácsait.

Most már világosak az okok, melyek 
miatt Beaconsfield oly mélyen hallga­
tott a Kabulban talált orosz okmányo­
kat illetőleg. Tartózkodása valószínűleg 
meggátolt egy orosz-angol háborút és le­
hetővé tette, hogy Oroszország tisztesség­
gel visszavonulhasson nehéz pozicziójáról.

Konstantinápoly, márcz. 4. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) A tengerészeti miniszter a mi 
nisztertanács elé javaslatot terjesztett a tengeré 
szét újjászervezésére. A hadsereget újjá 
szervező bizottság elnökévé A r i f pasa neveztetet 
ki. A porta Vogorides herezegnek utasitásoka 
küldött, hogy igyekezzék megakadályozni a Kelet 
Bumélia görögéi és bolgárai közöiti véres összeüt 
közések ismétlődését.

Prága, márcz. 4. Szladkovszky tartománygyü 
lesi képviselő meghalt.

Airolo, márcz. 4. (Az „Egyetértés“ táv 
irata.) A hivatalos ebédnél, melylyel a Gotthan 
alagút elkészülését ünnepelték, nem volt jelen Né 
metország és Olaszország politikai képviselője. V i 1 
mos császárnak Umberto királyhoz intézett szi 
vélyes táviratai felolvastattak és tetszéssel fogad 
tattak.

Pétervár,márcz. 4.LorisMellikof 
gróf elleni merénylet elkövetőjét először a 
városkapitány hallgatta ki. A bűntettes az 
vallotta, hogy ő kikeresztelkedett izraelit* 
és a mitiszki kormányzóságból való, hol z 
gymnaziuini tanulmányait végezte. Neve 
Mladetzki Hypolit. A merénylő töb­
bek közt azt mondotta: társai megfogjál 
gyikolni Loris Melikoff grófot; ha nem < 
egy második, ha egy másodiknak nem si­
kerülne egy harmadik fogja azt végrehaj­
tani ! — Melikoff gróf nemsokára z 
merénylet elkövetése után a czárhoz ment 
azután számosak látogatását, többek köz 
a trónörökösét és a többi nagyherczegekéi 
fogadta.

Berlin, márcz. 4.- A birodalmi gyűlés elvetető 
Ha enel amaz indítványát, hogy Stosch admirál 
sági főnök utassittassék jelentést előterjeszteni s 
folkestonei katasztrófáról. A vita folyamában S t e s e 1 
visszautasította a szemrehányást, hogy ő a balesei 
miatti felelősséget magáról lerázni iparkodik és ki- 
äelentette, hogy a szerencsétlenségek a német ten­
gerészeinél gyérebben történnek, mint másutt 
Szükségesnek látja azonban a tengerészkatonái 
szolgálati idejének meghosszabbítását, fenntartván 
magának ez iránt indítványt előterjeszteni.

Páris, márcz. 4. (Az„Egyetértés“ 
távirata.) Grévy ma fogadja Hohen- 
1 ohe herczeget. A radikális lapok 
közzé teszik a nihilista bizottság 
egy proklamáczióját, mely az orosz 
kormáy eljárását festve, felszólítja a fran- 
cziákat, hogy segítsenek nekik.

Prága, márcz. 4. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A feudal nemesség a tartománygyülési pót­
választásokban nem fog részt venni. — Az alkot- 
mányhü nagybirtokosság vasárnap értekezletet tart 
a jelöltek névsorának megállapítása végett.

Róma, márczius 4. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Az összes lapok megerősí­
tik, hogy a Lombardiából visszatért 
P i a n c 11 i tábornok a kormánynak elő­
terjesztést tett a nyugati és keleti határok 
megerősítésére. Verona erődítései res­
tauráltad fognak.

Bécs, márcz. 4. A tanodái bizottságban 
Herrman udvari tanácsos gazdag statisztikai adato­
kat tartalmazó előadást tartott a néptanodák vi­
szonyairól. a bizottság elvetette amaz indítványt, 
hogy a statisztikai adatok kinyomatásáig és elosz­
tásáig napoltassók el a vita, mire Lienbacher in­
dokolja a tatonai kötelezettség időtartama iránt tett 
indítványát. A vita folyamában Konrád miniszter 
kijelenti, hogy semmi kifogása az ellen, ha a köny- 
nyebbitések megengedhetőségét a tanodái látoga­
tásnál, törvénybe igtatják.

Bécs, márczius 4. A „Pofit. Corr. “ 
konstantinápolyi jelentése hiteles részlete­
ket tartalmaz a szultán által elfogadott 
török-montenegrói határvo­
nalról, melyet a porta tegnapelőtt hivata­
losan közlőit Corti gróffal, az olasz nagy­
követtel. — A szultán elrendelte, hogy 
Komaroff orosz ezredes temetése 
nagy fénynyel és katonai tiszteletadással 
történjék meg.

Prága, márcz. 4. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „Pokrok“ jelenti, hogy a kormány a tar- 
tománygyülós legközelebbi ülésszakában tartomány­
gyülési választási javaslatot fog beterjeszteni.

London, márcz. 4. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A kormány elhatározta, hogy Altat és 
Lukkur mellett két hidat építtet az Induson. 
A Daily News laborai levelezője fentartja korábbi 
jelentését afghanisztán szervezését illetőleg.

Trieszt, márcz. 4. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) Tegnap az olasz vonat

elindulás alkalmával elfogtak egy 
egyént, kinél forradalmi iratok voltak.

Róma, márcz. 4. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A belügyminiszter a kamara elé. törvényja­
vaslatot terjesztett, mely a Viktor Emanuel- 
n e k emelendő emlékről szól.

Pétervár, márcz. 4. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A merénylőt — egy kike­
resztelkedett zsidó — Mladetzki Hy- 
p o 1 y t n a k hívják. Midőn megkérdezték, 
hogy miért lőtt, ezt válaszolá: „El v- 
b ő 1.“ A haditörvényszék, hirszerint, már 
ma összeült; Loris Melikoff gróf el 
van határozva kíméletlen szigort tanúsítani.

Róma, márcz. 4. Keudell német nagykövet 
tegnap a Gotthard-alagut átfúrásának ünnepélye 
alkalmából ebédet adott, melyen néhány miniszter 
és egyéb személyiségek részt vettek. Kendell és 
Cairoli felköszöntőt mondottak a nagyszerű műre, 
Umberto király és Vilmos császár egészségére. A 
kamara hétfőn tárgyalja Morelli indítványát a há­
zassági elválásról.

Páris, márcz. 4. Freycinét miniszter- 
elnök utasította C h a n z y tábornokot, hogy 
fejezze ki szerencsekivánatait Lóri s-M e- 
1 i k o f f grófnak. A szenátus mai ülésén 
Beranger és Buffet ellenzik az oktatási tör­
vény 7. czikkét. Holnap fog Ferry mi­
niszter beszédet tartani, melyre Dufaure 
fog válaszolni. A szavazás valószínűleg szom­
baton megy végbe. A kamra a vámtariffákra 
vonatkozó javaslatot sürgős tárgyalás alá 
vette és megkezdette a részletes vitát.

KÜZGAZDÁSiOI TÁVIRATOD

Glasgow, márcz. 3. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
(V a s p i]a e z.) Warrant a jegyeztetik délelőtt 64.5—64.1Ó 
készpénz mellett, délután 63.9—62.10, zárul 63 készpénz 
mellett, e°;y hónapra 63.3.

Praga, márcz. 4. (Az „Egyetértés“ távirata.) Azon 
helyi érdekű vasutak közt, melyeknek kiépítését a vasúti bi­
zottság ajánlotta a kormánynak, van a pecek-zasmuki 
vonal is, mely 25 kilométerre hat ezukor- és egy trágya­
gyárt összeköt az államvasuttal, és mely azon első vonalok 
közé tartozik, melyeket az o s z t r á k-h e 1 y i v a sut-tár­
sulat ki fog építeni. Az osztrák-helyivasuttársulat alapsza­
bályát a kormány már ellátta a megerősítő záradékkal. A 
társulat legközelebb megalakul. Legközelebb 3 millió írtig 
fognak részvények kiadatni.

Bécs, márcz. 4. (Az „Egyetértés“ távirata.) Bel- 
grádból jelentik a N. Fr. Éressenek: Maries visszatér 
Béesbe. Sehwegel báró kivánatára Maricsosal uta­
zik Woetecka technikus és gazdag gyártulajdonos. Ez 
utóbbi részt vett már a. múlt évi A1 i m p i c s tábornokkal 
folytatott tárgyalásokon is, de akkor a meghatalmazottak nem 
voltak ellátva utasításokkal és csak jelentéstétel végett időz­
tek Becsben. Most máskép áll az ügy. Belgrádban be akar­
ják fejezni a vasúti konvenceió feletti tárgyalásokat és ezáltal 
akarják Ausztriát kényszeríteni, hogy vámszerződési kötele­
zettségeinek is eleget tegyen. Ez okból mindkét meghatalma­
zott, úgy Maries, ki a tárgyalások után közmunka mi­
niszterré fog kineveztetui, valamint Woetecka is a legtel­
jesebb instrukeziókat kérték. (Ez utasításokat már közöl­
tük. — Szerk.)

Bécs, márcz. 4. (Az „Egyetértés“ távirata.) Ma 
hire terjedt, hogy a kormány az Albrecht vasutat államo­
sítja. E hír azonban alaptalan, mert az Albrecht-vasút igaz­
gatósága erre nézve nem kapott semminemű értesítést á ke­
reskedelmi minisztériumtól.

Bécsi értéktőzsde.
Bécs, márcz. 4. (Az „Egyetértés“ távirata.) A 

Loris Melikoff elleni merényletre vonatkozó első hírek a kül­
földi esti tőzsdéken és az itteni magánforgalomban baisset 
idéztek elő; a nyugtalanság még csak ma adott helyet re- 
servált magatartásnak és a mai elő tőzsdén az irány már 
szilárdabb volt, mint azt a párisi és frankfurti jegyzések után 
várni lehetett. A forgalom azonban szűk korlátok közt moz­
gott. Határozottan szilárd irányt követtek járadékok, melyeknek 
árfolyamai majdnem a tegnapi niveann állanak. Mellékérté­
kekben nem volt üzlet, valuták változatlanok.

A déli tőzsde kezdetben mert három fizetésképte­
lenség jelentetett be. forgalom nélkül maradt. Az üzérkedés 
tartózkodó maradt, az árfolyamok névlegesk.

A tőzsde később is nélkülözte az élénkéget és az ár­
folyamok változatlanok, a coulissában fordultak elő egyes 
transacíiók, tiszai és északkeleti vasút keresettek és magasab­
bak. Járadékok szilárdak, sorsjegyek is javultak. Váltók és 
valuták szilárdak.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek:
Bécs, márcz. 4. Hitelrészvény 296.90, lombard 88.40, 

arany jár. 85.45—, London 118.25, galieziai —. -, 1864-es
171.50, 1860-as 128. —, Frankfurt 57.55, nemzeti bank 835.—, 
angol-osztrák 154.80, aílainvasut —.—, Napoleond or 9.46 — , 
rente 70.67—, hitelsorsjegy 178.75, porosz pénzutalv. 58.15, 
Arany 5.56—, töröl, sorsjegy 17.80, ezüst járadék 71.70. 
Nyomott.

Bécs, má1 ez 4. M. földteherm kötv. 89.— erdélyi 
föld. kötv. 88.—, nagy. záloglevél 101.50, erdélyi vasút
136.25, magy kel. asut 82.25, Magy. sorsjegy 113.—, sző- 
lődézsma 91.25, arany járadék 100.90, magy. vas. kölcsön
117.50, magy. hitel 280.50, alföld 148.50, magy. éjszak-kel. 
vas. 141.—, kel. vasúti elsőbbs. 79.— tiszai vasút 232.50, 
kinest. utalv. 1873. 154.—

Bécs, márczius 4. Hitelrészv. 297.80, magy. hitel,
282.25, lombard 87.80. magy. aranyjár. 101.05, rente V0.75—, 
angol-osztrák 154.80, államvasut 273.—, Napoleondor 9.46— 
galieziai 260.75, osztr. aranyr. 85.60. Szilárd.

Bécsi gabuatőzsde.
Bécs, márcz. 4 (Az „Egyetértés“ távirata.) A 

hangulat new-yorki jelentésekre szilárd maradt. Búza ta­
vaszra 14.55, zab tavaszra 8.05 írton fizettetett és utóbbi 
maradt 8.08'/2 pénz. Tengeri május - júniusra lanyha, 9 
frt áru. Effektiv áruban ma alig volt forgalom, az árak 
azonban magasak.

Jegyeztetett: Rozs magyar 11.20—11.60, keres­
kedelmi zab 8 8.10, rostált zab 8.15—8.30. régi 
kész tengeri 8.55 8.60.

Szesz változatlan, néhány kötés történt azonnal és 
későbbi szállításra 38 írton.

Hivatalosan jegyeztetett: Búza tavaszra 
14.55—14.60, rozs magyar 11.20—11.55, zab tavaszra8.10 
—8.121/,, kereskedelmi zab 7.95—8,10. tengeri 
május - júniusra 9—9.05, régi kész áru 8.50 - 8.65, uj 
8.40-8 50.

Külföldi értéktőzsdék.
Berlin, márcz. 4. Jatékpapirok, bankok és bányaérté­

kek hanyatlottak, vasutak valamivel alacsonyabbak.
Papirjáradék 60.50, magyar aranyjáradek 86.75, 10 

milliós kölcsön 68.—, hitelrészvény 529.—. lombard 153.—, 
kassa-óderbergi 52.75, orosz panirpénz 214.40, ezüst járadék
61.40, m. kinest. utalv. —.—, X. vas. elsőbbs. kötv. 79.25, 
állam-vasút 469.50, galieziai 111.50, romániai 50.10, váltó 
Béesre 171.25.

Frankfurt, márcz. 4. Papirjáradék 6).43, osztr. 
aranyjár. 73.50. osztr. hitelrészvény 262.62, osztr. aílainvasut 
234.—, lombard 75.50, magy. galieziai vas. 112.75, váltóár­
folyam Béesre 171.90, ezüst járadék 61.50, magy. aranyjár. 
86.50 osztr, bankrészvény 722.—, galieziai 223.—, Erzsébet 
nyugati vasút 160.12, tiszai vas. elsőbbs. 82.—, magy. kincs­
tári utalv. —.—, váltó Béesre —. Gyenge.

Páris, marez. 4. 3°/(|-os évjáradék 82,60, törlesztési 
évjáradék 84.22, lombard 192.—, magy. aranyjáradék 86.68, 
5%-os évjáradék 116.22, osztr. államvasut 583.—, török sors­
jegy 38.75, osztr. aranyjár. 74.35.-Csendes.

Külföldi gabnatőzsdék.
Páris, márcz. 4. (Zárlati árfolyamok). Búzaliszt 

folyó hóra 33.60, áprilisra 33.10, május—júniusra
32.40, májustól 4 hónapra 31.50. Liszt f. hóra 68.75, áp­
rilisra 68.75, május—júniusra 68.—, májustól 4 hónapra
66.50, Repezeolaj f. hóra 78.25, áprilisra 78.50, má­
justól 4 hónapra 80.25, utolsó 4 hónapra 81.75. Szesz 
f. hóra —.—, áprilisra —. -, májustól 4 hónapra —.—. 
utolsó 4 hónapra —.—. Olaj csendes, egyéb tartva, esős.

Berlin, márcz. 4. (Zárlatiárfolyamok). Búza april 
—májusra 231.50, május—júniusra 230.—. Rozs loeo 175.— 
april — májusra 175.25, május—júniusra 175.25, junius— 
júliusra 175.75. Zab aprü—májusra 149.50, május— 
júniusra 150.—. Repezeolaj loeo 53.40,april—májusra 
53.10, szept—októberre 56.50. Szesz loeo 60.30, márczius»
60.30, april—májusra 60.80, aug—szeptemberre 63.—.

Stettin, márcz. 4. Búza mareziusra224.50, márcz.
—áprilisra 224.50. Rozs máreziusra 175.—, márczius - áp­
rilisra 169.50, Repezeolaj loeo 52.75, mareziusra 56.50 
márczius—áprilisra —. Szesz loeo 59.—, márczius— 
áprilisra 58-70 mái.—jun. 59.60.

Köln, márez. 4. Búza máreziusra23.90,május— 
júniusra 24.—. Rozs máreziusra 18.30, május—júniusra
18.30. Repezeolaj loeo 29.70, máreziusra 2880,

.



Szemben a népszínházzal.
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Orient nagy szálloda.
Szállodám, mely Budapest legélénkebb és leg 

nagyobb forgalmi helyén, azaz a kerepes! utón áll, 
megérdemli, miszerint a nagyérdemű utazó közönség 
pártolásának, már annál inkább örvendhessen, mert 
az alanti szoba áljegyzék szerint, bátran állíthatom, 
hogy szállodám — ámbár bútorzata ép oly finom, 
mint a többi első rendű szállodáé, a fővarosban leg­
olcsóbb.

Legyen szabad a n. é. utazó közönség becses 
figyelmét arra is felhívnom, hogy szállodám eiőtt ha­
lad el minden irányban a íóvonatu vaspálya, valamint 
minden társaskocsi. Végül pedig az uj lóverseny tér­
hez szintén a kerepes! utón lesz a közlekedés, úgy 
társas kocsik, mint magánfogatok részére.

■Árjegyzék.
I. emelet.

1 finoman bútorozott utczai szoba két ágygyal 2.
1 - - egy „ 1.20

II. emelet.
1 finoman bútorozott ntezai szoba két ágygyal 1 8C 
1 ” ,» egy n 1.-

ÜL emelet.
1 finoman bútorozott utczai szoba két ágygyal 1.50 
1 - , - * egy „ 1 —

Udvari szobák a II. és III. emeleten 70 krtól 
1 frt 20 krig. Mély tisztelettel
^ Frisch J. szálloda tulajdonosnó.

*

Dr. Lengi l Frigyes

nyir-balzsama,
Már maga a növényi nedv, mely 

a nyírből foly, ha annak törzsökét 
megszűrjék, emberemlékezet óta, mint 
legkitűnőbb szépitőszer ismeretes; de 
ha a nedv készítő utasítása szerint ve­

gyi utón balzsammá készíttetik, még csak akkor nyer 
majdnem csodálatos hatást.

' , . például este ezzel az arcz, vagy más valamely 
hely megkenetik már a következő reggelen csaknem 
bevehetien pikkelyek válnak le a bőrről, mely ez 
áltál tenyes, fehér és lágy lesz. E balzsam az arezon 
rmux rTzokaí’ himlőket elsimítja, ifjú arezszint idéz 
„ fehérséget, lágyságot és frisseségot kölcsö­

nöz eltávolítja legrövidebb idő alatt a szeplőket, máj- 
toltokat, anyajegyeket, orrvörösséget, átkát s a bőr min­
den tisztátlanságait.

kprsó ára használati utasítással 1 frt 50 kr. 
rostái küldésnél miuden darab csomagolásért 10 kr.

, ; Pesten: TÖRÖK 1ÓZSEF gyógysze­
résznél, kiraly-uteza 7. sz. 55

:5 ,

Hónapos szobák Igen jutányosán számitatnak.

ruganyos hevederrel, rugók nélkül, angol rugókkal, leg­
jobb szerkezetű, tekintélyes orvosok által elismerve, köny- 
nyen Viselhető, darabja 3 írttól egész 6 írtig kapható

Lipinsky J. és társánál
kesztyű- és kötőszer gyár, Budapest, bécsi-utcza 8. sz. 
Kitüntetve Páris 1878-ban bronce éremmel. Székesfe- 
hervar 1879-ben arany éremmel.

Megrendeléseknél — melyek pontosan teljesittetnek— 
megjegyzendő hogy jobb, bal vagy kétoldalú kívántatik, 
valamint a test körmérete centiméterekben. 133
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Küfferle csokoládé.
Csak kitűnő csokoládé képes hosszabb haszná­

latnál a fogyasztót egyformán kielégíteni. Osztrák- 
Magyarországban eddig a csokoládé keményitő-liszt 
tartalmú hulladékkal keverten gyártatott, és ezáltal, 
minthogy nehezen emészthető és gyakori haszná­
latnál undorító, mint reggeli a szokott kávé mel­
lett nem volt képes magát meghonosítani. Más or­
szágokban mint pl. Franczia- és Spanyolországban, 
a hol a csokoládé évek óta kifogástalan állapotban 
készíttetik, kitűnő tulajdonságai miatt a kávét mint 
reggelit már régen kiszorította helyéből.
Közönséges jó fajta 51 kr, 56 krés66 kr V« kilója. 
Legfinomabb 76 kr, 86 kr, 1 frt 26 kr és 1 frt 51 

kr y4 klja.
Tea és ni raktár

> áczi-utcza 13. hatvani-uteza 15.
Takáts Lajosnál magyar- és hatvani-uteza sar­

kán és Steden Józsefnél Buda, főuteza 30.

Titkos betegségeket

A legszükségesebb háztartási czlkkek va­
lódi britannia ezüstből csupán csak az
Egyesült britannia ezüstáruk gyári

raktárában

BMapesten, IV. tér. Haris-kazár 17. sz. a. ta piai
Félre tehát a drága ezüsttel, miután jóval olcsóbb és 

kitűnő pótlékot bírunk arra. Egyrészt a uyert anyag rendkí­
vül olcsó beszerzése, másrészt a jó és olcsó munkaerő 
által az Egyesült Angel Brltania-Ezfiatáruk gyárának sike­
rült minden hasonló gyárát, ép úgy az ar, mint az áru mi­
nőség tekintetében, teljesen legyőzhetni

Gyártmányaink előnye főként abban áll, hogy britan- 
nia-ezüst áruink nem állnak a valódi e üst mögött, miután 
se nem áilalmasok, sem szi nőket nem változtatják, és nem 
kopnak ; ezen britannia-ezüst fehér, és mindig a ' vaitidí 
ezüsthöz hasonló maiad ; továbbá azon helyzetben va­
gyunk, miszerint a következő 40 tárgyat, mely ezelőtt 85 
írtba került, 9 frt 50 kr mesés olcsdságn áron 
adhatjuk, az összeg beküldése vagy utánvét mellett; és pedig 
6 dib kitűnő, jó asztali kés, britannia-ezüst nyél és valódi 

angol pengével;
„ legfinomabb villa, britannia-ezüst, egy darabból;
„ britannia-ezüst evőkanál, tömör; 
n n n kávés kanál, legjobb minőség, tömör ;
n n n késnyugtató, legjobb minóség;
n n n leyesmeritő, legjobb minőség, tömör;
n n „ tejmeritő, legjobb minőség, tttmör ;
„ angol V etoria-csésze, legfinomabban hornyolva ;
„ gyönyörű szép asztali szalon-gyertyatartó.

Mind a 40 drb ára 35 frt helyett
most csak 9 forint 50 kr.

Mindez a legfinomabb, legszilárdabb britannia-ezüst- 
bdl van készítve, és ez az egyedüli fém, mely mindig fehér 
marad és 25 évi használat után nem különböztethető meg az 
ezüsttől, és ezért kezeskedünk.

V Több bécsi kereskedő Altai „bri­
tannia-ezüst“ czim alatt hirdetett czlkkek 
csak rosszul sikerült utAnzAsok, és inkAbb 
gyermekjátékszerek, melyek rövid Idő 
múlva feketék vagy sArgAk lesznek.

Annak igazolására, hogy e hirdetés

nem szédelgésen alapszik
ezennel nyilvánosan kötelezzük magunkat, ha az áruk vala­
kinek talán nem tetszenének, azokat minden fenakadás nélkül 
visszavenni, a ki tehát jó és szolid árukat, és nem rósz, 
semmire használhatókat akar pénzéért vásárolni, forduljon az 

közvetlenül az

Egyesült Britannia-Ezűstáruk Gyári raktárába 
Budapest, IV. kér. Haris-bazár 17. szám (Rondeau). 
Levélbell megrendelések — addig mig a 
készlet tart — postafordultával teljesittettnek és pedig 

pontosan s lelkiismeretezen. 43

es a tehetetlenséget (elgyengült férfierőt), 
továbbá bőr bajok a t, vizelési nehézségeket, húgy­
cső szűküléseket, friss és idült nyákfolyást, nőknél 
az agyneve/eti fehérfolyast, a bujakórok fekélyeit és 
másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, 
Kahmai és púig Őri főkórházakban, mint a magángy a- 
koriatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatak nyomán 
k.válóan tanús siker biztosítása mellett bámulatos gyorsan 
s alaposan gyógyít (njon keletke tetteket 48 óra alatt)

speczialiata ^XTEISS J*.
gysk. orcos, sebész és szülész, az itteni cs k. ka­
tonai fő kórházban volt osztályorvos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társasagok rendes s tisztelet­

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 21 
Bende/ö intézeti Budapest, belváros, korona- 
herczey-(urí)-utcza H. szám, bemenet a lépcsőn. 
Naponkint délelőtt 7—10-lg, d. u. l-4-lg. este 7—8-lg.

(természetes hajszín) méreg-ólom és ezüsttől ment.
Egész Európában mint az egyedüli biztos hatású 
szer ismeretes, mely 8—10 nap alatt a hajnak 
lermészctus fekete, barna vagy szőke színében 
visszaadja, és íejkorpát 5 — 6 nap alatt eltávolítja.

AB. (’laridad foltokat hátra nem hagy, és 
fejbőrt, kezet vagy fehérnemű be nem piszkitja 
stb. Az üveg Claridad használati nía- 
sitAssal 1 frt 5’) kr beküldése vagy utánvét mel­
lett szétküld Behrendt Clusztäv Bécs, 
veri. KArntnerstrasse 48. — Pesten 

Kadoesay és BAnyaynAl gyarmatáru kereskedés. Brttnu 
ben f iler F. gyógyszerész Bäkerstrasse. i3g

Az egyesült budapesti fővárosi takarékpénztár.
folyó évi

rend.©s 3sz0zg?3njLl0set

18811. évi marezius hó 17-ón délután 3 órakor Budapesten, az intézet V. kerületi (pesti) osztályában Dorottya-utcza 
4. sz. a. tartja, erre a t. ez. részvényesek az alapszabályok 92. és 128. §§. értelmében tisztelettel meghfvatnak.

Tanácskozási tárgyak sorrendje:
1. A közgyűlési elnök választása.
2. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése.

- 1 zn ^?zgatóság és a felügyelő-bizottság jelentésének, valamint a múlt évi zárszámadás előterjesztése
ázé“raÍ3XameglamLSag határozathozatal s az igazgatóság és a felügyelő-bizottság rA

választása 4 Szavazatszedü bizottság kiküldése, s az alapszabályok értelmében 6 felügyelő bizottsági tagnak meg-

ä kS^íEl^ifCBTiSE’ BISBHS8farÄÄ

*• “ eää -

______  Az egyesült budapesti fővárosi takarékpénztár igazgatósága.

Legújabb !!
Z s e "fo- iroda

Szabadalom,
kirakott jegyzőkönyveeske, minden szükséges írószer: tinta­
tartót, gyertya viaszt stb. tartalmaz l3/4 cm. vastag. Zseb tén- 
tatartó igen kényelmes szelenczeforma */, cm. vastag telje­
sen szép bőrkötésben arany betűvel 3 frt, vászonban 2 frt 
50 kr., téntatartó egyedül 1 frt 50 kr arany vagy ezüstben. — 

Gotsba"her Ed. IV. Mittelgasse 4. 2. em. Bécs.
különlegesség orvosoknak rendelvénytaskóval 

2 frt 25 kr. I ctm. vastag. 42

Legfinomabb minőségű

Cramini
vagy

hal hólyag óvszer
tuuzatjs 2-6 foriutig, 

valamiül
különlegességek

uók részére

Polite Móricz,
sérvkötő-kásziíö

Mindenféle prágai bőrből 
készült kesztyűk legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben
B U D A P E S T,
Baák-Fereaes-nteza.
Megrendelések posta for­

dultával utánvét mellett 
azonnal teljesittetnek

Für ffiftnner I
jeden Alters sehr wichtige Erfin- ; 
dung. — Aertzlieh begutachtet und ' 
empfohlen. — Broschüre und Pros- j 
pect versendet franco verschlossen j 
gegen Einsendung von 30 kr in j 
Briefmarken : General-Agent ß>- i 
Jatti B. in Nürnberg 22

1009 forintot
azon hölgynek, a ki egy
tégely

sseplőksaöcss'ffi
használata után, úgy a szeplő- 
két, valamint mAf-terhe- 
ségból eredő foltokat és 
napsütést el nem vesztette. — 
Szétküldés utánvét mellett. — Egy 
tégely ára 2 frt 10 kr. Fischer 
Böbert vegyész. Bécs, II. Jo­
hannesgasse 11. 239

Elegáns
Felöltöny 10, 12. 17, 25; 50.
Papi felöltöny 24. 28, 32, 85, 40. 
Öltözék (eomplet) 16, 20, 25. 30, 60. 
Gyász! öltözék 30, 35, 40, 45, 50,
Séta kabát (kamgarn) 16. 25,35,40, 60. 
Vadász kabát 9, 12, 15. iö. 30.
Utazó köpeny (angol facou) 25, 30, 35 

40, 50.
Nadrág 6, 8, 10, 12, 38.
Liberia öltözék 20. 25, 30, 35, 40. 
Gyermek felöltöny 9. 11, 13, 16, 20. 
Gyermek öltözék 10,’ 13, 16, 20, 30.

Mindez a legújabb fagon szerint 
gondosan készítve a legolcsóbb szabott 
arak mellett (az időviszonyokat te­
kintve).

Az ár minden darabon kitéve van,
Téli árait 10% lerovattal a 

határozott áron alul csupán

ITHBEÍÜM JAKAB
esász. és kir. udvari szállítónál

Legnagyobb
url- és fluruha-raktárának,

Bmlapesíeis,
Kri8t6;~tér 2. sz. I. emeiet

a „Megy &rlstdf“.h@E.
BtV Vidéki megrendelések pontn. 

san eszközöltetnek. 17

__ Cs.
SS kizárólag
JB4 legújabb

HIRDETÉSEK
*F* e lap részére,

felvétetnek

a kiadó hivatalban
(hímző-iteza 1. sz. a.) ,

Katonaság részére.
A legnagyobb egyenruha készitő-raktár Magyarország, 

Ausztria és a melléktartományok részére a hol es. kir. tábor- 
ookok, törzs- és főtisztek, m. kir. honvédek valamint egy­
éves önkéntesek (minden szakmabeliek.) m kir. posta hiva­
talnokok, távírda, vasúti éa pénzügyőrök, ép úgy minden 
■aoan-egyletek u, m. : tűzoltók, tornászok, veteránok és 
lövészek, magukat szabály szerint olcsón és jól felruházhat­
ják és felszerelhetik

Tiller Ittőr és testvére
a m. kir. hadsereg szállítói dAI.

Budapest, orszAgnt, fiároly-kaszáriua 
” é c Mariabllferstrasse, Stlflskawerue.

. „MT árjegyzékek kívánatra ingyen. Megrendelést 
Btaavét mellett leggyorsabban teljesittetnek. 5$

Di*. Deutsch
ideg-labdacsai

■ Az Idegrendszer minden I 
betegségeinél mint legbizto- ! 
sabb gyógyszer ajánlható. í 
Halasuk gyors és biztos. Minden * 
lofAjAs m. péld. migriine, 
szédülés és főgörcsök, va­
lamint az idegek tnlizga- 
tottsilgííbó! eredt betegségek 
™ P- epilepsia, eskórt, és 
lérfl gyengeséget egyszers- 
mindenkorra gyógyítja. Hasonlóan 
a havi tisztnlAs gyomor 
CS gége bajait, mely hz ide­
ges alapon nyugszanak, ezen szer 
liltál eltávolíttatnak, hasonlóan ki- 
tűnőén alkalmazhatók az Idegek 
erősítésére és Idegesbe- 
tegségtóll megóvAsAra.

Egyedül kapható Or. Deutsch 
M. szetküldési raktárában Bécs, 
II. Praterstrasse 49. 35

kir.
szabad.
javított

ruganyos

sénrkötő.
,r„:, Ä sssa “jtää se

®uvé®z,esen szerkesztve s az a czélja, hogy még 
J ftÄ sé,rVeket is lehetö legrövidebb idő alatt, egy-n-

nál vaf^!SbBent-h°tZZa,u8-rgy Mappal 8 Kgerőfeszitől'b munká- 
nai vagy & sokat jark^lasna!, mint szinte éjjel aíváskezben
Psih*nntat&i,thaÍ1M auélk61' h°PL a sérvbajban szenvedő h va- 
tssakan legkevésbbe is volna akadalvoztatva Felette na-v
aa™-.-?z°fy ,eZ Wéí U a testen iuaradhat, mivel hogy
gyakorol s a Le8frhh,Valt^épen j?tékony kellemetes nyomát
^eszközli A Ät éSetb*U m5 a sérT biztus gyógyulását 
is eszközli A legfőbb orvosi tekintélyek által elismerve
megvizsgáJva s a legjobbnak taláiva : professzor Kováé. . íí
bészetrkóroda eJnöke.Ur. Gress Lajos ma«, kir egé-zeéa
ügy1 tanácsos Dr. Gluck Ignácz kir. törvénvfzéki orvos hűi

AiöUrott egyszersmind nagy raktárt is tan angol es
soriumd* ■hé.rk0t5kM1r ftiSg^.«tó készülékeket (slspen-
.arva^l őg A b° ' .ez0T0tteket- mint szinte szarvas borbőt A
megakadályozzák!1111 3BSpenEoII'lm<* e^!ja, hogy a tágulást

Méhfeoskendők, légpárnik, ágybetétek periodrá-fc-ik
Lr^7ÍkkeLUS4°tk f-Utrm?Íll-'ÍSnyák' 89 miIldennpmn gummi 
aruozikkek.Sérvkotoknél íerem megjelölni: jubb bal va-v
Äel^Mo/ad1681 bŐSéSét ÍS *«***-&

POLITZER MÓR,
ca. k. «ab. sérvkötö-készltő Budapesten, Deák-Ferenez-uteza

:vara^- hölgyek és gyermekek számára egyol­
dalúnak darabja 6—10 frt, a kettősnek darabja Ív— ff, t 
gyermekeknek felével olcsóbb. J

Oppelik _Ä_.
1858-ban alapított első oszlrfíli

^hirdetési irodája^
Becs, Stadt, Stu/foerifoastei ZbTr.

Aióni- . (a Wollzeile 36. számú sarokház)
Ajánlja magat hirdetések felvételére az

OSS z es be 1- és b ül rö 1 <1 1 1 a » o h s z á na á r
kezeskedikbtrMZ,Ő1lfleS,endelések ?°ntos és h-d.- kímélet

•ldk “ általánosan mint szilárdnak ismert és e «z-ik-u-lbau 
legrégibb ezég Osztrák-Magyarországban. --ik-nahau

«•jegyzék és ItöHségelőirAnyzat Ingyen és bér- 
mentre. ‘ |j

2.
a.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) márczius 4.

Termény i 3 |i Ar
*§ 5 j 100 kilogramm.

írtd!

I hineigi .
I z a

I tissavidéki

Ipeatvidékí.

I fehérmegyei .

I bicskái.

léazakmagyarArszági

1 i, 1
t szilárd

76 f 1410 
78 14 45

I j 14 20 j 
1455 fc

í ”
80 —
74 —
7e 1; 1430
78 14 55 íí^ !

33

! 1-. lí
76 Ü 13 95 14 05
78 |! 14 36 14 40 !80 j
74 fi

í 76 ji 1420 14 30
i !? 78 h 1455 14.6580 fi —

1! 74 1
i 76 I

78
30 *.I j
74 I

l! 76 |l 13 70 1880 j
ji 78 j 14.10 14J0 jj

:f5|| ir
. •§ Ü ; 100 ki ogramm.
£ a II írtéi i írtig

13 90 
14.38

75 14-
77 j 14 40
ra i; —
81 I
75 13 75
77 ; 14 20 
79 j 
81
7X ! 1A _

13 50 
IS 90

14 05 
14 40

1410
14.50

13 95 
14.30

14 10 
14.50

13 C5
14 —

Termény Jrányzat Faj Ü Minőség II ár
1 100 kilogrammként

. i fittől írtig
Rozs
Árpa • •

» * 1Zab
Tengeri

Repcze •
Köles j
Kend. rmsg

csendes
szilárd

szilárd r
szilárd 
szilárd |j

1 - IItakarmány ; 
óge niva'ő ,1 
sörfőzdéi !|‘
bánsági || 

má nemtl jl 
káposzta ij 
bánsági |j

70-72
60-62
62-64
64-66
36-40

75
73

10 85
8- 
8 60
7.65
8 65
855
7.80

.7.40

11.-
8 25
9 £0
7 90
8 70
8 60
7 90
7Í85

búza . . - tavaszra J 1440 5
tengeri
zab

lanyha őszre s
I!szilárd

szept.—október 
május—jun. 1880

tavaszra
-

9 02 - I 
7 70 -

a a
El

őszre ■5repcze. . 
bánáti. eng,—ezept.

8 j
8

14.45 -

9.05 
7 75

Értékpapírok

■ „ Államadósság.
Magyar rasmtf kSlcsön .... 
Oömöri állam vaanti zálúglev. .
Magy. keled vasat L kib.

, m n » II. „ . . . .
Magy. keL vasat! államkötv. ar. . ,
Magy. nyeremény-k61c»dn 100 frt .

J ft sersjcgy-kőlcdön 50 frt 
I 1871-fki magy. állam k.-kölcsön
1 um*!v- ” " n »iss. I- ez. i

1875-lki magy. kir. kincstári ntalv. f. ez. 6°. 
1874-lkl „ „ „ „ t. •%. i»/l
Magy. aranyjáradék 8»/, adómentes . .

flRdtehermentesltésI kötvények .

be fisét. 170 frt 
100 frt 
300 frt 
700 frt

strl. L cs. 6°/j . 
strl. L ez. 6° ,

jj Dtolsó árkelct 
J! pénz |_ áru
|j ~

118 35 118 75
79 79 50
92 30 92 75
82. . 82 50

113 113 50
111 25 11175

H —.,1 -- p- ii.to a. zó.— za&í p. — 6
2”“ reg, mddu éleszti, b. n. p. 35.50 ára 36 50
Szem sziláid éa uj Eiéd;i. horgonya p. 87.75 á. 38.

azerb. 26.75 a. p.38.—

Értékpapírok jj Utolsó árkelet

101 
89 50 
8825

101 20 I
90^0
88 75 I

■agy. flp.dtehermcntealtéal tctvények teracif 
" " 1867. záradékkal

•rB- l«l- “rbézt Tilts, k.ltv, (lOoVrtfs*,. i
Szólódézsma váltsági kötvény (100 frt) *
■agy. kir. pénztárjegyek 6 hóra . .

államadósság papírban 5% * * *
" ts ezüst kamat Jan.—jul. íAL

Oiatrtt ar.ayjkr.da. ", !’ r7°kt; ^ ;
” - klserzoláazil 1860-bél á 500 trt
* ■ 1860-bdl i 100 frt
" ” 1864-ből á 100 Irt

rm'rtm k«i„sa. me-bíiV/, 1864"bó1 ‘ 40 ut 
* 1» „ 1871-ből 6 6 *

pénz 
6« 50 
87 kő 

.88 25 
85
91.25 

100 — 
7080 
71 80 
7180 
85 50 

12826 
130 75 
171 - 
170 
10125 
101 25

ára
"* 88 50 

88 —
88 75 
85 50 
9150
71-
72- 
72 — 
85 75

128 75
131
172-
171
101 50
10150

O sztal.
1878-ra. Értékpapírok Utolsó árkelőt 

pénz ! rn

I Úsztál. íj
il878-ra.il

4—

tk-

II Biztosit* társulatok.
Első magy. blzt. társ . . 
Pannónia viszb. társ. . . 

jj Pesti bist. Intézet . . . 
j! Onle Tlszblr. társ.'. . .

Vasutak.
Alföld-fiumei.................
▲rad-körösvölgyi ....

; Báttasték-dombdvárl . .
I Déli vasnt.....................
. Éjssakkcletl vasnt . . .
; Erdélyi vasat.................
! Kassa-odcrbergi vasat .
! Osztrák államvasat . . . 
Pécs-b&rcs! vasnt . . .
Tissavidéki.....................
Vágvölgyi vasnt ....
Osztr. dnnagőzhaj. társ. •
Budai hegypálya . . ,
Pesti közatl vaspálya . .

„ Bankok.
Alt. m. munlolp. hitel b. . 
tt n hitelbank . . . 

Anglc-osztrák bank . .
Bihari keresk. bank , .
Deltái tak és hitoi-egyiet 
Horvát leszámltoló-bank . 
iparbank, budapesti . .
Kiebirt. földh. intézete .
Lipdtv. bunk rész.-társ. .
Magy. ált. földh. részv. ts,
MaSX- jelzálog hitelb. . .
Osstrák hitelintézet . .
Osztrák-magyar bank . .
I. magy. Iparbank . . .
Pesti keresked. bank . . 
Pest-buda! kézm. bank .
Sziszek! hitelbank . . .
„Unl»nu bank.................

I Takarékpénztárak.
s._ I Országos központi . .

100.— I. Pesti első hasai . . .

befls 800 frl 3325 3850
„ 800 1280 1200
„ 100 „
* 800 „ 202 ! 805

i

W SCO „ j 14.-30 149 50
» 100 „
« SCO „ j 137- 138
» 200 ,, I 88^0 89
» 300 „ : ui - 14150
» 200 u 137 - : 137fO
w 200 „ , 124 25 124 75
W 200 M ! 272 - 274 -
# 200 „ I 191 192
» 400 w 231 - 232
. 800 „
» 600 . 615 — 620
» 100 „
« 700 „ 1 950 5fl 851

„ 800 „ 185 -
„ 200 „ 291 . 1 232
» no „ 155 — 156
" KO „100 „
n 200 „
n 100 „ * 9 -* 60
* ICO 68* - 69*-
« 140 „ 156 158M 60 „ 52 50 53 50 '» 160 „ 298. - 299-- 600 „ 835 - 840.-n 800 „ 160.- 161n 600 „ 608.- 610.1 100 „ 89- 90 -„ 100 „
.. ’00. :

j
118 - 119 —

< U>0 „ ! 138—! 139 -
, 1000 „ 3125 - j 8175

Értékpapírok Pto16 árKelet

iénz I áru
Értékpapiro k

I «T*red . . .
Pesti kfilvárosi 
j*akrio-d*raTir-katlni«"l "

. «M-iiIamegy.l .lej . ,

Gözmalmek.
Coneerdia malom .
Kiső badapesti *
Erzsébet *
Hengermalom ! ' ' ’ ’
Lujza ....**'* 
Moinárek és sótők * " '
ttumVl.: • r,liíb:

, VíVtari.

Seas. 100 ti. 433 -
HO . |i 76.50
80. ii - - jJ0» . . .

485 I
71 50 gaetr. magyit Link e. f

Veati kerested,.Imi b.nl . , " 
Kisbirtokosok földhitelintézete .

Utolsó árkelet 

pénz j Ara

be fiz

Különféle vállalatok.

sootN
500 e 
200 e 
Ó00 - 
160 . 
200 . 
120 , 

JOOO e i 
300 , j

bsfiz.-álegut.........................
Uaa, «, (ir,,
Usch* ;ndt-f<le «icezgyír
Q -epjam. ée eiz.t. ei6S m. 
Kereked, te.eatet épüld, 
Kduy»nyom. „Athenaeum“ 

u Pesti részv. t.
irt >•*, Franklin . .K4««n ée téglagyár . . 
fllma-muríayi yasmű 
salgé-tarjáui kSszéabinya 
S.lgo-tarjíal vaiöniSde 
nclihck-íéle vasöntöde .

. íieríozde eleő magyar
ij Serte.-hiaJaid .
;j Síatuti kőbánya ! ‘ * "
.1 Spodinm ée ceontlisztgvir"
• részvényhr«aaág,1 Tégla eaméezégetí újlaki 

j fégiagyír, kőbányai

! Záloglevelek,
j földbit. lat. papír érték
i ” ** '* «»
I a jelíulúgbank ....

,t ált. földh. részv. társ.

I
102 50 103

102 25

200 
„ 200 

300 
5% beilz
5% „

i. 105 trt 101 - 
400 „ 4őO - 
200 „ 305
200 „ : 18.5
210 H !|____
200 „ j' eis 
ö00 n ;■ 655.— 
130.. : 139
íu0 •» : 11850
m „ 1 8100 
100 „
200 „
500 „
200 „
200 „
200 „
200 „
300 
200 „

VI,\ 
6% 
6°. : 6 ■/,•/; ,i

6.»/. II
8-/‘/,' M

10Í.75
99

11G25 ! 
93 - 

101 - 
95 -

Elsőbbségek, 
BAllasaék-dpnibovér-zá-

kányi TdíBt .... 
lísnagőzhaj. társaság . „

íteaak-keistí vaspálya .
Hagy. gallcz. va-piha B"'0 
I erdélyi vaspálya . . 5% 
Gyor-eopron-etenf. vas. 6'.'„ 
Kaesa-oderhergi v*sat, 5 -,, 
Vágvulgyt vasat . . .

10150 o . " .. , réMk.7»/,«/,4fji ( ca,.apesti luauzhid . . 6w 
Kőszén és téglagy. k8tv. b"’ „ 
Lloyd és tőzedeépiilet . 
Stíriai-Hordát t.ayszén 

bányászati társulat . &r,j

Magánsorsjegyek.
Owtrák hitelintézet....................

Pénznemek.
Ce. k. arany . . .
Osztrák-™,gyár 8 trtos arany .' 
*0 frankos *rany 
Török aranylíra ... * ] 
Osztrák éa n,agy&r ezüst *. .*
Bdiuai birodi.lmi ban^e^yek

Váltók árfolyama.
Német bauípiitczok 100 márk 
Amsterdam lüO hollandi írtért 
Brüssel 100 frankért .
Psris 100 frankért . * * *
Zurich 100 frankért *. ! * * 
?r%zi bankpia--zok .
London 10 foot pferiiogért . 
ozentpéttírvári 100 rubelért .* .*

300 ír: 
300 „ 
500 „ 
200 „ 
2U0 ., 
200 „ 
200 „ 
200 „ 
100 „ 
100 „ 
100 „
m „

j! 84 75 !

62J>0
121

102 25 
99.50
94- 

10150 
95 60

179 —

£8 05

57 45 
97 80 
46.75 
46 85 
46 80 
46 80* 

118 15'

91.85

179.75

5.53 
9 47 
9 47 -

£315

67.60 
97 95 
46. öá 
46 95
46 90 
46 90 

118 25
: 1

%

A, iüinudóseig 100 frt.
■gjeégea Járadék, Jegy. míj^-nev. I

, . , <eb—aeg. 1
. . eanet jen—JnlL
. . . ípr.—okt

•eraeíéeeal, HlS-bél egén tort).
, 1839-ből «tőd ,
, 1844-ből 1M # , „
. 1860-ből 600 ft „
. 1860-ből 1W It „ „
. 1864-ből 100 ft . . .

Gerne Járadék 42 Ura........................
AŰamJdaaégt lelzálogl.vfl lie It .
Oese, kincstári Jegyek 100 ft
Arany rente............................

B. VöUteherm. k. 100 frt pp.

Ceeb.rsaígt ......... n.
Bakovtnaj............................................. §
Galleslal.............................................. .....
Karín tb la ...•••■...S 
Herviteraaégl ..- l ..... ő
Mervaa reságl •
Alad-aesitrlai g
Fel ső-ensitrlal ........ g

•bMgl . ... I .... g
»«Hal eeeeelege »8

Erdélyi * • fee* »8
Bttjeremágl ...... . g
Hf*U ..... . . .g
lotMlMudf.....................................

. WMH Mntiéti «iradék. g
, . . . ... §

zlns 8.
Pen* Ára
70 95 7110
70 95 71.107190 70 55
71 90 7055

12250 12350
128 25 128 75
131 — 132
17130 1719029 30
148 - 149-102 102 50
85 50 85 65

! iios. - 104 -
j 96.-
; 97 50 98
I 97.-
1 92 50 93 50
11102.75 103 75
i [10450 105.—

162 50
100 50

96.50
88 - 88.75

Irioo -
' 99. -

87 50 88 50
87 25 88 -89 - 90 -88- 89 -

C. Ság közkölcsönök.
Dnnasaabélyozée ÍOO frtos . . . 
■agy. vaa. köles. 120 frt, (300 be.- 
Magyar aranyrente addmentee . ) 
■agy. nyeremény 100 frt .... 

a laőlődéasma-váltéig 100 frt. 
a kölesen 1871. «0 minid . .
. , 1878. M mlUld . .
, kincstári ntalv. 1874. . . .

Keled vasad elsőbb». 1869 . . .
Magy. illáinkét, (keled vasat) 1878. 
Magy. illand kBtv. 1878. ar. . 
Gömörl ailoglevél 140 frt ... .
Béé» ríroil kölesen........................
Bécs véres! kölcsön visa. Us. . . 
Pestvéresl kBlosöa 100 frt ... . 
«Brík varat! kBlesöa 400 frt . . .

D. Blakok résirónyeL

Angol-osrtr. bank 200 ftos . 110 trt bet 
Magy. fBldh. részv. t 200 ftea .... 
Oastr. „ Intés. 200 ftos ... !•/,

. hitelintézet 160 ftoi........................
Magyar élt. hitelintézet 100 fates . . . 
Alao-atuitrlaí leszémlt. társas. 600 ftos. 
Béeal gíré- és pénztáregylet 100 ftos . . 
Gzztr. JelxáL bank 200 frt bet 2S>/0 ■ . 
Magy. ált mnnlelp. 200 frt bel *»>/,. . 
Osstrik-magyar bank 100 Irt ....
Unid-bank 100 Irt......................................
Fergalml bank Ct. 1<0 frt........................
•íesl bankegylet 100 frt........................

Pénz

112.25 
118 75 
10140 
113- 
9125

7890 
•92 50 
8175

119 90 
101 -

17 75

156 25 
154 — 
205 - 
301.30 
28150 
805—

835 
11910 
138 
153/0

112.75 
119 
101 55 
113 50 
9i 75

79.20 
92 75 
32

120 20 
101 50

15650 
165 - 
206 
30L50 
28175 
815 -

887 
119 30 
ÍH9. - 
154 -

B. Közlekedési fálltlatok réezr
Albrecht pálya 200 frt ......
Alföld-fiumei pálya 200 frt . . * [
Báttaszék-dombovárl
Osztr. dnnagőzhajózási társ. 600 frt* \ *
Erzsébet pálya 200 frt p. ......................*

» Linoz-Bndweis 200 frt . ! i T 
Eperjes-taniovi (magy. részv.) . . . 
Ferdinánd északi pálya 1000 frt p. p. , 
Ferencz-József-pálya 200 frt ezüst. , . 
Pécs-barcsi pálya ZOtl frt ezüst ....
Károly-Lajos pálya 200 frt . . . 
Kaiaa-oderbezgi pálya 200 frt . . . * 
Lst/iberg-ozernovlczl-jassll pálya200 frt. 
Osatrák-magyar Lloyd ÍOO frt p. p. . ' 
Osztrák-északnyugati 200 frt . .
Bndolf pálya 200 frt .züzt .
Első erdélyi pálya 300 frt . " " " "
Oeztrák áUamvazet-táreazág 10« "frt i " 
Déli pálya 200 frt . . . .
Dél-ézzakn émet öeszek öt6 pálya "iW «.* 
Tiszai pálya 300 frt ......
Béozi Tramway 300 frt ... .

• : «
. északkei.y első 300 frt ezüst .
. nyugati Slékesfeh-grácll too frt

r.Ipar éa keresk. TáUal. résir
Osztrák ált épltőtárzazág 200 frt Bécsi épltőtáríazág lOO frt ' * 7
Pssd őpltőtársaság 360 frt 40=/„ b«á ' 2 
Innerbergl bányatár». 300 frt . . . . 
Uezingl sörfőzde 100 frt . . . *
fclgd-larjáni kössön hánya 100 frt * * *

l| Pen»

65.50 
148 50 

|l 1«7 
li 613

188 50

2360-
167.—
191.-
261.75 
124 -
157.75 
627- 
169 — 
153. 
136 75 
874.-
88 - 

13025 
229. - 
238 — 
130 — 
14075 
144 50

65 -

Áru

8365 
16750 
191 85 
262 25 
124 50 
154.25 
629 
169 
153 25 
137 25
874.50 
8850

130 75 
830
238.50 
l3tf5o 
141ŐO 
145_

-Secur
iegyn

vaggon-kölosön 80 frt . 
inritas“ viszb. tara. 300 írt 

ergyár bécsi 100 frt . .

6. Záloglevelek.

Osztrák földhitellat. sors. 6°/ti ssfisl , ,
Nemzeti bank*,. 6?/‘ <V” Th“*1 

o. é. 6°/a

w » aranyban . . .
, jelzálogbank ő1/,1/. . . . . . ’ 
, általános földhitel rézkvénvtára. 
. kisbirtokosok

H. Elsőbbségi kötvéiyek.
Albrecht pálya «0» trt F/. . . . „
Alföld-inmei pályi 800 Irt. . " * ,
Bátta«zék-domb.-iákányl 300 frt * . 
Dnnagőzhajdzásl társaság 800 frt F/" .
Erssébet* ptiya 100 frt pl. o'züst * [ 
Erzsébet pálya 1868-kl klboceátv. F/.*am 
Bpeties-tirnovl pálya *00 frt . . . . . 
Ferdinand éesakl ptiya 100 frt n. a.

» . , io» 1«ff; ;
. • . 100 frt Ff. sa

Ferenes-Jdzset pálya 200 frt . . . 
Pées-barezl pálya 800 frt rallsl .
Károly Lajos pálya 100 frt. . . " *
Kaesa-odérbergl ptiya IW frt F/, .- *

Pap*

360
•

362 Lemberg-ezcm.-Jnssyl ptiya L Uh. lő««.
160 — 161 - » . , , jL , 18*7.

Osztrák észak-nyugati pálya IW*fr« i«*
»Udolf-pálya 800 frt............................
Erdélyi-pálya 200 frt........................* *

118 50 119 Alla.mpálya 600 frank
101 10140 • 1874. klboceátv. «... *

Déli pá'ya 500 frank
102 40 : 10255 
1U150 I 
105 75 105 90 
10150 102
115 50 116 50
93 93 75
95 - 9550

85 75 86 35 
87 25 87 76 
80 - 80.30

! 108- 
I 97 75 

97.

104 50 
102- 

106 50
98 90 
95

105 50 
86

88.25

107
9810 
85.50

86 50
I

• » *vv ut v/0 mu. tuu irt 0. e. •
Dél-vszaknémet öse*ek.-pálya 100 frt#8/,

. » » es. 100 frt y/sTiszavidéki pálya 5—............................
Magyar-gácsores. pálya 200 irt 6%'es*. ! 
Magyar-északkeleti pálya 800 frt 6"/, 
Magyar-nyugati pálya 200 frt 8»/, . .

L Magán*or*j egyek.

Hitelintéset 100 frt ....... ,
Clary 40 frt p. .........................................
Dnnagőzhajózási 100 frt p. ...................
Innsbruck városi 20 trt o. é. ...
Keglevich 10 frt p. ............................*
Krükkó1 eorjjegy-kölosön 10 frt o. A. 
Buda v -is kölcsöne 40 frt o. 6. . „
pHlffv 1 frt p. ....................................
Btitlulf al»t Itvány 10 frt o. é.. . . 
£alut 40 frt p. p..

S. é.

9150 
86. - 

100 75 
92.75 
8150 

17525 
170 i 
122 20 
108 25 
95. - i 
95.50 
95.— I 
83.30 
84 50

Salzburgi dijsorsjegy 80 irt i 
,ÖL-Oeuois 4ö frt p. p.. . . 
Stanislao városi 20 frt o. é. 
Trjest város 100 fit p. p. , 

a í 60 frt o. A .

I

179 - 
43 50 

107, 
25 -
17 50 
20
43 25
43 -
18 50 
5175 
22
44 50

122.
62 50

88 75
92
86 50 

101 -
93 95 
81 75

122 70 
108.50 
95 50

95 50
83 70
84 75 
87-

179 25 
43 75 

107 50 
25 50 
18
20 50 
43 75 
43 50 
19 - 
52 25 

22 50 
45.

123* - 
65 -

Budapest, nyomatott Schlesinger ás Wehlrasr könyvnyomdájában. Károly-kamárnyn (rostély-ateu) l, uim,

Wal fist st» 10 Irt p. a. 
WMdUshgrlu SOM,. í.

Váltók (8 Un.)

Amnterdamrn 100 bob Irt . 
fcüitel! 100 frk . ... 
Fémet bankplaozok "lói m ’ ' 
ff”»“1« lont eterL ... 
■Band 100 Ura .
Faraelllel OO frk. . " 1 '
Fari« 100 frk. 1 ? 1 •
Kürlch 100 frk. . *
Fétwvár 10» rab,! . *„ 1 ‘

4 Vhinták árfolyama, 
Ok arany
íí.,.A »oz’d« i ! I [ 
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Az „Egyetértés" melléklete. .javaslatait.

64-ik számához. _
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A ház lankadó %veimp vxTz f
költségvetési vita. A kormán^'* f°-y1^ 4
ma senki sem szólt, csakis f,e?zer?1
nokokat hallottunk & ftrowtlp ei?z®kl szo' 

A luggetlensegi S z e-
sem szólt, 

hallottunk, 
erkényi Nándor

sikerültén kezdte meg a vitát, 
autonó-

S4día Simonyi és Helfy határozati 
(Elénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Ráth Károly tagadja, hogy a gazdasági ki­
egyezés pénzügyi eredménykóp feltüntetett számok 
a helyesek volnának és ezt az általa csoportosított 
szamokkal igyekszik kimutatni. Áttérve a bizalmat­
lan sági kérdésre, kétségbe vonja, hogy a kormány- 
nak kozgazdasagi politikája lenne és ezzel kapcso­
latban kautz Gyulát vádolja, hogy mint a nemzet­
gazdaság tanara, nem átallotta a vámkiegyezést 
megszavazni, holott ez vaskos könyveiben lerakott 
elvekkel ellenkezik. Eosszalását fejezi a fölött, hogy 
a kozgazdasagi miniszter az erők megosztására 
működik, a helyett, hogy azok tömörítésére igye-' 1 i U1C

miát. A másik függetlened6 mi Hi TJ™0,' I íí lafy mi .W® az7hog7eg7midszterÍ
Szabályi Antal volt a s„zo^ok hivatalnokkal egy uj iparegyesületet létesített, mint
az egyesült ellenzéki ßáth ír“®?6[°Z°!eg elfor2acsolasav ««- 1......
Az Utolsó S7.Ánnb- D 1 . , & ^ SZOlt.

u 1 s z k y Ágost volt. 
még jegyezve

Az utolsó szónok
Szólásra fel vann ak

Kr™Jnát,hLBél? és Strazimir Ká- 
í^'.“a kbb szónok nem jelentkezik, az
eto ke^ asortoarfget|ér s a zázbeLzé-

s z órn b a t on lesz. Va,ószMe«

II.
A képviselőház ülése márczius
Elnök: Szlávy József.

fi.rab KsGib,rMednj6nSZÍ)r ÁlrM- A»“

... ^ v° r ™ a ny részéről jelen vannak : Tisza
’ Szende EÍa£méeUlcLTorab.%eekort

__ elforgácsolása ? Egyátalán azt látja,' hogy 
az előző kormányok egyike sem járt el az ipar- 
ügyekkel mostohábban, mint a jelenlegi s azért 
bizalmatlansagot szavaz neki. (Helyeslések balról,) 
D. . Kautz Gyula személyes kérdésben kór szót. 
Hath azt állította róla, hogy ő a tudományban 
szabad kereskedésnek és a törvényhozás terén 
védvam-politikának szószólója. Hivatkozik Apponyi 
gr. es Simonyi Lajos b. képviselőkre, a kik na­
gyon jól tudják, hogy a pénzügyi bizottságban 
egesz határozottsággal a szabad kereskedés mel­
lett szolt.

4-én.

Ágoston, Szende Béla 
i ich Kálmán.
k:-resulEar megk,üd1Ja Thiers ÍSAdn7Ök,1(ekt ati,a7
Tn t elnöke a léiuisol^bó BrS- .do í.a Lanezia köztársaság

d a íí y á,t. 
esolni 
nek át.

,A képviselőház köszönetót az élnél
■ (Altalanos helyeslés.) A könyvek a könvÄ le­

igazolt képviselőnek jelen-

könyvek a könyvtárba tétet-

• , Delm(ut1atJa Fiizesséry Géza Báes-Bodrogmegve ó-kani- 
'; " kyüeteben megválasztott képviselő megbízó Imiét Az 
allando igazoló bizottsághoz tétetik át.

Bicskey Kálmán végleg
telik ki. ö ö

Végre bejelenti br.
!7 fihaulmlftatikSIhn^í',cluu,,>la[- a naz eluok-
s-eges léjéseket rnegteg^ "J TalaMtaS ‘esőre “ük-

Napirenden van az 1880-dik évi
Eljutás!‘SegVetéS “^Í.Hsín.k

Szederkényi Nándor: Gullner jelszava 
.jelezte, a kompromisszum.
E jelszó az, mely 1867.

Kompromisszum volt az 1867. 
nye lett Magyarország állami 
(ozása; kompromisszum volt

Eber mint

óta uralja a házat, 
kiegyezés; eredmó- 
önállóságának lelál- 

■ . ., ... , az 1869. inegvei in-
ezmenyt modosito törvény, eredménye lett az ön- 

rmunyzat feláldozása. Kompromisszum volt maga 
a tuzio; eredménye a mai nyomorúság. Kompro­
misszum volt az osztrák-magyar bank. Kornpro- 
misszum volt a vamkérdós ; eredménye lett az ön- 
f 1) vámterület feladása. - Most kompromisszum 
akar lenni az önkormányzat és a czentralizáczió. 
Mi fesz az eredmény? Bureaukraezia. (Helyeslés a 
szélső baloldalon.

Szóló az önkormányzatot védelmezve, a többi 
közt így szol:

Itt van Gneist európai és világhírű tudós, 
M korunkban a közigazgatás nagy eszméjével fo»- 
.ilkozik. Itt van Stein az osztrák tudós, a ki ha- 

nlolag ezzel foglalkozik. Vájjon e férfiak egész 
okoskodásuknak tarházát mire alapítják? Arra ta- 
!“’ hoS7 ö a közigazgatásban a czentralistikus 
irányt az önkormányzat felé emeljék ? Nem. íme 
rngedelműkkel Steinnek az önkormányzatra vonat­
kozó néhány szavát felemlítem. (Halljuk!) Azt 
mondja: „az önkormányzat az első alak, a mely­
ben a szabad igazgatásnak eszméje, mint az ál­
lampolgárok szervezetének és jogosított részvételé­
in k a végrehajtásban átalában és különösen a köz- 
igazgatási teendőkben valósuláshoz jut és ezen ön- 
kormányzati testek mindnyájának szervezete azon

Szabályi Antal: Jókai egy igen elórzékenyült 
beszedőben felkiáltott, hogy csak nyolezan vannak 
mar, a kik a miniszterelnök mellett híven és tán- 
tonthatlanul küzdenek.

Jókai Mór (közbeszól): Ezt nem mondottam. 
Szabelyi Antal: Megmutathatom a Naplóból, 

hogy mondotta. Hát én csak reflektálni akarok erre 
Jókai Mór (közbeszól): A kik aláírtuk azon 

nyilatkozatot.
Szabályi Antal: Én úgy értettem akkor és 

most is úgy ertem, hogy akkor beszólt azokról, a 
kik a fúziót megcsinálták, s ezek csak nyolezan 
voltak. (Zaj jobb felől.)

Jókai Mór (Közbeszól): Hiába! mert ezt nem 
mondottam.

Szabályi Antal: És engedjen meg nekem 
Jókai ur, hogy reflektáljak arra, miként nem nyol­
ezan, csak heten vannak (Derültség.), mert azon 
nyolezadik pedig, a kit okvetlenül oda számit, és a 
ki minden párton keresztül eljutott oda, a hol már 
a lábát emelgeti a miniszteri székbe, ha egyszer 
ezek búcsút vesznek a kormánypárttól, legyen meg­
győződve, nem fog önökkel menni. De nem szá­
mítható oda ezen nyolezadik azért sem. (Közbeszó­
lj -J0'j telól: Ki az ?) Mrltóztassék a nevet kita­
lálni (Derültség.) mert nevet megemlíteni nem 
togok. (Derültség.) Nem számíthat Jókai ur ezen 
képviselő urra azért, mert ezen ur sokkal előbb el- 
hagyta meisteret, úgy hogy nem ő a mesterét, hanem a 
mestere kö\ette őt. Jókai ur egy másik íeihevölésében 
— es igen örülök, hogy ezt én mondhatom meg
• okai urnák ekként kiáltott fel, megjegyzem, 
hogy nem mostani beszédében, hanem egy előb 
beni beszédében, hát engedje meg nekem at.kép­
viselő ur, hogy emlékeztessem miként 1848. inárcz.
1J. tizennégyen jöttünk össze a K o m 1 ó k e r t b e n,

( íj enk derültség) tudom én, hogy ez nem tetszik
• okai innak (Felkiáltások jobbfelől: Nagyon tet­
szik !) Tizennégyen jöttünk össze, mondom, a Kom- 
lokertben, ott, a hol elkészítettük azon 12 pelitio- 
f.aL's Pontot ®s Jókai ur volt ezen peticziónak a 
0 0 lákiora, a mely a forradalomnak főalapját meg­

teremtette, (Halljuk! Felkiáltások jobbfelől: Nem 
tartozik » dologra! Halljuk az elnököt!)

Elnök figyelmezteti a szólót, hogy maradjon a 
tárgynál.

Szabélyi Antal : Sajnálom, hogy el kell tér­
nem attól a momentumról, a mely a históriának 
lesz atadva, hanem erre mégis kénytelen vagyok 
ha többe nem is folytatom ezen tárgyat, annyit 
elmondani, hogy ón legalább mindazt, a mit Jókai 
képviselő ur mondott, a mint magát Jókai kópvi- 
se.o ur fiatalságában viselte, en a magam részére 
is dicsőségnek tartom és nem látok benne sze­
gyeim valót. Ha szegyeini valója volna, az csak az 
fenne, hogy ma megakarja

elnök iránti bizalmatlanságot teljesen jogosultnak 
tartja. (Elénk helyeslés a baloldalon.)

Elnök : az idő előrehaladván, a tárgyalás foly­
tatása holnapra halasztatik. J

Az ülés végződik 2 óra 15 perczkor.

A honvédmenház ügye.
r hAnk®rÍS rohíZ állandó P,énzügyi bizottságának jelentése 
1848-40 iLV eít ?1',SZag0.S] jzpnnii választmányának, az 
1M8 49-iki í okkant honvedek menhazauak országos alanbóli 
segelyezese vegeit, a kepviseiőházhoz nyújtott kérvénye tár­

gyában. —
Az országos honvédgyülós megbízásából és a 

honvedegyletek országos központi választmánya ne- 
veben, Knvacsy József elnök és Novak Gusztáv 
főjegyző előterjesztik, hogy a honfiak és leányok 
aldozatkeszsege által emelt honvédmenház, kétszer 
annyi létszámnak befogadására képes, mint a meny­
nyit abban a jelenben szűkén áldozó részvét ellátni 
kepes. A kérelemhez •/. alatt kapcsolt kimutatásban 
előterjesztenek egy költségvetést, mely 10 évi átlag­
ból kivont közepszámitás alapján azt mutatja ki, ho^v 
száz egyennek eleiemmel, ruházattal, fehér- és 
ágyneművel, hites és világítással, mosással — s 

iemftkezési költségekkel! ellátása óvenkint 
-1,950 frtba kerül. — Ezen költségeknek fedező- 
sere azonban nincs ez idő szerint más költsóg- 
lorras, mint a honvédmenház jelenlegi 80,000 frt

szállitmányo- 
bekövetkezett pan-

de annyi bizonyos, hogy a forgalom ezen irányban 
tetemesen felülmúlta az 1871-ik évi ‘ 
kát, daczára az aratás után 
gásnak.

, i A külföldi kelendőségi helyek közt, mint 
gyártmányunk finom fajtáinak rendes vásárlója, 
említést erdemel további Brazília. Ezzel a köz­
lekedés ez évben is fentartatott, noha kisebb ered- 
menynyel mint a megelőző évben. Az alább következő 
tabla mutatja,hogy a brazíliai forgalom nevezetes csök­
kenést szenvedett. A kivitel ezen irányban egyébiránt 
mar evek óta csekély jelentőségű és évenkénti ingado­
zásai nálunk nem igen szoktak előidézni nagy ha­
tost, vagy befolyást gyakorolni malmaink helyze­
tere Az 1879. evben a budapesti malmok finom 
hsztbeni gyártmányuknak csak mintegy 6%-át 
helyeztek el Brazíliában. Nincs kilátás rá, hogy a 
lisztexport ezen távoli országba emelkedni fog 
meit az amerikai verseny, a közlekedés nehézsége 
es a magas vitelbérek gyártmányunk keletét a bra­
zíliai piaczokon egyro nehezítik. Azelőtt a mal­
mok bizományba szoktak küldeni nagyobb szál­
lítmányokat Braziliába s az üzleti 
ilyetén fenntartása a 70-es évek előtt 
szonnal _ járt. Idő folytával, mióta 
nkai gyárosok kezdtek fellépni s ennek 
magyar liszt értéke az ottani piaczokon általában 
alabb szállt, a bizományi küldemények többnyire 
hátrányt eredményeztek; úgy, hogy végre a mal- 
mok elhatároztak magukat, miszerint ezentúl csakis 
szilárd számlára adják oda Iisztiiket s ez épen fő 
oka annak hogy a magyar-braziliai lisztforgalom 
nem mnelkedhetik. Különösen ezen üzleti évben a 
hajózási összeköttetések Brazíliával nem oly gya­
koriak, sem pedig oly olcsók nem valának, mint 
ezt a rendes üzleti forgalom megkívánja és elké­
szülve lehetünk hogy lisztkivitelünket Braziliába

h. z tetőzetének újból leendő lelópitóse és megron- fogJa érni. Brazíliába való lisztkivitelünk mozo-almaií 
galt reszelnek költséges kijavítása, valamint az ópü- 10 év óta a következő tábla tünteti fel g 

fenntartására ......................

viszonyok 
nagy ha- 
az ame- 

folytán a

vagyonértékének évenkénti 6 százalékos 
kamata

Továbbá az egyesek, városok és 
községek adományaiból átlagos számítás 
szerint évenkint bejöhető

m . 1AA . igy összesen' 
lehat a 100 egyen ellátásánál sziik-

f!?e,S . 21,920 frt.
bo1 1";l7zik ,, , 1TÍ2Ó írt!
■ . Megjegyzik folyamodók azt is, hogy a men-
naZ t.Pmy.Ptímob- níl^AI r.M

1.800 frt. 

5,000 frt.
O.BíkTfri.

let jó karban 
nem vétettek 
zékben.

fel

epu-
szükségelt költségek 

a felhívott "/. alatti költségjegy-

, - — —-----joaccicre az.un I . - , , . u -.j- tagadni azt, a mi éle­
dvén alapszik, hogy az egyesnek végrehajtási fűnk- te , . legdiesobb, leglenyesebb pontja volt, ha szó­
itoknál való közreműködés megengedtessék“ S SJelni valója volna, az csak az lenne . . ., megengedtessék“. S
aiai.b: „Ez elv valósítása az által történik, hogy 
ezen önkormányzati testek közegei a kebelükhöz 
tartozók által választatnak es hogy az ekkóp meg­
választott képviselők azon joggal bírnak, hogy a 
testület akaratját meghatározhatják és végre is hajt­
hatják“.

Hivatkozhatnám Európa minden e kérdéssel 
foglalkozó tudósára és bebizonyíthatnám, hogy az 
önkormányzatot mindnyájan az állami kormányzás 
alapjának tartják. De csak Litberre hivatkozom, a 
ki igy nyilatkozik az önkormányzatról: „Az intéz­
ményeken nyugvó önkormányzat az önbizalom meg- 
u -tesitése és az önuralom közös elismerése ; az 
ón kormányzat ily önuralom egyedül az. mely sza­
badságot és rendet párosít. S ezen jeles férfiak ösz- 
s/.es működésükben mindnyájan hathatós érvekkel 
igyekeznek bebizonyítani azt, hogy az európai kul­
túra és ezivilizáeziónak ma éppen az a következ­
ménye, hogy a hol czentralizáczió van, ennek 
megszüntetésével az önkormányzatra menjünk át. 
8 a híres tudós, midőn bámulattal áll meg az an­
gol önkormányzat előtt, s midőn irigyelve emlegeti, 
Imgy azt Németországra nem lehet alkalmazni, 
igyekszik a módokat megjelölni, miként lehetne a 
nómet közigazgatást a czentralizáezióból az önkor­
mányzatra át vezetni.

Behatóan kritizálva Szilágyi javaslatait igy fe­
jezi be beszédét; Simonyi Ernő felemlítette már, 
hogy legnagyobb baj az Magyarországon, hogy a 
magyar megyék önkormányzatát nem ismerik. Ha 
Szilágyi ismerné, tudnia kellene a megyék életét a 
mostani század első évtizedeiben, a melyre hivat­
kozott Mocsáry Lajos is. Ismernie kellene az 
! 825. országgyűlési időszaknak történetét, a mely­
ről Horváth Mihály történetíró történetének a 
genfi kiadás szerint 131. és 132. lapjain méltó 
sorokat szentel (Halijuk !) és utalom Szilágyi 
urat annak megtekintésére, mert ott meg fogja 
Dini, hogy a megyei élet nemcsak annyiból ál­
lott, mint ö azt egy gunynyal ismertetni kivánta, 
hanem annyiból, hogy azon történetíró Horváth Mi­
hály (Halijuk !) a következő jellemző mondatot rakja 
le történetének lapjaira. Az 1825. országgyűlést 
megelőzőleg, midőn ismertetvén a bécsi reakeziónak 
dolgait, a mely reakezió az alkotmány mellőzésével 
• ukényileg igyekezett az adó és ujonezok beszedé­
sét elérni, midőn a megyék ellenállásán megtört az 
igyekezet, midőn ezen reakezionárius működés oda 
vezetett, hogy a megyék, melyek nemcsak határo­
zatot hoztak, hanem tisztviselőiket, akikkel rendelkez- 
t k, a törvénytelen rendeletek végrehajtásától elistil- 
> ották s a tisztviselők e tilalmat meg is tartották, 
hogy ezen iró megörökíti egy U z o v i c s al­
ispánt és 0 c s k a y szolgabirót Nyitrában, Nóg- 
rádban Györki s Gyurcsányi alispánokat. 
Komáromban Károly alispánt, kik börtönre vet­
tettek s bilincsekkel sújtottak, Bars, Nyitra, Nógrád, 
borsod, Gömör, Zemplén, Soprony, Komárom, Vas, 
Zala stbi megyéket és végre azt mondja : „Miután 
a bécsi reakezió szemlátomást kísérletet akart tenni, 
'Aljon sikerülhet-e az alkotmányt teljesen mellőzni, 
azon nagy mérvű ellenállásból, melyet a megyék 
kifejtettek, meggyőződött, hogy Magyarországon 
alkotmányellenesen uralkodni s kormányozni, nem 

-kiét. s kényszerülve volt 1825. julins 3-ikára az 
országgyűlést összehívni.“

íme ezt tette a múltban a megye. Elfo-

Elnök: (Csenget.) Kérem a képviselő urat, 
meltoztossek a személyes dolgoktól óvakodni, s ha 
a t. képviselő ur így folytatja, kénytelen lesznek 
tőle a szót megvonni. (Helyeslés a jobboldalon.)

, . Szabály Antal: Elhagyva ezen tárgyat, tar­
tózkodni fogok minden személyes vonatkozástól, de 
eőJ megjegyzést mégis kötelességem tenni, bár 
meglehet, hogy ez is személyes lesz. (Derültség. 
Halljuk ! a szélső balon.) fc

A honosítási törvényjavaslat tárgyalásánál tör­
tént, hogy a képviselő urak túloldalon hivatkoztak 
arra, hogy ha az ellenzéknek meggyőződése van 
engedjük- meg, hogy nekik is lehessen meggyőző- 
desuk En az o meggyőződésükben soha nem ké­
telkedtem es elismertem azt egészen a honosítási 
törvényjavaslat tárgyalásáig. Ekkor történt, hogy 
epen azon képviselő urak, kik hivatkoztak arra 

('ögedjük meg, hogy nekik is lehessen meg­
győződésük midőn az elnök ur egy szakasznál fel- 
et e a kérdést, egyszerre felálltak, midőn azonban 

lattok, hogy a miniszterelnök ur nem áll fel ők is 
leültek (Derültség báliétól.) mig a többiek’ állva 
maradtak. Készemről az ilyen meggyőződést nem

Mindezek alapján azt kérik, „hogy a honvéd- 
menedekhaz biztosítása es az aggasztó nagy szám- 
mal jríontírezo munkaképtelen rokkant honvédek 
el latosa szempontjából, az országos költségvetés tár­
gyalása alkalmával evenkint legalább 10,000 forint 
segély adassek.

.bizottság a kérvényből s annak 
mellékletéből fajdalommal látván, hogy a honvéd- 
inenhaz tőkealapjainak csekélysége s az egyesek és 
községeklol varhato áldozatkészség szűk es bi­
zony akin volta miatt rendeltetésének meg nem fe-

ínó.r 17 a “ien,ház-épület is az elpusztulás­
nak néz elebe: oly allatm intézkedést vél szüksé­
gesnek, mely áltál lehetővé váljék azon nemes 

eleretese, mely végett a menház lótesit- 
maga a menhaz épségben lénmaradása is 

E czelok a pénzügyi bizottság nézete 
úgy eithetők el, ha a miniszter-

értelmében 
a honvód-
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czélnak 
letett s 
biztosíttassák, 
szerint csak
elnök ur által előterjesztett indítvány 
az allam veszi át saját kezelése alá
menházat 
ban annyi 
láttat el, a 
a menház
jajnak jövedelme ezen 
a mi

és a menház- 
18 48 1849-ik evbeh rokkant honvédet 

mennyinek tisztességes befogadására 
helyiseggel bír. A menház és alap- 

ioIo16 cz®h'a fordítandó mindaddig 
, g, az 1848—1849-iIc évekből életben leendenek
£ríkaí-h0nVfdek’ klk a menház jótékonyságát 
lidsznalm kívánják, s arra jogos igénynyel bírnak.
Midőn pedig az 1848—1849-ik évekből többé nem 
lesznek rokkant honvédek, kik a menházat igénybe 
vegyek, a menház és annak alapja a jelenlegi hon­
védség rokkant]ai szamára használtassák

Hogy ezen czél elérhető legyen, a pénzügyi 
bízót sag a kormányt véli utasitandónak, a doloi 
Mil-M« bbv - 7elem,Ven - leendő keresztülvitelére, 
eíb-dlra °V kö7° batar0ZatÍ h^aslatot ajánlja
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Határozati javaslat.
„Utasíttatik a kormán, hogy érintkezésbe te 

vén magát a honvéd-egyletek országos központi
m a

° , ----- -ej*»«,», uiöiagus Központi va- | ^ vaj c z, Németalföld és Belgium több
lasztmanyaval, igyekezzék azzal oly megállapodásra ev °ta nagyobb beszerzéseket tesznek nálunk, nem 
jutni, mely szerint a honvód-menház és annak alap- ' " ”
jai országos gond és kezelés alá adassanak. Ez 
megtörténvén, mind addig, mig jogos igónynyel biró 
18-tS—1849-ik évbeli rokkant honvédek találkoznak, 
azokból a honvédmenházban annyit láttasson el, a 
mennyit az befogadni képes; midőn pedig többé 
nem lesznek 1848-1849-ik évbeli ellátásra szorult 
honvédek, - a menházat és annak alapjait mint 
országos alapokat a jelenben létező honvédség rok­
kantainak ellátására fordítsa.“

Budapesten, 1879. márczius 1-én. Ordódy 
Pä s. k az állandó pénzügyi bizottság elnöke.
Molnár György s. k., az állandó pénzügyi bizottság

rendesen egesz éven át, hanem egyedül azon idő­
szakokban, melyekben a magyar liszt alacsony ár 
melfett szerezhető meg. így volt 1879-ben is. az 
ev első feleben meglehetős élénk forgalmunk volt 
azon országokkal, nagyobbára kenyérlisztben 
araink emelkedése után a malmok de
, , . , ... ■ ------------ ezen összeköt-Í!Í r5- ™^.den.fai'adozas mellett sem folytathat- , - .,--------------- , ... „„6ÜUJU& VC1
tat többe juhus ho vegevel a szállítások Svájczba I senyezni velünk azokat, kik nekünk a versenyt men 

iiaba teljesen _ megszűntek és a német * tiltiá.k
ták
és Hollandiába 
vasútoknak az év vége felé megállapított ui tarifái 
lehetlenne teszik az ezen országokkal eddi» fenállt 
viszonyok íentartását. Az amerikai gyártmány Hol­
landiába is jutott már s ezen országban néhány 
ev múlva valószínűleg ópugy otthonos lesz mint 
Angliában.

ban, Hollandiában, Francziaország, sőt Németor­
szágban is, ismert és keresett czikkely. Az ame­
rikai kivitel roppant elterjedése Angolország ma­
lomiparát oly helyzetbe juttatá, mely, ha nem azo­
nos a tönkkel, mindenesetre közelebb hozzá, mint 
a virágzáshoz, és az amerikai malmok ezt négy év 
alatt érték el, négy éve az amerikaiak részéről kifej­
tett laradhatlan munkálkodásnak, az amerikai malom­
ipar páratlan emelkedésének. Minthogy Angliában 
az ottani mostoha termés! és gyártási viszonyok 
folytan, tag tér nyílt az amerika" gyárosok tevé­
kenysége előtt, minthogy már fellépésük első óvei- 
,nagy sikerre tettek szert az angol piaczokon, 

vállalkozó Amerika azonnal hozzálátott, hogy elő­
nyös helyzetét a nyerstermék feldolgozásában s a 
gyártmány kivételében lehetőleg kiaknázza. Észak- 
Ameiilía búzatermelő vidékeiben az uj gőzmalmi 
vállalatok ellenőrizlietlen számban ugyszolva egy- 
szeire tűntek fel, eleinte az lóvén az általános tö­
rekvés, hogy a létező rendszerek akármelyiké szerint 
m1 n el tö bb malom építtessék;később azonban és 
loleg két ev óta, az amerikai gyárosok látván, hogy 
nem egyedül a gyártás mennyiségére, hanem kü- 
lonosen minőségére is súlyt kell fektetniük, a ve­
lők született rugókonyságnál fogva anyagi és ér- 
telrni tehetségük; egész erejét ezen czél elérésére 
kezdtek irányozni. Az ujjonan épült malmok csakis 
a fegujabbi tapasztalatok és vívmányok alapján 
megállapított őrölési rendszer alapján berendeztet- 
tek, a regi malmok legnagyobb része pedig rövid 
idő alatt megfelelőleg átalakíttattak — s mind 
ebben a budapesti malmok példájától vezet­
tettek magukat, a hires magyar malmokat belső be­
rendezésükre nézve lehetőleg utánozni iparkodtak. 
Amerikai megrendelések tétettek ugyanazon gyárok 
es malom felszerelési ezégeknéi, melyeknek legki­
válóbb megrendelői eddig a budapesti malmok vol­
tak. Két evvel ezelőtt az angol és amerikai malom­
ipar nehány képviselői a helybeli malmokat szemé­
lyes látogatásukkal is szerencséltették; mi persze 
már a magyar vendégszeretet régi jó hírnevének 
fenntartása kedvéért, tárt karokkal és kapukkal 
fogadtuk őket, tartózkodás nélkül megmutattuk ne­
kik malmaink szervezését, megmagyaráztuk eljárá­
sunkat, szóval, kedves vendégeink uj és rájuk nézve 
fegtobb fontosságú ismeretekkel gazdagítva, eltávoz- 
tak- Hogy az amerikai malmok legújabban 
a budapestiek mintájára gyártani szándékoz­
nak, bizonyítja az is, hogy a helybeli mal­
mok nemcsak berendezésére, de munkaeriőre is 
szert akarnak tenni; nevezetes tény gyanánt fel­
hozhatjuk, hogy az 1879. év folyamában budapesti 
gőzmalmokban alkalmazásban volt három főmolnár 
innét egyenesen amerikai malmokhoz szerződtet­
vén, ez idő szerint már Amerikában működnek 
De nem megyünk tovább. Kiderül már az eddig 
mondottakból, hogy Amerikában roppant megfeszí­
tések történnek azon czélból, hogy az ottani ma­
lomipar versenyképessége emeltessék, s kiderül 
az is, hogy az amerikaiak törekvése épen mi el­
lenünk van irányozva, hogy épen bennünket akar­
nak utolérni, legyőzni a közös versenytéren, Angol- 
orszagban.

Ezen törekvésekkel szemben résen kell len­
nünk, az amerikai lisztkereskedelem elterjedése 
malmainknak az eddigi vívmányok fenntartására 
nanyzott küzdelme ellen kétségkívül nagy aka­
dályt képez, melynek legyőzésére minden tehetsé­
günket, minden eszközünket kell fordítanunk.

Hogy a német beviteli vámoknak milyen kö­
vetkezményei lesznek liszt-üzletünkre, s ez által 
malom-iparunkra nézve is, arról már fentebb emlí­
tés tétetett. Itt csak arról akarunk szólani, ho»y 
ezen vámmal szemben, iparunk érdekében s ennek 
oltalmára miféle intézkedés szükséges. — A né­
met vám folytán mi DóI-Németországból teljesen 
ki vagyunk szorítva gyártmányunkkal, de másrészt 
a nemet molnárok szabadon viszik be tisztüket, nem 
ugyan Magyarországba, de Cseh- Morvaország és 
Felső-Ausztriába, a hol a magyar malmoknak ko­
moly konkurreneziát csinálnak. A német tiszt be­
vitele egyik évben nagyobb, a másikban kisebb 
mértékben, de évenként rendesen történik, s mint­
hogy a német malmok gyártmányuk alárendelt mi­
nőségénél és olcsó őrölési rendszerüknél fogva a 
lisztet igen alacsony ár mellett szolgáltathatják, a 
magyar lisztek keletét nevezett vidékekben mindin­
kább nehezítik, sőt időszerint egészen lehetlenne 
teszik. Ez ferde helyzet. Ha a mi gyártmányunk ügy- 
szóivá ki van tiltva Németországból, akkor a német 
molnárok is maradjanak otthon; ne engedjük ver-

A német bevitel 
zsákban :

Ausztriába tett métermá-

előadója.

KÖZGAZDASÁG.
A

irigylem.
A kormánynak a bizalmatlanságot 

vázzá, de a költségvetést nem. 
baloldalon.)

Pnlszky Ágost polemizál 
pénzügyminiszterrel, Kautz 
közigazgatási kérdésre. Gulnerrel ellentétben ő is 
mint Szilagyi Dezső a kinevezési rendszert 
pártolja.

Hosszú beszéde végén igy szól:
A miniszterelnök Hoffmannak felelve emlí­

tette, hogy ő sohasem mondotta azt, hogy pénz 
ügyi helyzetünket valami rövid záros határidő alatt 
gyökeresen javítani lehessen, hanem, hogy arra 
lassan, hosszú időn át törekedni szükséges de 
soha sem másoktól nem kívánta, sem maga nem 
ígerte záros határidő alatt a gyökeres javítást. Ki 
volt tehat az, a ki azt jelentette ki ezen padokon

meggyőződése az, hogy igenis első, mindenek 
fölötti felada odatörekedni, hogy „ha ezen évben, 

miként akkor kifejezte magát, — nem is, de 
okvetlenül a jövőben rendes kiadásainkat rendes 
bevételeinkkel fogjuk fedezhetni.“

• • 4Z d87.3"iki, ,budget tárgyalása alkalmával a 
miniszterelnök ezt követelte, az akkori nehéz körül­
mények közt. Vájjon mit mondana arról, a ki most 
ugyanazt követelné tőle ? És a miniszterelnök Szi­
lagyi Dezső beszede után a múlt alkalommal meg­
jegyezte azt, hogy ő soha szenvedésekről nem szólt 
es soha magat martyrnak oda nem állította. Ki volt 
az, a ki az 1877. november 8-iki ülésben tövis ko- 
szorurol beszelt, mint a mely nagy államférfiul mű­
ködéseknek rendesen gyümölcse szokott lenni ? 
Ki volt az, a ki mikor Debreezenben választóinak 
beszámoit emlegette a sárral dobálást, emlegette 
az áldozatokat, melyeket a haza érdekében meg­
hozni, melyeket tűrni kötelességének ismert és ki- 
volt azon miniszterelnök, kinek Jókai a műit alka­
lommal martyrtarsai közé sorozta magát 9

A miniszterelnök ! (Igaz ! a baloldalon.) Az 
a ki ma tagadja, hogy martyr volna, de másik sza­
vában ismét alhtja, hogy midőn folytonosan az ál­
dozatokra reflektál, a melyeket meghozott, melve- 
ket meghozni kötelességének tartott. A miniszter­

malmok és a lisztkereskedelem 1879-ben
V. (g.) '

lelentékeny lisztkiviteliink volt az év első fe- 
Nemetországba, nevezetesen ennek déli 

íré’.„™°yalbal 111 e7k a /tínti időszak alatt kiváló
lében

, a ^ e z ia 0 r s z á g b a időnként egyes 
foildemenyek indíttattak, még pedig kenyér-lisztek 
az első felevben, finom fajták pedig a párisi sütőkés 
ezukraszok szamara egész éven át. Francziaországban 
mindig nehez lesz tért foglalnunk, mert az ország­
nak kiképzett es a helyzet magaslatán álló malom­
ipara leven, csak igen ritkán szorul lisztbevitelre. 
, , Megemlítendő még, hogy a magyar liszt ezen 
evben is N y ug o t-1 n d i á b a, Jáva-szige- 
t e í e stb. szállíttatott, igaz, hogy nem nagy meny-

évben
je-

1868 144,327
1869 185,060
1870 203,285
1871 193,624
1872 293,688
1873 611,684
1874 574,805
1875 458,089
1876 456,356
1877 455,842
1878 478,551 

Látszik ebből, hogy a német malmok eddi»
csakugyan jó és állandó eredménynyel működtek 
Ausztriában.

mig Németországban ellenünk vám nem 
nekünk a német szabad bevitel ellen 

nem volt semmi ellenvetésünk, mert mi 
... európai áhadalmok közti szabad forgalom 

baratjai vagyunk és igenis előnyösnek és megtar- 
tandónak véljük az egymás közti versenyt mind­
addig, mig mindegyik fél egyenlő kiváltságban 
es engedményben részesül. De Németországgal való 
viszonyainkban az egyenlő arány a német beviteli 
vámok által megzavartatott, s e szerint nekünk a 
birodalommal szemközt más kereskedelmi külpoliti­
kával kell élnünk. A magyar kormány, ha az ország 
iparának érdekeit szivén hordja, el nem odáz­
ható kötelessségó nek ismerje 
el oda hatni, hogy az osztrák körök­
kel egyetértve az egész monarchiá­
ban egy Németország ellen azonnal 
behozandó, főleg lisztre és gabnane-

^ ___ _ _________  ^ miiekre alkalmazandó retorsió-vám
!LÍff1?nt0Sab,b’ dv ,mindeii,blzonynyaí figyelemre- I ségóvel, valamint korábbí^jó*évekbőfTtvett kedvező I IV 6 ?‘ “ e ssó L A, targJ nem tűr semmi kése- 
Ínni- I fa8TfSZ r uhe yr ®? 67 végeig rendesen ná- ai(Jagi helyzetükkel, nekik a lejárt üzleti évben is de m?t' A meg.egyezes Ausztriával eziránt vélemó- 
11, . leaeztc teher hsztbeni szükségletét és van 
nemi kilátás ra, hogy ezen piacz ezentúl is, daezára a , ^
vamsoromprmaA, lm marad hozzánk, minthogy a fény- Jük> minél közelebbről megszemléljük a közbejött 
uzcsi czelokra használt, drága finom liszt mégis elbír- I akadályokat. J a Közbejött

Äi“ sé* * 1WdVga°tXbtTf„Ä

ez idén volt, eziránt nem forog fen semmi kótsó».
mos no 1/lfárrllQ+lon (nnn- U „ ___ ... 1 1 . ö.’

módosításáról legújabban tényleg "szó volt! lly6ttín 

Teljes átnézet tekintetéből az eze_
1 ^yP^mba és Malta szigetére irányult 
ientektelen forgalomról teszünk emlitést.

Az 1879-ik év malmaink helyzetében általá- 
ban nem nagy változást hozott létre. Mutatják a köz­
zétett merlegszennti üzleti eredmények 'hoffv a 
malmok ezen évben is fentartották kedvező ál­
lasukat, hogy daezara a nagy nehézségeknek, me­
lyekkel kuzdeniök kellett, ezúttal is fényesen tudtak

, Y, , -------,u,u,ua I megfelelni a bennök helyezett várakozásoknak Ál.
egeszen elmaradtak s azóta, a deezemberhavi egyes ta*an elismert és világszerte mintául használt be 
megtend.ta.tMI eltekintve, nem is fordultak tSbé rendezésüknél fogva elen évbenT nnnfa “ tekt 
Hozzánk. teteben elsőrendű gyártmányt szolgáltattak6 a mi
is luo-fíinfuLln Ua fi-üT fa-jtiíink egyik, ha nem párosulva vezetésük tapasztalt jártassága és’ kópes- 
is legfontosabb, de minden bizonvnval fimrai,I searevel. valamin!. Vm-Zhi.; ;a M , ,P ..

íoitossággal bir a magyer mafmokra‘r nézve! 
Mielőtt a vám behozatott, a német vevők, hoev 
a náluk annyira kedvelt gyártmányunkra vám­
mentesen a mennjire csak lehet idejekorán szert 
tehessenek, tömegesen jelentkeztek nálunk, a szállít­
mányok Németországba május és június táján korábbi 
evekben nem tapasztalt mértékben történtek és ezen 
mozgalommal külkereskedelmünk ezen ágazata tö­
kéletesen megszűnt lenni. Az aratásHíresen megszűnt lenni. Az aratás előtt és az 
ezután bekövetkezett áremelkedések folytán s mert 
Del-Nemetországban bő termés volt, német vevőink
0 CT |1C7 OTl űlmoivnJlnL n «— L i  i « . _

rém f’l 1 V1rtv,hMt an teny’ hogy ama behozatali 
vám folytan Del-Nemeterszág reánk nézve elveszett
s hogy a jövőre nézve malmainknak számos és ko­
moly feladatai azon egygyel megtoldatnak, hogy az 
eddig rendesen Németországba szállított kenyér és 
fekete lisztek számára más piaczokat, más vevőket 
találjanak.

Német lisztkivitelünkre vonatkozólag, fájdalom 
nem feleznek statisztikai feljegyzések — l keres- 
kedelmi minisztérium, mint hátijuk, csak legújab­
ban foglalkozik eziránti adatok összeállításával —

, Hanem a dolog a mennyire, mehesleg mondva 
többnyire felületesen ismertetik, annyira méltó arra, 
hogy a közfigyelmet lekösse s különösen malmaink­
nak es mindazoknak, kik malomiparunk iránt ér­
dekkel viseltetnek, elég okuk van rá, hogy az 
amerikai versenyt és ennek növekedését soha nem 
lankadó figyelemmel kísérjék. Mert Amerika a liszt- 
gyártás es hsztkivitelre nézve szintoly csodálatos 
gyorsasaggal halad, mint földmivelés terén. Arány­
lag rövid ideje, hogy az amerikai malmoknak a 
nemzetközi kereskedelemben egyáltalán nem jutott 
feltűnő szerep; mai nap az amerikai tiszt Angtiá-

zonyosan sürgetni fogja a két kormány közti tár­
gyalások bevégzését. Joggal kívánhatjuk, hogy a 
kormány e tárgynak egész figyelmét szentelje, 
hogy segítsünk a dolgon és ahol módunkban 
van, azonnal segítsünk.

A német forgalmi és kereskedelmi politika 
egyeb eszközökkel is ellenünk fordul, mint például 
a nemet vasutak tariffáival, itt pedig az orvoslás 
bajos. A német vasutak vagy, mi egyre jön ki, a 
német kormány már évek óta azon van, hogy’ a 
magyar liszt szállítási útjait a birodalmon át elzárja. 
A vitelbórek emelése által megakadályozni tudta a 
magyarangol’lisztforgalomnak Németországon keresz­
tül irányulását, de szerencsére a német politikának 
eziránt ellenünk mórt csapása elől menekedhettünk 
annyiban, hogy tisztünket azóta nem a német ki­
kötőkben, hanem Fiúméban és Triesztben szállítjuk 
hajóra. A német szállítási utak azonban reánk nézve 
Svajcz, Hollandia, Belgium és Francziaország felé 
is el vannak zárva s ebbben rejlik a legfőbb baj#
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az t. i., mely ellen egyelőre nincs óvszer. Más 
utakat kell keresnünk, esetleg létesétenünk; de 
ezek csak évek múlva fognak rendelkezésünkre ál­
lam. Időközbenamagyarkormány 
feladata az, hogy előkészítse mind­
azt, mi külkereskedelmünk Né­
metországtól való szabadulására 
vezethet, hogy azonossá tegye eljárá­
sát mindazon intézkedésekkel, 
melyek tekintettel Németországra 
forgalmunk fü g g e 11 en i té s é r e irá­
nyoz v á k.

Különben a belföldi vasutak eljárása sem 
alkalmas arra, hogy a malomipar érdekeit előbbre 
hozza. Vasutaink ez évben is ragaszkodtak azon 
elvhez, miszerint 10,000 kilo, illetve 5000 kilo 
alóli küldeményeket a forgalomból lehetőleg ki kell 
zárni s hogy ezt elérjék, a kisebb küldeményeknél 
alkalmazandó oly magas vitelbéreket állapítottak 
meg, hogy a cseh- morvaországi és felső- ausztriai 
vásárló vagy egész vasúti kocsinak megfelelő liszt- 
mennyiséget rendelhet meg nálunk, vagy semmit, 
középút nincs. — A nagyobb kereskedő itt nyil­
ván nagyon is nagy előnyben részesül a kisebb 
kereskedő felett és a vége a dolognak az, hogy kis­
kereskedők nem tarthatnak többé magyar lisztet, 
attól idővel egészen leszoknak és idegen származású 
olcsóbb gyártmányt szereznek be. Hogy a vitelbérek 
egész vasúti kocsi == 10,000 ko. után és a kisebb 
küldemények után járó vitelbérek közt mily nagy a 
különbség, megtudjuk, ha az osztrák állami vasút 
és az oszt, ójszaki vasút állomásainak akármelyikét 
vesszük a fennálló tarifákból, p. o.

Vitelbérek 100 kilo után:
10000 ki. 5000 ki. kisebb küldm.
157.7 kr. 203 kr. -
178.8 „ 237 „ —
139.4 „ 167.7 „ 204.1 kr.

98.8 „ 141.3 „ 189.1 „
A vasúti tarifák ezen beosztását nem érez­

nénk annyira, ha a lisztkereskedelemben egy ren­
des közbenső forgalom (Zwischenhandel) divatoz­
nék, t. i. azon üzlet, mely a malmok és a kiske­
reskedők, valamint a fogyasztók közt rendes 
közvetítőül szerepel: de ily üzlet szakmánkban még 
nincs elterjedve, a malmok arra vannak utalva, hogy 
a kisebb vevőket felkeressék, ápolják és megtart­
sák. A fenálló vitelbérek sérelmet képeznek ipa­
runkra nézve s mint üzleti viszonyainkkal össze 
nem férhetek, módositandók volnának. Azt meg­
engedjük, hogy a vitelbérekhen valami különbség­
nek kell létezni az egyes küldemények nagyobb 
vagy kisebb súlya szerint, de a különbség a vitel­
bér tételei közt ne legyen oly nagy, a mint most 
van: adassék vissza a kisebb vevőknek a lehető­
ség. hogy az ő szerény szükségletének megfelelő

Budapest-Prága 
„ Eger 
„ Olmütz 
„ Brünn

Fehérmegyei: 300 mm. 76 k. 14.25 
ó-kevert.

Pest vidéki: 200 mm. 76 k. 14.171/2- 
Bánáti: 700 mm. 75 k. 14.25.
M. é. vidéki: 100 mm. 77 k. 14.25. 
Erdélyi: 500 mm. 78.5 k. 14.20, 400 mm. 

78 k. 14.
Mind háromhavi időre adatott el.
B o z s s más gabona nemekben szintén igen 

kevés volt a forgalom, s az alább jegyzett köté­
sek tétettek változatlan árak s szilárd irányzat 
mellett:

Rozs 200 mm. 11, 400 mm. 10.95, 200 mm. 
10.90..

Árpa 200 mm. 8.50. ,
Zab 500 mm. 7.721/j O-Budán átadva.

•4 Repcze bánáti 1000 mm. 12.
; . Mind készpénz fizetés mellett adatott el.

Határidőüzletben igen kevés volt az üzlet, 
'szokványbuza tavaszra 2'/2 krrai lanyhább, 
bánáti tengeri május—júniusra, azonban 7y2 
krrai emelkedett, zab tavaszra változatlan maradt. 

Hivatalosan jegyeztetett:
Szokvány búza tavaszra 14.40—14,45.
Bánáti tengeri május—júniusra 9.02!/2—9.05. 
Zab tavaszra 7.70—7.75.

Délelőtt
eladatott:

Szokvány búza tavaszra 2500 mm. 14.42. 
Bánáti tengeri május—júniusra 2500 mm. 

9.03, 2500 mm. 9.05.
Délutáni forgalom 

lanyha, eladatott:
Szokványbuza tavaszra 5000 mm. 14.40.

Esti sárlat.
Jegyeztetett:
Szokványbuza tavaszra 14.35—14.40, őszi 

szept.—októberre 11.25—11.30.
Bánáti tengeri május—júniusra 9—9.05.
Zab tavaszra 7.70-7.75.
Káposztarepcze 13VS—'13y2.
Bánáti repcze 12—12yg.
Rozs 10.85—11.
Hivatalosan felmondatott:
2500 mm. szokvány búza tavaszra.
1400 mm. zab tavaszra folyó hó 9-ére át­

veendő.

torna építését franczia tőkével meg fogja tiltani: mert egy 
franczia csatorna maga után von egy íranezia kolóniát és 
egy franczia kolónia előbb-utébb franczia védelmet fog kérni 
vagy nyerni.

Az oppozieztó egy másik része az, mely azt mondja 
hogy kész a Nikaragua-esatornát kiépíteni, sőt, bogy Grant 
tábornok késznek nyilatkozott a vállalat élére állani. Minden 
oppoziczió mögött ott lappangnak az amerikai vasutak érde­
keltjei, mert az kétségtelen, hogy egy nyílt csatorna kiépítése 
által a vasutak jelentékeny kárt szenvednének.

Most tehát az a kérdés, ki lesz erősebb: az amerikai 
vasutérdekeltek, vagy oz egész világ. — Feszült figyelemmel 
várjuk a híreket Lesseps fogadtatásáról Newyorkban és re­
méljük, hogy sikerült neki elegendő számú amerikai tőke­
pénzest vállalatának megnyerni. Nem az bir ránk európaiakra 
fontossággal: franczia tőkével épitik-e a csatornát ? minket 
csak a csatorna érdekel és nem lehet kifogásunk ellene, ha az 
északamerikaiak a saját számlájukra építik a csatornát.

Marhavásár.
Becs, márez. 4. (S t.-m a r x i marhavásár.) Pi- 

aezra került 3011 borjú, 1775 é 1 ő s e r t é s, 594 le- 
szúrt sertés, 1071 é 1 ő j u h, 173 magló juh, 1773 
bárány. A feldolgozott f r i s hús mennyisége 3900 ki­
lóra rúgott. A szükségletet meghaladó készlet következtében a 
borj úti z let lanyha volt, a juhüzlet meglehetősen

oz árak emelkedők s következők : Levágott borjú 
®.32 H maglósertés 48 - 56 írt. élő juh 40-55 
frt. Mind 100 kilónként. Bárány párja 6—13 frt.

Budapest, márez. 4.“ Felhajtatott összesen: 1716 darab 
nagy es 1867 db apró marha. Ebből eladatott u. m 22 drb 
bika, dbja 68 írttól 117 írtig, 847 drb ökör, párja 220-340 

ipö5 drb vágó tehén, páija 150—215 írtig, 249 darab 
fejős tehen, drbja 68—115 írtig, 43 bivaly, párja 120—210 
Írtig, bob borjú, dbja 12-17 írtig, 1211 bárány, párja 4-7- 
frtig. A hús 100 klgrmonként: ökörhus 50-54—, tehén- 
rí® 4x753 ^rtÍ£’ borjúhús 60—80 írtig, bivaly hús 47-49
M lg'co jeJ- s?*1.onna 100 Wgi'mja 56 - 58 írtig, sertés zsir 100 
Kig. 62—bo írtig.
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szállítmányokat rendelhessen meg a gőzmalmoknál.
Belviszonyainkra nézve még van némi észre­

vételünk. Illetékes köreink eddig a számok, az ada­
tok gyűjtésére és összeállítására igen kevés figyel­
met fordítottak. Daezára az általán érzett és min­
den alkalommal hangsúlyozott szükségnek a gaz- 
dasági és kereskedelmi statist! ká­
nak meghonosítása és rendszeres folytatása iránt 
nálunk még nem történt semmi. Tudjuk, hogy a 
termés eredményére vonatkozó megbízható adatok 
teljes hiányát mily súlyosan érezzük, hogy az or­
szág vetési körülményeire nézve egy évben sem iga­
zodhatunk, minthogy erre nézve hivatalos felvéte­
lek és közlések nem léteznek. Ha a kereskedelmi 
és loldmivelesi minisztérium legalább arra határozná 
el magát valahára, hogy ezentúl évenként 
az egyes termelő vármegyékben a 
közhatóságok által felvéteti a beve­
tett föld — őszi és tavaszi vetés kü- 
lön-külön — területét a különféle ga- 
konanemüek sz e ri nt, hogy ezen felvételek 
eredményét az aratás előtt részletezve közzé­
teszi, — már ez nagy lépés volna előre, mert az 
ily módon nyert adatok nyomán a kereskedő, a 
gyáros legalább hozzávetőleges Ítéletet alkothat 
magának a termés bevárandó eredményére nézve 
s nem lesz utalva többé az üzérkedőktől, tehát 
nem épen- tiszta forrásból eredő hírekre.

Külkereskedelmünkre vonatkozólag is ajánljuk 
a következetes statisztikai feljegyzések rendszeré­
nek behozatalát és alkalmazását. Ismeretével kell 
bírnunk ki- és beviteli kereskedelmünk évenkénti 
mozgalmainak, azon czólból, hogy a jó és észszerű 
gazdálkodás feltételével, a „Követel“ és „Tarto­
zik“ egymás iránti arányának tudatával rendelkez­
hessünk, hogy mi az országok közt felmerülő egyes 
kérdésekhez egyáltalán hozzá is szólhassunk.

Németországnak ismert magatartása folytán 
nekünk a birodalommal szemben a létező körül­
ményekhez képest állást foglalnunk s különö­
sen a liszt- és gabona - forgalom tárgyában 
intézkednünk kellene, pedig nálunk nem is 
tudjuk még, hogy az utolsó években volta­
ké p milyen volt a liszt- és gabonakivitel Német­
országba ! Valóban szánalmas egy helyzet. S az or­
voslás e részben nem is járna nagy nehézséggel. 
Ott vannak a közlekedési vállalatok, melyek a szük­
séges statisztikai anyagot akadály nélkül szolgáltat­
hatják. Csak a kormánynak ez iránti rendeletéi 
szükségeltetnek, valamint az, hogy a keresk. mi­
nisztérium egyik szakvezetője a tárgygyal komolyan 
és behatóan foglalkozzék.

Okuljunk mások példáján. Tanuljuk meg, hogy 
a külföld minő eszközökkel és mily utakon halad. 
— Utazzunk, küldjük iíjainkat tanulmányozás 
végett külföldre, Angliába, Franeziaországba, fő­
leg pedig Amerikába, hogy az ottani intéz­
ményekkel megismerkedvén, néhány év múlva visz- 
szatérjenek sa szerzett tapasztalatokat a hazában ér­
tékesítsék. A mi külügyi minisztériumunk a külföld 
kereskedelmi viszonyai felett magának gyakori és 
megbízható tudósításokat szerezzen s ezeket szoros 
válogatás után az országos kormány utján rende­
sen közzé tegye. Ily módon a kereskedelem és ipar 
terén nálunk annyira szükségelt reformokat idővel 
létesíteni, az ország javának szolgálni, a közjót elő­
mozdítani fogjuk.

Malomiparunk az 1879. óv végén egyik for­
dulópontját érte el. Négy óv óta a malmok virág­
zásának főfeltétele, az ország közép vagy jó ter­
mése meg volt: 1879-ben egy rósz termés csapá­
sát tapasztaltuk s ennek következményei 1880-ban 
aligha nem fognak reánk nehezedni. Malmaink 
helyzete a legközelebbi termésig igen nehéz lesz. 
A nyerstermék magas ára, a lisztkivitel hiánya az 
egész üzletnek lanyha menete, mindez az 1880. óv 
első felében valószínűleg sok bajnak a kutforrása 
lesz; malmaink ezen félévtől nem várhatnak sok 
jót. A kérdés csak az, hogy a legközelebbi aratás 
milyen eredményű lesz ; jó termés helyreüthet min­
dent, — még egy rósz termés — s malomiparunk 
komoly viszontagságoknak lesz kitéve.

Budapesti áru- és értéktőzsde.
tiabuatőzsde.

— márczius 4.
Búzában ma valamivel élónkebb volt a for­

galom, habár a gyér kínálat s lanyha vételkedv 
még mindig uralkodik. Mintegy 8—9000 mm. jött 
forgalomba, s igen szilárd irányzat s változatlan 
árak mellett.

Hivatalosan a következő kötések jegyeztettek:
Búza. Tisza vidéki: 300 mm. 77.314.45 

ó, kevert, 700 mm. 77 k. 14.35 ó, kevert, 1100 mm. 
76.2 k. 14.35 ó-kevert, 800 mm. 76.4 k. 14.35 ó 
kevert, 700 mm. 76.3 k. 14 ó-kevert.

Terménytőzsde.
Terményekben a forgalom gyenge volt. Disz­

nózsír városi áru hordóval együtt 63—63.50-en 
köttetett áprilisra hordóval 64.25-ön. Szilva, bosz­
niai hordóban 14.50-en köttetett 46 klgmkónt. 
Szesz szilárd.

JÉbrtéktdjízsiIe.
Az előtőzsde külföldi, nevezetesen a frank­

furti esti árfolyamokra lanyhány nyilt meg és a 
déli tőzsdén a lanyha irány további haladást 
tett. A két hitelrészvény és járadék olcsóbb. Helyi 
papírok közül különösen pesti kereskedelmi bank 
hanyatlott. Váltók és valuták szilárdabbak. Az üz­
let nem nyert nagyobb kiterjedést. Az 

eiölöz^tteu
magyar aranyjáradék 101—101.15-ön köttetett, 
iparbank 156-on. A

déli tőzsdén
osztrák hitel 298 pénz, magyar hitel 281 pénz, 
nyereménysorsjegy 101.15—101-en köttetett, szőlő- 
dózsmaváltság 91.25-ön köttetett, Unió bank 119— 
118.75, kézműves bank 93—89.59, iparbank 160, 
lipótvárosi bank 68, pesti kereskedelmi bank 610 
—607.50, záloglevelei 102. Közúti vaspálya 351, 
orsz. központi takarékpénztár 138, III. kér. taka­
rékpénztár 59,50. alag-ut 101, pesti könyvnyomda 
655, földhitelintézeti 5y2%-os záloglevél 102, Pan­
nónia visszbiztositó 1300—1290-en köttetett. Első 
hazai takarékpénztár (emelvény 225 frt) 3125 p., 
3175 áru.

JEstí Edasde.
A délutáni forgalomban a hangulat igen 

lanyha volt és osztrák hitel-részvény nem effektiv 
301.50-ről 300.25-ig hanyatlott.

Az esti tőzsdén osztrák hitel-részvény 302.20- 
ról 301.20-ig esett és zárul 301.60-on és lanyhán.

Magyar arany-járadék 101.10-en vásároltatott, 
maradt 101.15.

Egyéb értékekben nem volt üzlet.

Lesseps és a Panama-csatorna.
Olvasóink bizonyára emlékeznek még, hogy egy csa­

torna építésének ügye a középamerikai földszoroson át, 
mely oly sokáig terveztetett amerikai és európai oldalról és 
végre egy párisi nemzetközi kongresszus ragadta meg az esz­
mét, csak akkor kezdett folyamatba jönni, a midőn Lessops, 
a Suesi-csatorna építője állott a terv élére. Miután a uralt 
évi felhívás a szükséges tőke aláírására nem eredményezte a 
remélt sikert, mert az európai tőke részint az Egyesült-Álla­
mok bizalmatlanságától tartva, részint nem bizva a párisi 
kongresszus által választott irányban, az aláírástól tartózko­
dott, Lesseps a múlt év végével családjával és nehány ki­
tűnő mérnökkel elutazott a panamai földszoroshoz, hogy meg­
vizsgálja a terrénumot és megtalálja e fontos csatornára a 
legalkalmasabb traeet.

Tervben, e tekintetben nincs hiány, mert legalább is 
húsz terv van készen különböző költségvetésekkel. Felesleges 
volna elősorolni mind a 20 tervet és itt csakis a két leg­
szélsőbbről emlékezünk meg. A legdrágább terv egy alagút 
nélküli nyilt csatornát ajánl, mely 429 millió dollárba ke­
rülne és a legolcsóbb egy zsilipes csatornát proponál, mely 
42'/2 millió dollárba kerülne.

Eddig a terrain vizsgálatok és számítások meglehető­
sen felületesok voltak és pedig azért, mert a tervezők kevés 
eszközzel rendelkeztek. Lesseps most nagyobb erélylyel és 
nagy éleszssüségge! ragadta meg az eszmét úgy, hogy ter­
rain vizsgálatait alig két hónap alatt befejezte. Mint egy 
kábel-sürgöny jelenti, Lesseps már febr. 24-én New-Yorkba 
érkezett, hel előterjeszti tervét és igyekszik megnyerni az 
amerikai tőke és diplomacziai világ kegyét.

Lesseps ép azon időben érkezett a panamai földszo­
roshoz, midőn meggyőződhetett az ott leküzdendő nagy aka­
dályokról. Mig ugyanis a suezi földszoroson a minden évben 
eső esőtömeg alig két hüvelyk, addig a panamai földszoroson 
a lecsapódások körülbelül 10 lábnyira rúgnak. Ha tehát a 
suezi csatornánál csak a szükséges vizállomáuyról kellett 
gondoskodni, itt számot kell vetni az árvízi veszélyekkel is. 
Megérkezése után nehány nappal nagy esőzések borzasztó 
pusztításokat vittek véghez a Charges folyam hosszában, vas­
úti hidak és töltések ragadtattak el és több hétre meg volt 
akadályozva a forgalom. Lessepsben a körülmény azt a ter­
vet szülte, hogy a mélyen bevágott és sokféle kanyarulatu 
Chagres folyót a csatorna medrének használja. Ez által több 
előny volna elérve. így megtakarittatnék jelentékeny föld­
munkálat és mellékesatornák és mesterséges tavak által esős 
időben feltartóztatnék az áradás és száraz időjáráskor lenne 
vízkészlet a csatornái hajózásra. A Lesseps álal alakított bi­
zottság véleménye szerint a csatornára szükséges 75 millió 
kubikméter föld kiásása és s vállalat csak 843 millió frankba 
jönne, mi 40 százalékkal kevesebb, mint az Amerika részéről 
tervezett csatorna kerülne.

Az amerikai költségvetésnél különben a szisztematikus 
oppozicziónak is része lesz, mely Amerikában minden áron 
ellenzi e csatornát. Az oppoziezio egy része a Monroe-elmé- 
let mögé búvik. Monroe, az Egyesült-Államok egykori elnöke 
ugyanis 1823-ki kongresszusi üzenetében azon elvet állította 
fel, hogy az amerikai kontinensen ezentúl nem alapítható ön­
álló európai kolónia és hogy az európai hatalmak nem avat­
kozhatnak az amerikai államok ügyeibe. Európa az egyolda­
lúig felállított elvet tényleg tiszteletben tartotta, a mexikói 
expediezióig, melynek eredménye bebizonyita, hogy a Mon- 
roe-elmélet az európai népekre is oly hasznos, mint az ame­
rikaiakra. Most azonban az Egyesült-Államok nehány szóvi­
vője ez elméletet gazdasági privát vállalatokra is át akarja 

inni. Egész határozottan állítják, hogy Hayes elnök a esa-

G y a
.... London, márez. 1. A gyarmatgyapju árverés utolsó 

estejen be volt jegyezve 10.385 bálna és pedig: 2812 Syd-
pTr-ra96 , jíÁPfc 565 .Adelaide, 412 Ujseelaud, 3Ó38 
lokfold es Natal, 62 kulen-féle. A hét változatlanul zárul és 
minden fajúért folytonosan teljes árakat fizetnek.

Vidéki piaczok.
1 oan l™01’ majÁz- A Buza 1000 k- á 14.20. 3000 k. a

I1?'™ snm , ' Vw flt' 3000 k' “ 124°- B°zs 1500 k. á 
11.50, 3000 k. a 11 forint. 2600 k. á 10.50. Arua 1600 k á
l-m 140.1' nnn 8£2( 2000 k' á 8'5lX Zab 80B0 k- á 7 80 
qiwÍ u 'A I1200 k- a 7 40. Kukoricza 3000 k.
3000 k. a 8.10. Széna 2.20, 1600 k. á 1 frt. á 8.50,

Gazdasági tudósítás.
v- „ Sz,ol.n.ok’ L“trcz' VAz „Egyetértés- tudósítása.) 
Vecre valahara, tálán csak mégis megemberiti magát az idő 
Három havi majdnem szakadatlan kemény fagy után meg- 

SiZ ld-°Í?rasi s.,nehány nap óta gyönyörű fris tavaszi 
napokat élvezünk. Szükségünk is volt már erre a metamor- 
phosisra, mert hevert minden kéz, szünetelt minden munka 
mmden üzlet, s a legszükségesebb mezei munkálatok is csak 
a.múlt heten voltak foganatba vehetők. Mig a legutóbbi cső- 
zesek alatt olvadásnak eredt hó már majdnem vérkép cl- 
enyészett; a föld fagya enged a mezőkön, folyik a°trágyá­
ból das, itt-ott mar a szántás is kezdetet veszi, csak még ne- 
hany meleg tavaszi nap, s mindenfelé pezsdül a munka 
az üzlet.

. , A vetések állásáról határozott véleményt mondani
meg korai volna. Annyi bizonyosnak Játszik, hogy a búza 
m í n de n o aj nélkül szerencsésen kitelelt; a repcze 
nagyobbara szinten jól megerősödve, épnek mutatkozik he- 

ionban meg nagyon gyenge lévén, az éjjelenkinti 
íelihi^ i o n befolyásától meg tartani lehet. Á legköze- 
„ 2het bizonyosan fogja eldönteni, esett-e kár az 

őszi \etesekbeii vagy nem?
A Tiszán még mindig szilárd a jég, s mozdulatlan. 

agJon vastagnak kellett lennie, hogy ennyi esőzés, s ily
! tptí U-arVS “Ü8 .nemcEítk hogv el nem olvadt, de 
a víz tetemes aiadasa daezara meg sem mozdul, sőt mé» 
erősen duzzadó Zagyva zajlására is érzéketlen marad V° 
meglehetősen arad, naponkint 5-6 hiivelyknyit; jó szerencse" 
hogy az idén igen alacsony volt a Tisza vízállása, mivel rav 
a lolyo medrében meg tetemes vízmennyiségnek van helye

Vegyes közlemények.
I Zenicza szerajevói vasul. A közös 

miniszteiiumban hosszabb idő óta. ülésoző ve yiycs 
bizottság az esetleg kiépítendő Zenicza- 
S Zie/ a,ív * v a s u t v o n a 1 m űszaki részletei­
vel foglalkozik. A bizottság tanácskozásai kizáróla­
gosan a vonalirány — trace — megállapítására és 
azon kérdés megvizsgálására szorítkoznak, hogy a 
keskeny nyomtávval építendő pálya nem láttathat- 
. ,,'e, e* közvetlenül oly alépitménvnyel, melyre 
később rendes nyomtáva felépítményt lehessen 
íektetm ? - Hogy a pálya egyáltalában ki fog-e 
építtetni s mely módozatokkal, — a mindkét ré­
szen levő kormányok elhatározásától fog függni.

t Az osztrák államvasut budapesti üzlet­
igazgatósága. A Budapesten felállítandó üzletigaz­
gatóság szervezése már v .......... ......
talán már ápr. 1-ón életbe léphet. Ennek élén az 
államvasut eddigi magyarországi képviselője, Bla- 
z o v i c h ur lesz. A bécsi üzletigazgatóság, 
budapestivel analog organizácziót nyer, csak 
sőbb fog életbe lépni. A budapesti önálló igazga­
tóság felállításának kérdése képezte a kormány és 
az államvasut közt kitört viszályok kiindulási pont­
ját, kérdéses azonban vájjon a budapesti igazg; 
ság illletókessége meg fog-e felelni a kormány kö­
veteléseinek. Az uj „Presse“ azt is állítja, hogy 
az igazgatóság fölállítása nem a legutóbb folytatott 
tárgyalások eredménye, hanem egyszerűen a ki­
egyezési törvényekre való tekintetből határozta- 
tott el.

• * ^ bpdüpBsti kereskedelmi- és iparkamara
márczius 6-an, szombaton, d. • ■ -

melv a

,, , - - «• 4 érakor teljes
ulest tart. Fontosabb tárgyak : 1. Elnöki közlések. 
2. ISyolcz rendbeli felterjesztés a földmivelés-, ipar- 
f-f®1adekmtigyi minisztériumhoz a kamara 
18/o-dik évi jelenteseben felhozott óhajok és pana­
szok tárgyában. 3. Az ipari szakosztály jegyző­
könyvének előterjesztése, melynek tárgya: Bizottsági 
jelentes az iparos-tanonezok esti oktatásának refonnia 
argyaban. Bizottsági jelentés 4. az utakról szóló 

törvényjavaslat tárgyában. 5. A kamarának a nem- 
ze közi jog reformja ügyében alakult társasághoz 
való csatlakozása tárgyában. 6. A marhakereskedés 
szabalyozasa tárgyában. 7. A borfestő anyagokkal 
való kereskedés szabályozása tárgyában. 8. A rizs 
kovezetvamjanak leszállítása tárgyában. 9 Vepro-
vacz község folyamodványa vásárengedélyért 10 A fa-
kereskedok és faiparosok Szegeden tartott gyűlésének 
emlékirata. I I A kolozsvári társkamara átiratai azál- 
mJL'g7ek mielőbbi kicserélése és a mellék vasutak mi­

előbb kiépítésé tárgyában. 12. Bizottság kiküldése a 
kamata lh/9-diki számadásának átvizsgálása védett. 
13. Herzmann Berthold budapesti kereskedő bead­
ványa a lenolaj szállítási dijának leszállítása tár­
gyában. 14. Takaesy József emlékirata a póstata- 
karekpenztari intézmény meghonosítása tárgyában.
, . ,* Az osztrák-magyar bank leszámítolási üz­
lete február hóban 1880. Az üzlet jelentékeny 
csökkenést mutat lel, es pedig, a megelőző hóhoz 
kepest a csökkenés 5.097,800 frt. Az üzlet csök-
íqf QGoe?Hn, \76|’400 frttal> az osztrák fiókoknál 
491,900 írttal, Budapesten 1.512,100 írttal, a ma­
gyar fiókoknál 325,410 írttal. Az összes leszámí­
toló üzlet február hóban Bécsben 42 453 000 fo- 

EK íiókoknát 30.998,700 frt, Budapes­
ten ^.054.100 irt, a magyar fiókoknál 7.058,200 
forint — az összes bankintézeteknél 102 564 300 
forint. ’

I Az első budapesti gőzmalml részvénytár­
saság ma tartotta XIII. rendes évi közgyűlését 
Kosa Lajos igazgató elnöklete alatt. Elnök meleg 
szavakban emlékszik meg a vállalat hűséges támo­
gatójáról Kunig József igazgatósági tag elhalálo­

zásáról s indítványára a közgyűlés jkvileg és kife­
jezi a veszteség feletti fájdalmát. Elnök ezután az 
üzleti jelentést terjeszti elő, melyben megemlékezik 
arról, hogy a múlt évi kedvezőtlen aratási viszo­
nyok daczára meglepő az összeredmény, mert a 
tiszta jövedelem 746,098 forint 04 krajezár, 
ebből a nyereség! osztalék 119,375 forint 68 
krajezár. a felügyelő bizottság dija 4,000 írt, ehez 
az előző évi 17,669 frt 72 kr. nyereség marad­
vány adatván, 640,392 frt 08 kr. áll a közgyűlés 
rendelkezésére. Indítványozza tehát az igazgatóság, 
hogy a 2000 drb részvény után egyenként 
200 forintnyi, összese» 400,000 írt osztalék 
adassék a részvényeseknek, 200,000 frt a tartalék­
hoz csatoltassók, 40,392 frt 08 kr. pedig nyereségi 
maradványképen az 1880. évre vitessék át. Az igaz­
gatóság indítványozza még, hogy a nyugdíj alapjául 
1%. Az idei nyereségből a közgyűlés által „’szintén 
szavaztassák meg. Weisz Berthold részvényes a 
részvényesek érdekében feljogosítva érzi magát kö­
vetelni, hogy az igazgatóság azon tekintélyes ala­
pok részére, melyek a tiszta nyereményből rendel­
kezésére bocsájtattak, (s melyek jelenleg 700.000 
frtra 'rúgnak s pedig 500.000 frt üzleti tőkealap az 
előző közgyűlés által s 200.000 frt tartaléktőke aLr, 
me!y a jelenlegi közgyűlés által) egy külön kamat- 
számlát állítson íel, hogy az erre esedékes kama- 
tok ne a _ tiszta nyereményhez csátoltassanak, az 
igazgatóság tehát ez után jutalékot ne számit- 
hasson. Szóló az esetre, ha indítványa el nem 
fogadtatnék, az osztalék kifizetése ellen tiltakozni 
kíván. Ez ellen Basch .). Fülöp részvényes meg­
jegyzi, hogy az 500,000 frtnyi üzleti tőke alapot 
illetőleg az indítvány figyelembe sem jöhet, miután 
annak természete a múlt közgyűlés által megálla- 
pittatott, most tehát nem alteráltatható : a tartalék- 
alapot illetőleg pedig az alapszabályok 80-ik §-a oly 
világos intézkedéseket tartalmaz, hogy e tekin­
tetben minden határozat elesik. Weisz indít­
ványa szótöbbséggel el vettetik, minek folytán 
a tiszta nyereménynek a közgyűlés által mi 
zott felosztása ellen tiltakozását jelenti be. 
gyűlés a beterjesztett jelentéseket és számadásokat, 
a nyereseg felosztására vonatkozó indítványokat egy­
hangúlag elfogadta s a felmentáónyt megadta. Ez­
után a választás ejtetelt meg s az igazgatóságba 
Basch Fülöp, Beer Salamon és Deutsch 
József, a felügyelő bizottságba Lencz Ágoston, 
Lo wy Miksa, Hecht Benedek és K öl bérFe- 
rencz egyhangú l ag újból megváiasztattak, utób­
biak reszere a szokásos s fent irt 4000 frtnyi fára­
dozás! díj megszavaztatván.

* jegyzék. Cs. kir. s zab. osztvak á 1- 
1 am vas u t tár s u 1 a t és szab. Ferdinand 
császár ójszaki vasút. F. ó. márczius 15-ével 
a Becs (ejszaki és állam vaspályaudvar) Marchegg 
Pozsony, Diószegit, Surány, Nyitna, Budapest és 
hobanya közt egyrészt os másrészt Orsóvá és Ver- 
cierova közti forgalomban különféle czikkek szállí­
tása számára kivételes díjjegyzékek fognak életbe 
lepni. Példányok az illető igazgatóságok és állomá­
soknál megtekinthetők, a hol azok meg is 
rezhetők.

az
meghatáro- 

A köz-

sze-

llaplreiid márczius 5-én.
■£&:-. Péntek. Katb.: Özséb. Prof.: Frigyes. Görög-Orosz 

iebraár 22._Sz. verten, feltalál. Nap kél 6 óra 34 
pereskor. Nyugszik: 5 óra. 49 pereskor.

Kepviseiőház ülést tart d. c. 10 órakor.
Mszeiisiban nyitva van a régiségtár d. e. 9 órától d u 1 

óráig.
Philharmoniai hangverseny a vigadóban. 
Természettudományi estély d. u. 6 órakor a vegytani épü­

letben. c 1
Eszterházi képtár nyitva d. e. 9 órától cl. u. 1 óráig 
Magyar daltársulat este a- Koinlókertben előadást tart. 
ursz. Képzőművészeti tárlat kiállítása nyitva d e 1U J -1

d. u. 2—4. ' .................. "
Múzeumi könyvtár d. e. 9 órától d. u. 1 órái"
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig“
Egyetemi könyvtár d. n. 4 óráig nyitva. °
Az áüatkert nyitva egész. nap.

Árverés ma a fővárosban. IGiuieter 
b. ingatl. (I—III.) Antal 2747 frtra

Kivonat a hivatalos lap márczius 4-ik számából.
Árverés a fővárosban. Zách József 15275 frtra bees, 

ingatl. maros. 27. (torony-u. 1.)
Árverései a vidéken. Palkovlyevits Színia 820 frtra 

b. ingatl. marcz. 14. Újvidékén, Cseh György 1500 frtra I) 
ingat , marra 15. Kecskeméten, Volkey István 19331 frtra b 
ingatl. apnl 6. Jászberényen, Szadovszky György 3580 frtra 
b. in-oatl. marez. 19. Versetzen, Matolesy Gyula 337 i frtra 
, mgatL Juarez. 11. krasznahorváton (Szilágy-Somlyó) Ui 
András .>00 írtra b. ingatl. marez. 16. Dunaszegen (Győr) 
Csüngő Juon <93 frtra b. ingatl. Nagyszebenben, GrünZsig- 
rnond 5450 frtra b. ingatl. marra. 11. Nagykállóban, Schmidt 
György 66lo írtra b. ingatl. marez. 16. Nezsideren, Csapó 
Jozsei 51.1 frtra b. ingatl. marez. 16. Veszprémben, Pável 
1 etru 831 forintra b. ingatl. marez. 19. Girodán (Temesvár) 
Bemjaa Miklosne 352 forintra b. ingatl. marez. 30. Tordán 
kiss Gabor 1151 frtra b. ingatl marez. 12. Szatmárncmetin.’ 
Paravmszki Janos 400 frtra b. ingatl. marcz. 17. Bohonezon 
lkőszeg), Goldburg Emilia 3963 frtra b. ingatl. marcz. 13. 
H.-K.-Pályin (N.-lárad), Gá] Julianna 610 frtra b. ingatl. 
marez. 19. Csilláron (Ár.-Maróth), Dumitru Yaszilie 712“ftra 
b ingatl. marez. 12. Szászrégenen, Bácskán Ilii» 810 frtra 
b ingatl. marez. 20. Folyán (Csákovár), Kun Jánosira 400 
Írtra b. ingatl marez. 13. Debreezenben, Badu Joeza 1682 
“ . „ m§'atk (uarcz. 9. Csernegyházán (Temesvár). Batuo- 
zsan lyira 1120 írtra b. ingatl. marez. 20. Ujfalván (Pan- 
esova), Dobos Maria 553 forintra b. ingatl. marez 16 Diós- 
Jenőn (B.-Gyarmat), Kampmüller István 25000 forintra becs. 
i-F« „ a!inJ 8.' Udvardon (Komárom), Kinyeszáu Trojka 
loOO frtra b. ingatl. marcz. 20. Dentain (Versetz) Jakab- 
falvay Károly 5300 frtra b. ingatl. marcz. 18. Karancsberé- 
nyeii (Losoncz), Karadzsa. Jóvá 1504 frtra b. ingatl marez.
9. Vlajkováczon (Versetz). Kaszuel Magdolna 1680 frtra b 
ingatl. apnl 5. Gyarmatban, Szabó Anna 1039 frtra b ingat! 
marez. 16. Keszthelyen, Hilmer János 1224 frtra b in“atl 
marez. 20. Breznóbányán. Kohn fióza 2907 frtra b ingatl 
marez 14. Újvidéken, Kukli János 544 forintra becs ingatl 
marez 9. Patyon (pestvidéki tsz), Kappelhofer Margit 2500 
frtra b. ingatl marez. 17. Versetzen, Délezeg Elek 9909 ftra 
b. ingatl. apnl 6. M.-Csaholyon (Tasnádon). Herz Magdolna 
óbb Írtra b. ingatl. marez. 15. Gyarmatán, Répás István 350 
forintra, b. ingatl. april 19. Peregen (pestvidéki tsz), Magetz 
1 alia 561 frtra b. ingatl. marcz. 19. M.-Szákoson (Temesvár) 
Tamas Karoly lOOv frtra b. ingat], marcz. 30. Szt.-Gálon 
() eszptem), Baumann Mária 1338 frtra b. ingatl. marcz. 26. 
Alvinczen, Grünfeld Simon 880 forintra h. ingatl. marez 18 
Nagy-Euyeden, Sziits Julianna 316 frtra b. ingatl. marcz" 
19. Ptrnksan (Ungvár), Gadó István 1841 frtra b. ingatl. 
marez. 24. Pécsen, Kozma Gáborné 543 forintra b. ingatl. 
marcz. 27. Alsó-Zsiden (Keszthely), Koffer János 450 frtra 
b. ingatl. april 6. Agardon (M.-Vásárheiy), Szilágyi József 
937 forintra b. ingatl. april 13. Kolozsváron, Kovács Béla 
10518 írtra, b. ingatl. april 3 Nevetlcneu (Szatmárnémetin). 
Lázat és társai 1084 Írtra b. ingatl. marcz. 16. R.-Csiklován 
(Oravieza), Beluszky Pál 391 frtra b. ingatl. marez. 19. Gar.- 
Helecsényen (Léva), Árvái Mihály 486 Írtra b. ingatl. april 
5. Kajáran (Győr), Rózsa Károly 1155 frtra b. ingatl. marez. 
17. Bársonyoson (Veszprém), Stark Jgnáez 409 frtra bees, 
ingatl. marez. 5. Tokajban, Szabady László 1,3600 frtra becs. 
ingatl. april 7. Székesfehérváron. Rezsnák Éva 811 frtra b. 
ingatl. marez 16. Czerován (Szenitze), Posan Pál 372 frtra 
b. ingatl. marez. 27. Máskorán (Losoncz), Holossy Lajos 8422 
frtra b. ingatl. marez. 12. Nagyváradon, Dávid András 1547 
frtra b. ingatl. marez. 18. Marosfalván (Léva), Kappel Mária 
650 frtra b. ingatl. marez. 13. Rohonezon (Kőszeg), Halb- 
vaelis Mátyás 400 frtra b. ingatl. marez. 11. Bodaikon (Sz.- 
Fehérvár), Kis József 539 forintra b. ingatl. marez. 17. H.- 
Hetéi,iycn (Pécs). Gyóni György 393 frtra b. ingatl. marez.
10. O-Szőnyön (Komárom), Gál Balint 570 frtra b. ingatl. 
april 8. Szilágy-Somlyón, Pécsi Mihály 400 frtra b. ingatl. 
marez. 30. Magyar-Ittabén (Nagybecskerek), Kupovies József 
438 forintra b. ingatl. marez. 10. K.-Szöresököii és K.-Ber- 
zsenyben (Pápa), Rielitzeit Zsigmond 90,000 frtra b. ingatl. 
marez. 18. Szász-Régen, Holiedics János 1000 forintra becs. 
marcz. 16. Imréden (Kőszeg), Homo!» Teréz 721 frtra bees, 
ingatl. marez. 16. Németin, Bartók László 1613 frtra becs. 
ingatl. marez. 9. Agteleken (Rimaszombat), Tóth János 322 
frtra b. ingatl. marez. 15. Győrön.

Csödhirdetmények. Fried Henrik pozsonyi kereskedő 
ellen bej. april 26. 27. és 28. id. perügy. és tömegg. Wittek 
István ügyv. Rosenberg Mór böd-szent-mihályi keresk. ellen 
bej. april 5. 6. és 7. id. tömegg. Frank lnne ügyvéd.

Csödmegszüntetés. Rausch K. J. kiegyezés folytán.

BUDAPESTI SZDTLAPOK.

Hemzeti színház.
Péntek, márczms',5-én.

A MIZANTRÓP.
Vígjáték 5 felv. Irta Moliére. Fordította Szász Károly. 

Személyek :
Aleeste Nagy Imre
Philinte Bercsényi
Oronte Halmi
CeUméne Helvey L.
Eliante Márkus E.
Arsinoe Lendvayné

Ezt követi:
A DIPjLOMATA.

Vígjáték 2 felv. Irta Seribe és Delavigne. Fordította 
Knyaskó Lajos. — Személyek:

Aeaste 
Clitander 
Dubois 
Basque 
Egy rendőr

Vízvári
Náday
Sántha

Tóth
Faludi

A fejedelem 
Henrik 
Surville 
Moreno gróf 
Izabella

Szigeti Imre Saldorf Vizvárl
Bercsényi Chavigny Halmi
Sz Prielle C. Reinfeld Faludy
Újházi Herman Tóth
Csillag T.

Kezdete 7 órakor.

Népszínház.
Lumpáczius és a három jó madár.

Bohózat dalokkal 3 felv. irta Nestroi; átdolgozta és előjáté­
kát irta Csepreghy Ferenez. — Személyek:

Tündérkirály Karikás
Egy öreg Bakonyi
Fortuna Rákosi Szid!
Lumpáczius Komáromi
Amor Vámosi Paula
Biivészmester Kovács I.
Gyalu Tihanyi
Juliska Gyöngyösi
Anasztázia Bózai Irma
Enyves asztalos Eőri
Czérna szabó Solymosi

Kezdete

Lábszij csizmadia 
Zagyva 
Zsuzsi 
Kati 
Lopótök 
Egy házaló 
Rétes 
Kaptáne 
Pitypalatyné 
Kamilla 
Laura 
órakor.

Horváth 
V. Kovács 
Erdei B. 
Béni I. 
Füredi 
Bakonyi 

Marton 
Klárnó 
Pártényiné 
Csatai Zs. 
Sziklai E.

Vasút közlekedési útmutató.

A vonat Indul.
Az osztrák állam vaspálya Indó 

házából.
Budapestről, Vácz, Esztergem, Pozsony 

Bécs felé a
Budanestrél Érsek-Újvárig 
Budapestről Nagy-Marosig
Budapestről Czegldd, Szeged, Temes­

vár, Orsóvá felé 
Budapestről Czegléden keresztül, Szol­

nok, Arad, Temesvár 
felé

Budapestről Czegléden keresztül Püs- 
pök-Ladány, N.-Vár&d, 
Kolozsvár felé 

Budapesstről CzeglJdig
magyar államvasut (losoncz 

Indóházából.
Budapestről Hatvan, Losoncz, Ruttka, 

Oderberg felé 
Budapestről Hatvan, Miskolcz, Kassa, 

Lemberg felé 
Budapestről Hatvanig

Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, 
Frage rhof^Trieszt felé 

Budapestről, Székesfehérvár, Veszprém, 
Szombathely, Grátz felé 

Budapestről, Kis-Czell, Pápa, Győr, Uj- 
Szöny felé 

Budapestről Kanizsáig

gyorsvonat 
személy von 
vegyes von..

gyorsvonat 
szem. vonat 
vegyes von

A vonat megérkezik.
Az osztrák államvasut indó- 

házába

Cécs, Pozsony, Esztergom, Váoz felől a i

Érsekújvárról 
Nagy-Marosról
Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kecskemét I 

felől a {
Kolozsvár, Nagy-Várad, Püspök-La ‘ 

dány felől
Czcglédről

A magyar államvasut (losoncz!) 
indóhizába.

Oderberg, Ruttka, Losoncz felől
Lemberg, Szerencs, Miskolcz, Hatvan 

felől
A déli vasút (budai) indóházábaj
Trieszt, Pragerhof, Kanizsa, Szekesfe 1 pósta vonat 

hérvár felől \ s
Grátz, Szombathely, Veszprém felől 
Üj-Szőny, Győr, Pápa, Kis-Czell felől 
Kanizsáról

A vénátok
- minősége IndeliN 1«

gyors vénát 
szem. vonst

vegyes von.

futár, vonat 
szem. e

8 éra 10 p. regg.
9 óra SOp. d. e.
9 óra 80 p. este 
11 éra 85 p. d- e.
4 éra 55 p. d. n
10 éra 5 p. este
6 óra 05 p. éjjel
6 óra 65 p. regg.

szem. vona 7 óra 25 p. e
6 óra 1 p. d. e.

szem. vonat
w w

vegyes ven.

7 óra 80 p. regg.
6 óra 8 p. d. u.
2 óra 45 p. d. n.

gyorsvonat 
vegyes von.

6 óra — p. regg.
3 óra 10 p. d. n

szem. vonat 
vegyes von. 
helyi vonat

7 óra 48 p. regg.
11 óra 8 p. este.
5 óra 47 p. d.n

szem. vonat
* ■

szem. vonat 
vegyes von.

7 óra 10 p. regg.
9 óra 85 p. este
7 óra 10 p.regg.
II óra — p. d-e

. .
vegyes von.

7 óra lOp.rejg.
11 óra —. p. d. *.

A vonatok Megérkezés!
minősége. idő.

gyorsvonat 
egyes von. 

szem. vonat 
vegyes von.

szem. vonat 
jvegyes von.

<7 UIB to p. esti
5 óra 38 p. d. n
6 óra 7 p. reg?. 
12 óra 20 p. d-e, 
8 óra 47 p. regg.
7 óra 30 p. regg
8 óra 45 p. este 
8 óra 31 p. este 
8 óra 45 p. regg. 
6 óra 86 p. regg^ 
II óra54 p. d. a.

Il óra 2 p. est* 
18 óra 4 p. d.e 
7 óra 58 p. este 
6 óra 14 p. fegg.

6 óra 16 p. regg 
8 óra 36 p. este 
8 óra 36 p. este 
3 óra 18 p. d. a. 
8 óra 36 p. este 
8 óra 13 p. d. a.

Rleteorologiai jegyzetek.
A meteorologiai rnagy. kir. központi intézet időjárási távirati 

jelentései 1S8Ö. évi marcz. 4-rői, reggeli 7 óra.

$ • 3* o ~ ^ ,, 1
Észlelési állomás i •

bt) ^ 8351 S
to ^ :

z é 1 Felhőzet

iránya ; erősség
Bregenz
Prága ___ i
Bécs — i i
Sopron 755.314- 6.21 Ny 1 borult
Magyar-Ovár 756.0 + 30 K 4 eső
Treucsén + 45 Ny 

+ 13 K
3

Beszterezebánya 757.0 1 ”
Budapest 757.2 4- 1.8 — borult
Szolnok 757.1 + 21 Ny 1 derült
Debreezen 760.1 + 2.4 D 3 felhős
Ungvár 756.9 4- 4.4 D 3 borult
Szabnál- 75S.7 4- 1.4 K 1 felhős
Nagy-Szeben 760 9 4- 0.1 D 3 derült
Orsóvá 762.3 — 0.5 — _
Temesvár 761.4+ 2.0,' DNy 1
Szeged 758.6 + 23 —
Csáktornya 758.8 + 6.8 DNv 3 felhősZágráb 758.5 4- 6.2 ÉK 4
Fiume 7617+ ő.ll É 1 derültPoia
Lesina _ __
Selmeezbáuya 756.8 + 3.0. Ny 3 borult

A megelőző 24 óra alatti tünemények. A léén v o-más mindenütt sülyedett, Szolnokon 5.9 mm.-el. A h ő-

Eső: Magyar-Óvár 2. 
nappal 0, éjjel 0.

emelkedett, Csáktornyán 6.6 fokkal. 
Trencsén 1 mm. Ozon Budapesten

Vízállás és időjárás.
in I (s jjhmupm

Névszer int
Méter

0 Változik: 
fölött alatt

Időjárás

CIÁTOLSZKT LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos.

Budapesten 
Pozsony 
Komárom 
Esztergom 
Nagy-Maros 
Vácz . .
Ercsi . . , 
Adony . . , 
Pentele . , 
Duna-Földvar 
Paks . . ,
Baja . . . 
Mohács . . 
Vukovár . . 
Újvidék , . 
Zimony . , 
Panesova . , 
O-Orsovan 
Bezdánnál 
Verbászon 
M.-Szigeten . 
Szolnokon 
Sárospatak . 
Tokajban . . 
Szegeden ... 
Gyula fehér Kőrös 
Remete fekete Kőrös 
Rékás kettős 
Gyoma hárm. ’’ 
K.-Jenö fehér 
Zerind fekete 
Sajó . . . ” 
Barcson .
Eszéken
Sziszeken . . \ 
Szatináron . ] 
Aradon
Nagy-Beeskerékee

4.38
2.29

— 1 apadó

6.06 ”
4.05
5.27
3.70
4.08
3.80 — áradó
4.10
4.40
5.25
4.61
4.75 — apadó
2.78 áradó
4.27
4.13 ”
2.63
311

0.66 áradó
4.00
2.72
3.27 **
4.50
313 ”
3.23
5.08

— apadó
5.35 ”
2.30
3.90 ”
3.10
1.64

— apadó
2.86
3.85
2.03
1.16
126 —

'zajlás

jég áll 
zajlás

zajlik

fagy 
jég Ml

j.ment
jégm.

jégz.

jég áll 
felhős 
száraz

jég áll

koj

nek. 
esetN 
csak 
fo-nyel 
Tiszaj 
kedht 
fel fo 
nál. 
mindé 
megs^ 
gazdd 
a mér 
ban. 
gát a| 
hatja 
gadjaj 
zeit, 
léséreI 
déseiil

{foltöl 
Nem re 
vány sz 
át olykij 
szárnyi

A|
a!

lámokkd
rlszáló
tek végi
mégis
dozva
kaszáló
zümmög

Ki
tette 
jó lesz 
zil! kit

a viz kij 
den 
dalra 
retbe ?<] 
esony 
nyörüei 
bök igé 
festői r« 
gett a 
dosták

A
halászta! 
falu vá 
ott sei 
vesződőt

tottun


